
 
ACTA Núm. 11 - PLE ORDINARI DIA 26/11/2020 
 
A Paiporta, sent les 18:30 hores del dia 26 de novembre de 2020, prèvia la corresponent convocatòria i 
sota la presidència de l’alcaldessa, Sra. Isabel Martín Gómez, assistida de la secretària de la Corporació 
Sra. Mª. José Gradolí Martínez, es reuneixen en lasala de plens de la Casa Consistorial, a fi de celebrar 
sessió ordinària, en primera convocatòria, els membres de la Corporació que a continuació s'expressen: 
 

ASSISTENTS: Alcaldessa-Presidenta: 
Isabel Martín Gómez (Compromís per Paiporta) 
 
Regidors/es: 
Josep Val Cuevas (Compromís per Paiporta) 
Beatriz Jiménez Jiménez (Compromís per Paiporta) 
Rafael Gadea Merino (Compromís per Paiporta) 
María Ángeles Val Canós (Compromís per Paiporta) 
Esther Coronado García (Compromís per Paiporta) 
María Isabel Albalat Asensi (PSOE) 
Vicent Ciscar Chisbert (PSOE) 
María Jesús López Sanz (PSOE) 
Alejandro Jorge Sánchez Tarazona (PSOE) 
Esther Torrijos Alonso (PSOE) 
Vicente Ibor Asensi (PP) 
María Isabel Chisbert Alabau (PP) 
María Isabel Peyró Fernández (PP) 
María ConsueloLisarde Marín (PP) 
Christian Montávez Redondo (PP) 
María Esther Gil Soler (PP) 
Alejandro Gutiérrez Martínez (PP) 
Manuel Carratalá Vila (PP) 
Francisco Estellés García (Ciudadanos de Paiporta) 
Matilde Cardós Sanz (Ciudadanos de Paiporta) 
 
Secretària: 
Mª José Gradolí Martínez 

 
 
Declarat públic l'acte i oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, es procedeix a tractar els assumptes i 
adoptar els acords sobre els expedients inclosos en el següent 
 

ORDRE DEL DIA 
 

 SECRETARIA 
1.- Aprovació, si escau, de l'acta núm. 10/2020, de 29 d'octubre. 
2.- Resolucions dictades per l'Alcaldia i Regidories delegades des de l'última sessió ordinària del Ple. 
3.- Sessions de Junta de Govern Local celebrades des de l'última sessió ordinària del Ple. 
4.- Donar compte de l'escrit del grup municipal Compromís sobre designació de la regidora Sra. 

Esther Coronado García com a representant del seu grup municipal en les comissions 
informatives següents: 
- Benestar Social, Sanitat i Salut Pública. 
- Economia, Ocupació i Comerç. 
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5.- Donar compte del Decret d'Alcaldia núm. 3213, de 17/11/2020, sobre delegació especial de 
l'Alcaldia en matèria d'Igualtat en la regidora Sra. Esther Coronado García. 

 
URBANISME, MEDI AMBIENT I SOSTENIBILITAT 

6.- 629484J.- Moció del grup municipal Socialista per a instar a la Confederació Hidrogràfica del 
Xúquer a l'actuació urgent i permanent en l'àmbit de la seua competència. 

 
HISENDA I ADMINISTRACIÓ GENERAL 

7.- 333153N.- Acord entre l'Ajuntament de Paiporta i la registradora titular del Registre de la 
Propietat de València núm. 17, a l'efecte de la comunicació prevista en l'article 254.5 de la Llei 
hipotecària. 

8.- 420910Y.- Revisió de preus contracte arrendament local instal·lacions Policia Local. 
9.- 446893K.- Pla anual control financer 2020. 

10.- 623938F.- Calendari del contribuent 2021. 
11.- 625221N.- Dació de compte del període mitjà de pagament del tercer trimestre de 2020. 
12.- 624848W.- Dació de compte de l'estat d'execució del tercer trimestre de 2020. 
13.- 631065E.- Moció del grup municipal Compromís de suport al poble sahrauí. 
14.- 269323K.- Designació com a membre suplent en el Consorci “Xarxa Joves.net” de la regidora Sra. 

Esther Coronado García. 
15.- 618125H.- Dies festius de caràcter local a incloure en el calendari laboral de 2021. 

 
BENESTAR SOCIAL, SANITAT I SALUT PUBLICA 

16.- 621911Q.- Pròrroga II Pla municipal de drogodependències i altres trastorns addictius de 
l'Ajuntament de Paiporta. 

17.- 625138Y.- Moció de l'equip de govern sobre el dia 25 de novembre, Dia Internacional per a 
l'eliminació de la violència contra les dones. 

 
18.- 

 
MOCIONS. 

 
19.- 

 
PRECS I PREGUNTES. 

 
 
1.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ACTA Núm. 10/2020, DE 29 D'OCTUBRE. 
 
L'Alcaldia-Presidència pregunta als membres del Ple de la Corporació, si algun d'ells ha de formular 
observació a l'actanúm.10/2020, de29 d'octubre.  
 
Intervencions: 
 
El Sr. Gutiérrez sol·licita una rectificació en la seua intervenció realitzada en el punt 14 “Precs i 
preguntes”, en el sentit següent: 
 
 On apareix: “planteja que podrien reclamar a la Conselleria d'Educació que deixe el seu abandó a 

Paiporta i pose més mitjans per als instituts (…)”, es faça constar de la següent manera: “planteja 
que podrien reclamar a la Conselleria d'Educació que no deixe abandonada a Paiporta i pose més 
mitjans per als instituts (…)”. 

 
 On posa: “la pròpia directora va demanar que la Conselleria les instal·le, a més les canastres  no 

tenen xarxa”, s'elimine l'últim paràgraf de manera que conste: “la pròpia directora va demanar que 
la Conselleria les instal·le”. 
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El Ple de la Corporació municipal, conforme al preceptuat en l'article 91 del Reglament d'organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, acorda per unanimitat aprovar l’acta núm. 10/2020, de29 d’octubre, en els termes que 
figuran en l’esborrany d'aquesta, amb les rectificacions incorporades. 
 
 
2.- SECRETÀRIA.- RESOLUCIONS DICTADES PER L'ALCALDIA I REGIDORIES DELEGADES 
DES DE L'ÚLTIMA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE. 
 
En compliment del que s'estableix en els articles 22.2-a) i 46.2-e) de la Llei de bases de règim local, i 42 
del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, s'informa la Corporació 
municipal de les Resolucions de l'Alcaldia i Regidories delegades d'àrea hagudes des de l'última sessió 
del Ple, segons consta en els llibres corresponents de la Corporació, el resum de la qual és el següent: 
 

NOMBRES DE DECRETS TOTAL DECRETS EMESOS 
Núm. 2671 de 02/10/2020  al núm. 3254 de 19/11/2020  (tots dos 
inclusivament) 584 

 
Els membres de la Corporació assistents a la sessió en queden assabentats. 
 
 
3.- SESSIONS DE JUNTA DE GOVERN LOCAL CELEBRADES DES DE L'ÚLTIMA SESSIÓ 
ORDINÀRIA DEL PLE. 
 
En compliment del que s'estableix en els articles 22.2-a) i 46.2-e) de la Llei de bases de règim local, 
s'informa la Corporació municipal dels acords de la Junta de Govern Local adoptats des de l'última sessió 
ordinària del Ple, segons consta en les actes corresponents, el resum de les quals es detalla: 
 

Núm. 
D'ACTA 

DATA DE LA SESSIÓ 

16 08/10/2020 
17 23/10/2020 

 
Els membres de la Corporació assistents a la sessió en queden assabentats. 
 
 
4.- DONAR COMPTE DE L'ESCRIT DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS SOBRE 
DESIGNACIÓ DE LA REGIDORA SRA. ESTHER CORONADO GARCÍA COM A 
REPRESENTANT DEL SEU GRUP MUNICIPAL EN LES COMISSIONS INFORMATIVES 
SEGÜENTS: BENESTAR SOCIAL, SANITAT I SALUT PÚBLICA I ECONOMIA, OCUPACIÓ I 
COMERÇ. 
 
Es dona compte de l'escrit presentat pel grup municipal Compromís amb registre d'entrada núm. 13586, 
de data 11/11/2020, pel qual designa a la Sra. Esther Amparo Coronado García com a representant del 
seu grup en les comissions informatives següents: 
 

 Benestar Social, Sanitat i Salut Pública. 
 Economia, Ocupació i Comerç. 

 
Els membres de la Corporació assistents a la sessió en queden assabentats. 
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5.- DONAR COMPTE DEL DECRET D'ALCALDIA Núm. 3213, DE 17/11/2020, SOBRE 
DELEGACIÓ ESPECIAL DE L'ALCALDIA EN MATÈRIA D'IGUALTAT EN LA REGIDORA SRA. 
ESTHER CORONADO GARCÍA. 
 
Es dona compte del decret d'Alcaldia núm. 3213, de 17/11/2020, sobre delegació especial de l'Alcaldia 
en matèria d'Igualtat en la regidora Sra. Esther Coronado García, del següent tenor: 
 
“Després de la constitució de l'Ajuntament com a resultat de les eleccions locals celebrades al maig de 
2019, es van efectuar les delegacions de l'Alcaldia en òrgans de govern i regidories, de conformitat amb 
el que s'estableix en l'article 21 de la Llei 7/85, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en 
relació a l'article 44 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, RD 
2568/1986, de 28 de novembre, ROF. 
 
Mitjançant Decret de l'Alcaldia núm. 1301/2019, de 4 de juliol de 2019, entre altres qüestions, es van 
atorgar delegacions especials en determinades matèries. Entre elles, es va efectuar la delegació especial 
en matèria d'Igualtat al regidor Sr. Guillem Montoro López. 
 
Vist que el Sr. Montoro López va presentar renúncia al càrrec de regidor, actualment correspon efectuar 
la delegació especial en matèria d'Igualtat. 
 
Vist que en el Ple de data 29 d'octubre de 2020 va prendre possessió com a regidora la Sra. Esther 
Coronado García, en substitució del Sr. Montoro López. 
 
Considerant el que s'estableix en el precitat article 21 de la Llei 7/85, de 2 d'abril, en relació amb l'article 
44 del ROF, 
 

RESOLC: 
 
Primer.- Conferir la següent delegació especial de l'Alcaldia per al servei que s'indica: 

- DELEGACIÓ ESPECIAL DE L’ALCALDIA PER ALl SERVEI D'IGUALTAT (ÀREA DE BENESTAR SOCIAL): SRA. 
ESTHER CORONADO GARCÍA 

- Matèries que comprén: Dona. Igualtat. Erradicació de la Violència de Gènere. Consell de la dona. 
Polítiques LGTBI. Erradicació de l'homofòbia i transfòbia. 

 
Segon.- Assenyalar que la delegació especial comprén la direcció interna i la gestió del servei 
corresponent, però no la facultat de resoldre per mitjà d'actes administratius que afecten tercers. A 
aquest efecte, el regidor o la regidora que ostente una delegació genèrica de l'àrea en què estiga inclosa 
la delegació especial, tindrà la facultat de supervisar l'actuació dels quals tinguen una delegació especial 
per a comeses específiques. 
 
Tercer.- L'Alcaldia té la possibilitat de modificar o revocar la delegació efectuada, amb les formalitats 
exigides en la legislació aplicable. 
 
Quart.- Donar compte d'aquesta resolució a l'Ajuntament Ple en la primera sessió que celebre. 
 
Cinqué.- Aquesta resolució tindrà vigència des de l'endemà a la seua signatura, sense perjudici de la seua 
preceptiva publicació en el Butlletí Oficial de la Província.” 
 
Els membres de la Corporació assistents a la sessió en queden assabentats. 
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6.- 629484J.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA PER A INSTAR A LA 
CONFEDERACIÓ HIDROGRÀFICA DEL XÚQUER A L'ACTUACIÓ URGENT I PERMANENT EN 
L'ÀMBIT DE LA SEUA COMPETÈNCIA. 
 
L'últim temporal patit a la Comunitat Valenciana, i especialment a la nostra comarca i comarques veïnes, 
ha tingut unes greus conseqüències per al conjunt de la ciutadania, el sector agrícola i les 
infraestructures públiques i privades. 
 
La Confederació Hidrogràfica del Xúquer és, en virtut del Reial decret 650/1987, de 8 de maig, pel qual 
es defineixen els àmbits territorials dels organismes de conca i dels plans hidrològics, l'administració 
pública responsable de l'administració i control del domini públic hidràulic en el nostre àmbit territorial. 
 
Entre les seues competències es troba, de manera rellevant, la del manteniment del patrimoni que, 
d'acord amb la Llei 1/2001, de 20 de juliol, estableix que “constitueixen el domini públic hidràulic, entre 
altres bens, els llits de corrents naturals, continus o discontinus i els llits dels llacs, llacunes i 
embassaments artificials, en llits públics”. 
 
La transposició de la Directiva 2007/60/CE relativa a l'avaluació i la gestió dels riscos d'inundació al 
nostre ordenament jurídic mitjançant el Reial decret 903/2010, va establir l'obligació d'elaborar mapes 
de perillositat i risc d'inundació, i intervindre en aquelles que van superar uns determinats llindars de 
referència mitjançant plans directes. 
 
Precisament la Confederació Hidrogràfica del Xúquer va ser la responsable de la seua redacció al seu 
àmbit competencial, i era, a continuación, la seua responsabilitat executar aquelles accions precises per 
a la seua correcció, o com a mínim la seua correcta anàlisi i preparació. 
 
Aquest treball es tradueix en els informes del Sistema nacional de cartografia de zones inundables, que 
per si mateix assumia que eren espais d'alt risc els barrancs de Torrent, Picassent, Cavalls, Gallego, 
Realon, Saleta, Xiva... tots ells pertanyents al patrimoni hidràulic públic gestionat per la Confederació. 
 
La competència, per tant, de la Confederació queda clarament establida per les disposicions normatives 
que a aquesta regulen. Si bé els Ajuntaments han oferit en repetides ocasions realitzar les labors de 
manteniment i neteja d'aquests espais, les sol·licituds han sigut desateses, a vegades s'han resolt una 
volta s'havia superat el risc i, fins i tot, s'ha aplicat el règim sancionador de la Confederació per les 
accions de manteniment i neteja que s'havien realitzat. 
 
Aquesta situació, que acaba repercutint en l'economia i en la vida dels municipis, que pateixen 
anualment les conseqüències de la manca de manteniment i neteja, i es troben davant la dificultat de no 
poder intervindre, però no troben en la Confederació la intervenció precisa. 
 
D'altra banda, la cogobernança i la col·laboració entre les administracions, com un dels principis que han 
de regir l'actuació de les administracions públiques, implica la participació d'aquestes en aquelles, més 
encara quan els seus administrats i les seues administrades són, en última instància, els mateixos. És per 
tant precisa la creació d'ens i organismes que permeten la col·laboració i una comunicació fluida, de 
manera que l'Assemblea d'usuaris, en la mesura en què representa a una part dels municipis que es 
troben dins de l'àmbit territorial i competencial de la Confederació, amplie la seua composició o bé es 
cree un grup de treball a l'efecte de respondre així mateix als municipis que consten de patrimoni 
hidràulic públic i es veuen afectats per la problemàtica exposada. 
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Intervencions: 
 
- Sra. Albalat: “Vivim en un territori meravellós. A Paiporta gaudim del clima mediterrani, amb hiverns 
suaus, estius calorosos que conviden a viure al carrer, i amb poques precipitacions anuals, encara que 
com tots i totes saben, quan plou, plou amb molta força. 
En paraules de Raimon: 

Al meu país la pluja no sap ploure: 
o plou poc o plou massa; 
si plou poc és la sequera, 
si plou massa és la catàstrofe. 

 
El passat 5 de novembre va caure una tromba històrica, que encara que infreqüent és previsible. Molt 
de tant en tant, sabem que passa. Sabem que cada certs anys tenim grans precipitacions i les nostres 
infraestructures han d'estar preparades per a afrontar aquestes precipitacions i avingudes tan 
abundants encara que infreqüents. Concretament aquest mes, el dia 5, van caure a Paiporta més de 150 
l/m² en molt poques hores, feia dècades que no queia tanta aigua en tan poc temps. 
 
Per Paiporta, com ja sabeu, passa el barranc de Chiva o rambla del Poyo, que desemboca en l'Albufera. 
Un barranc que naix a Siete Aguas i passa per molts pobles fins a Catarroja. 
 
De res serveix tindre net el nostre tros de barranc si no està tot el barranc en condicions. Totes i tots 
recordem les imatges d'un cotxe arrossegat per l'aigua pel nostre barranc, un cotxe que no venia de 
Paiporta, per no nomenar canyes i altres materials, que causen o poden causar molt de mal allà per on 
passen i allà on arriben. I no oblidem que al cap i a la fi, el nostre barranc desemboca en l'Albufera. Ací 
comença l'Albufera, en els nostres claveguerams, en el nostre barranc, i allí acaba tot el que aboquem o 
el que arrosseguen les riuades. Cuidar del Medi Ambient, cuidar del nostre Parc Natural de l'Albufera, 
comença ací mateix. 
 
Però a més, hem de parlar del risc que suposa qualsevol incident durant les avingudes, desperfectes, 
danys materials, i per sort no hem tingut cap mal personal. 
 
Per a poder actuar com a Ajuntament en el nostre barranc, encara que no és la nostra competència, 
hem de demanar permís, un permís pel qual a més hem de pagar una taxa. És a dir, paguem i invertim 
recursos per a fer un treball que no ens competeix i sobre el qual tampoc se'ns permet prendre 
decisions. 
 
Volem coordinar-nos amb la Confederació Hidrogràfica del Xúquer per a tindre nets els nostres 
barrancs, per a poder participar en la planificació del manteniment i de les inversions previstes. Al final, 
la falta d'inversió a curt termini suposa grans despeses a llarg termini. 
 
El que proposa aquesta moció és elevar a la Confederació la nostra preocupació i disposició per a 
resoldre la situació, i coordinar tots els pobles als quals afecten aquestes pluges i avingudes d'aigua. 
 
És una proposta d'accions supramunicipals, per a fer partícips a tots els municipis, com per exemple 
Torrent, Picanya, Paiporta, Massanassa i Catarroja entre altres. Esperem que aquesta moció preparada 
pels socialistes de l'Horta Sud puga ser aprovada en molts municipis, i d'aquesta manera poder fer front 
comú per a afrontar un problema comú.” 
 
Sr. Ibor: el grup PP donarà suport a la moció. Però els resulta curiós que s'utilitze el mecanisme d'una 
moció per a demanar a la Sra.Teresa Ribera, vicepresidenta del govern espanyol, que faça el seu treball. 
La CHJ depén d'aqueix Ministeri, que és socialista, com el grup que ara presenta la moció. En definitiva, 
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fa falta coordinació. És relativament fàcil mantindre el barranc en condicions perquè no passe res a 
causa d'un aiguat. Hi ha molta gent que es queixa de l'actuació de la CHJ i hauria de forçar-se a que es 
faça el treball bé per part de qui governa. 
 
Sr. Val: Compromís donarà suport a la moció en la qual es demana coordinació entre institucions. Hui hi 
ha hagut una visita de treball a la Confederació. Es farà aqueix esforç per demanar la coordinació i que 
es treballe en la mateixa línia. 
 
Sr. Estellés: Ciudadanos donarà suport a la moció. 
“Des del grup municipal Ciudadanos, entenem amb aquesta moció la falta de comunicació i enteniment 
que a vegades observem entre àrees de l'administració. Aquesta demanda que hui es recull en aquesta 
moció no és inusual i especialment cada vegada que el temporal recull tanta quantitat d'aigua, on 
s'observa la deixadesa en matèria de neteja en alguns trams del barranc de Chiva. 
 
Les actuacions en llits públics en zones urbanes correspondran a l'Administració i per tant l'avinguda de 
les aigües sol estar fora de domini municipal, ací apareix part del debat, ja que han sigut moltes les 
ocasions en què un ajuntament sol·licita posar en marxa alguna actuació en matèria d'ús o neteja i 
senzillament s'ignora aquest oferiment. 
 
És per tant just, encara que no hauria de ser necessari, que se sol·licite a l'Administració l'actuació 
immediata i urgent com és la seua competència, és a dir, que complisca amb la seua obligació, de la 
neteja dels nostres barrancs amb la intenció de protegir dels danys que el torrent i brutícia d'aigua puga 
ocasionar, sinó també del deteriorament mediambiental al qual les poblacions poden estar sotmeses. 
 
Moltes gràcies.” 
 
Sra. Albalat: és cert que la moció ve d'un determinat partit polític però es proposa per a qualsevol color, 
no té res a veure que el Ministeri siga del seu mateix partit, es tracta de donar una resposta política 
unitària per a quan hi haja problemes per les pluges. Ara no hi ha hagut danys personal, però com 
ocorre a vegades, es pretén que en tals supòsits no hi haja cap problema. Agraeix el suport de tots els 
grups municipals.  
 
Sr. Val: igual altres pobles poden tindre problemes però Paiporta no els té respecte la neteja del 
barranc. És possible que afecte algun poble que tinga algun tram de barranc no urbà, etc. 
 
L'Ajuntament Ple, per unanimitat, acorda: 
 
- Instar a la Confederació Hidrogràfica del Xúquer a la intervenció immediata i permanent en matèria de 
manteniment i neteja del patrimoni hidràulic públic al costat de les inversions precises en 
infraestructures, així com a autoritzar de manera diligent i agilitar les sol·licituds d'intervenció dels 
ajuntaments, entenent aquestes com una execució de les competències pròpies de la Confederació. 
 
- Instar a la Confederació hidrogràfica del Xúquer a la creació d'un organisme participatiu que agrupe els 
municipis que, d'acord amb els seus propis estudis, es troben en risc moderat, alt i extrem d'inundacions 
relacionades amb elements del patrimoni hidràulic de la Confederació. 
 
- Donar trasllat dels presents acords a la Presidència de la Confederació Hidrogràfica del Xúquer, així 
com al Consell de l'aigua de la demarcació. 
 
- Donar trasllat dels presents acord a la Conselleria d'Agricultura, Desenvolupament Rural, Emergència 
Climàtica i Transició Ecològica. 
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- Donar trasllat dels presents acord a la Delegació de Govern a la Comunitat Valenciana, així com al 
Ministeri per a la Transició Ecològica i el Repte Demogràfic. 
 
 
7.- 333153N.- ACORD ENTRE L'AJUNTAMENT DE PAIPORTA I LA REGISTRADORA 
TITULAR DEL REGISTRE DE LA PROPIETAT DE VALÈNCIA Núm. 17, A L'EFECTE DE LA 
COMUNICACIÓ PREVISTA EN L'ARTICLE 254.5 DE LA LLEI HIPOTECÀRIA. 
 
Vist que a l'efecte de facilitar ala ciutadania les seues obligacions per a poder inscriure en el Registre de 
la Propietat el canvi de titularitat dels béns immobles adquirits, tal com s'estableix en l'article 254.5 de 
la Llei hipotecària que diu:“...haver presentat l'autoliquidació o, en el seu cas la declaració, de l'impost, o 
la comunicació a què es refereix la lletra b) de l'apartat 6 de l'article 110 del text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març”, s'ha rebut a 
l'Ajuntament de Paiporta, proposta de la registradora titular del Registre de la Propietat de València 
núm. 17, en el sentit de signar conveni de col·laboració entre l'Ajuntament de Paiporta i aquest Registre, 
i autoritza l'Ajuntament a realitzar des d'aqueix mateix Registre núm. 17 i per mitjans telemàtics la 
presentació dels títols públics o privats susceptibles d'inscripció, amb el següent text: 
 
“ACORD ENTRE L'AJUNTAMENT DE PAIPORTA I LA REGISTRADORA TITULAR DEL REGISTRE DE LA 
PROPIETAT DE VALÈNCIA Núm. 17, A L'EFECTE DE LA COMUNICACIÓ PREVISTA EN L'ARTICLE 254.5 DE LA 
LLEI HIPOTECÀRIA  
 
D'una part, la Sra. Isabel Martín Gómez,alcaldessa de l'Ajuntament de Paiporta, facultada per a la 
signatura del present conveni. 
 
D'una altra part, la registradora titular del Registre de la Propietat de València número dèsset, Sra. Rosa 
María del Pilar Romero Payá. 
 

EXPOSEN: 
 
I. L'impost sobre l'increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana és un tribut municipal de 
caràcter potestatiu a l'empara del que s'estableix en l'article 59.2 del Reial decret legislatiu 2/2004 de 5 
de març que aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals. L'Ajuntament de Paiporta, 
conforme a la legislació citada anteriorment, té establit i ha aprovat la corresponent ordenança fiscal 
per acord del Ple de data 26 de setembre de 2013, estant publicada en el Butlletí Oficial de la Província 
de València número 296, de data 13 de desembre de 2013. Sent el règim tant en transmissió a títol 
onerós com gratuït de comunicació/liquidació/autoliquidació.  
 
II. L'art. 254.5 de la Llei hipotecària estableix el tancament registral en relació amb l'impost sobre 
l'increment de valor de terrenys de naturalesa urbana, preveient que aquest tancament s'alce només 
mitjançant l'acreditació prèvia d’ “haver presentat l'autoliquidació o, en el seu cas, la declaració, de 
l'impost o la comunicació a què es refereix la lletra b) de l'apartat 6 de l'article 110 del text refós de la 
Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març”. 
 
III. És voluntat expressa de les parts establir un acord que facilite la gestió tributària municipal i ajudeels 
ciutadans i les ciutadanes a emplenar les seues obligacions fiscals en relació amb l'impost sobre 
l'increment de valor de terrenys de naturalesa urbana, i evitar la demora en la inscripció per la batussa 
d'obligacions fiscals. 
 
En conseqüència, totes dues parts  
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ACORDEN 

 
La comunicació a què es refereix l'art. 254.5 de la Llei hipotecària podrà realitzar-se directament en les 
oficines del registre de la propietat per l'adquirent o la persona a favor de la qual es constituïsca o 
transmeta el dret real de què es tracte, en les transmissions de terrenys o en la constitució o transmissió 
de drets reals de gaudi limitatius del domini a títol onerós i gratuït. 
 
El Registre remetrà a l'Ajuntament una còpia de la comunicació presentada acompanyada d'una còpia 
dels títols públics o privats que fonamenten la presentació; aquesta remissió es realitzarà a través de 
mitjans telemàtics, utilitzant el servei de “Carpeta Ciutadana”, oferit per l'Ajuntament de Paiporta.” 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
Intervencions: 
 
- Sr. Val: explica que després d'aquest acord no farà falta que les persones titulars presenten també la 
documentació a l'Ajuntament una vegada presentada al Registre de la Propietat perquè a partir de la 
signatura del conveni de col·laboració des del Registre s'enviarà a l'Ajuntament. 
 
L'Ajuntament Ple, per unanimitat acorda: 
 
PRIMER.- Aprovar l'acord entre l'Ajuntament de Paiporta i la registradora titular del Registre de la 
Propietat de València núm. 17, a aquest efecte de la comunicació prevista en l'article 254.5 de la Llei 
hipotecària. 
 
SEGON.- Facultar a la Sra. alcaldessa per a signar el referit acord. 
 
TERCER.- Notificar l'acord adoptat al Registre de la Propietat de València núm. 17, als efectes 
corresponents. 
 
 
8.- 420910Y.- REVISIÓ DE PREUS CONTRACTE ARRENDAMENT LOCAL INSTAL·LACIONS 
POLICIA LOCAL. 
 
Vist l'expedient de revisió de preus corresponent a l'any 2020, del contracte d'arrendament del local de 
les dependències de la Policia Local (expt. 17/2007), i quants informes i documents obren en el mateix i 
sobre la base dels següents 
 

I.- ANTECEDENTS 
 
I.1.- Instància de l'arrendadora del local, Sra. Carmen Casany Sancho, de data 2 de març de 2020 
(Registre d'entrada núm. 3487) en la qual sol·licita l'actualització de la renda del local de les noves 
dependències de la Policia Local de Paiporta des del primer rebut en el qual s'haja autoritzat la mateixa, 
aplicable a la resta de les mensualitats per a l'any 2020. 
 
S'adjunta càlcul de la variació de l'IPC de gener de 2019 a gener de 2020 (sistema IPC base 2016) segons 
el qual la variació és del’1,1%. 
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I.2.- Contracte d'arrendament del local per a destinar-lo a les noves dependències de la Policia Local de 
Paiporta, subscrit amb la Sra. Carmen Casany Sancho, l'1 d'octubre de 2007, amb una duració de deu 
anys, per un import de 2.320 €/mes IVA inclòs. Sent l'òrgan de contractació el Ple municipal. 
 
Aquest contracte pot prorrogar-se tàcitament per anualitats, llevat que la persona arrendatària 
manifeste a la persona arrendadora, almenys amb dos mesos d'antelació a la finalització del contracte o 
qualsevol de les seues pròrrogues, la voluntat de no renovar-lo. 
 
Segons la clàusula quarta d'aquest, la renda es revisarà cada any que es prorrogue, comptat a partir de 
la data de formalització, augmentant-la o disminuint-la, en el seu cas, en un percentatge igual al fixat 
per l'Institut Nacional d'Estadística, aplicable al sector objecte del contracte. 
 
I.3.- Aquest contracte va ser modificat en data 22 de febrer de 2013, reduint el seu import, que va 
passar a ser de 2.000,00 € mensuals, més 420,00 € d'IVA, és a dir, un total de 2.420,00 € IVA inclòs. 
 
I romandrà sense variació durant dos anys, i començarà a actualitzar-se aquesta renda a partir de gener 
de 2015, sense modificar les altres condicions del contracte d'arrendament. 
 
I.4.- L'última revisió de preus del contracte, efectuada per acord del Ple municipal de data 25 de juliol de 
2019, en el qual s'aprova la renda mensual actualitzada amb l'IPC corresponent a l'any 2019 per un 
import de 2.059,67 €, més 432,50 € d'IVA, és a dir, un total de 2.492,20 € IVA inclòs. 
 
I.5.- Existència de consignació pressupostària en la partida 13200  20200 del pressupost municipal vigent 
(RC núm. 220200022207) per a atendre les despeses derivades de la revisió de preus, per import de 
329,04 €. 
 
I.6.- Informe proposta d'aprovació de la revisió de preus indicada de la tècnica de Contractació i 
posterior informe de fiscalització favorable de l'interventor municipal de data 11 de novembre de 2011. 
 

II.- FONAMENTS JURÍDICS 
 
II.1.- Segons estableix la Disposició transitòria primera de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de 
contractes del sector públic, per la qual es transposen a l'Ordenament jurídic espanyol les Directives del 
Parlament europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014; els expedients de 
contractació iniciats abans de l'entrada en vigor d'aquesta Llei es regiran per la normativa anterior (Reial 
decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre). Sent aplicable al contracte de caràcter privat, el Reial 
decret legislatiu 2/2000, de 16 de juny, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de contractes de les 
administracions públiques. 
 
II.2.- D'acord amb el que es preveu en l'article 9 del RDL 2/2000, els contractes privats de les 
administracions públiques es regiran quant a la seua preparació i adjudicació, a falta de normes 
administratives específiques, per la present Llei i les seues disposicions de desenvolupament i quant als 
seus efectes i extinció, per la Llei 29/1994, de 24 de novembre, d'arrendaments urbans i altres normes 
de dret privat aplicable. 
 
II.3.- La Llei 29/1994, de 24 de novembre, d'arrendaments urbans, determina que els arrendaments per 
a ús diferent del d'habitatge es regeixen per la voluntat de les parts; en defecte d'això, pel que es 
disposa en el Títol III de la present Llei i, supletòriament, pel que es disposa en el Codi Civil. 
 
II.4.- Segons la Disposició addicional segona de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del 
sector públic, correspon al Ple municipal les competències com a òrgan de contractació. 
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Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
L'Ajuntament Ple, per unanimitat acorda: 
 
PRIMER.- Considerar prorrogat per un any el contracte d'arrendament del local per a les noves 
dependències de la Policia Local de Paiporta, subscrit amb la Sra. Carmen Casany Sancho en data 1 
d'octubre de 2007, i en conseqüència aprovar la revisió de preus del contracte d'aquest, corresponent a 
l'any 2020, i aplicar l'increment de preus al consum (IPC), autoritzat per l'Institut Nacional d'Estadística 
des de gener de 2019 a gener de 2020 (1,1%). 
 
SEGON.- Determinar que la renda mensual actualitzada amb el referit IPC corresponent a l'any 2020 és 
de 2.082,33 €, més 437,29 € d'IVA, és a dir, un total de 2.519,62 € IVA inclòs. 
 
TERCER.- Seguir en l'expedient el procediment i els tràmits establits i notificar l'acord que s'adopte a la 
persona interessada i als departaments municipals afectats. 
 
 
9.- 446893K.- PLA ANUAL CONTROL FINANCER 2020. 
 
Vist el Pla anual de control financer 2020 del qual es va donar compte en el Ple de 28 de maig de 2020. 
 
Considerant que l’article 31 apartat 4 del RD 424/2017 de control intern de les entitats locals estableix el 
següent: 
 
“4. El Pla anual de control financer podrà ser modificat com a conseqüència de l'execució de controls en 
virtut de només licitud o mandat legal, variacions en l'estructura de les entitats objecte de control, 
insuficiència de mitjans o per altres raons degudament ponderades. El Pla anual de control financer 
modificat serà remés a efectes informatius al Ple.” 
 
L'article 36 del RD 424/2017 de control intern de les entitats locals estableix el següent: 
 
“1. Els informes definitius de control financer seran remesos per l'òrgan interventor al gestor directe de 
l'activitat economicofinancera controlada i al president de l'entitat local, així com, a través d'aquest 
últim, al Ple perquè en prengueu coneixement. L'anàlisi de l'informe constituirà un punt independent en 
l'ordre del dia de la corresponent sessió plenària. També seran enviats als òrgans que preveu l'article 5.2 
quan en aquests informes s'aprecie l'existència de fets que puguen donar lloc, indiciariament, a les 
responsabilitats que en ell es descriuen.” 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
Intervencions: 
 
Sr. Val: tal com ja es va explicar en la comissió informativa, al maig ja es va donar compte al Ple del Pla 
de control financer 2020 (PACOFI 2020) elaborat per l'interventor, marcant un calendari per a efectuar 
diferents actuacions en cada departament. Ara es presenta al Ple els informes definitius resultats del 
control financer realitzat a les diferents àrees, segons consta en l'expedient. 
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El Ple de la Corporació queda assabentat dels informes definitius del control financer realitzat a les 
diferents àrees de l'Ajuntament (PACOFI 2020) i de les modificacions de les actuacions previstes en 
l'expedient. Els informes així com les diferents actuacions estan incloses en l'expedient de referència 
(expt.:446893K). 
 

Núm. 
PACOFI 

ACTUACIONS ÒRGAN GESTOR Modificacions 
PACOFI20 

Motivació 

Informes resultats 
Control Financer i 

informes modificatius del 
PACOFI20 

1 Registre 
comptable 

factures 

Intervenció 
(A Pardo) 

  Informe definitiu 116 de 
13/7/2020 

2 Pla d'acció    No realitzat 
3.1 PJ BS (F Gago)   Informe definitiu 108 de 

6/7/2020 
3.2 ACF Tresoreria 

 (JM Castellanos) 
  Informe definitiu 115 de 

13/7/2020 
4 Ing x taxes i 

OOFF 
Tresoreria 

(JL Cervera) 
  Informe definitiu 157 de 

03/11/2020 
5 Personal 

productivitat 
RH (P Rajadel)   Informe definitiu 155 de 

03/11/2020 
6 Subvencions i 

benef. 
Diversos   Informe definitiu 158 de 

03/11/2020 
7 Auditoria ESPAI  

(M Castellanos) 
Mod 3 Insuficiència de mitjans 

materials i personals en 
la Intervenció municipal 

Informe modificatiu 159 
de 03/11/2020 

8.1 Inventari Inventari  
(P Delgado) 

  Informe definitiu 109 de 
7/7/2020 

8.2 Contractació Contractació 
 (ChCastillo i  
EMontero) 

Mod 1 Raons degudament 
ponderades_absència 

titular 

Informe modificatiu 118 
de 15/07/2020 

   Mod 2 Raons degudament 
ponderades_presencia 

substituta 

Informe modificació 160 
de 03/11/2020 - Informe 

definitiu 156 de 
02/11/2020 

8.3 Protocols 
personal ESPAI 

Secretaria  
(MJ Gradolí) 

  Informe definitiu 124 de 
20/7/2020 

 
 
10.- 623938F.- CALENDARI DEL CONTRIBUENT 2021. 
 
Per Acord Plenari de 27 de novembre de 2007 es va aprovar el Calendari del Contribuent per a 2008 que 
s'ha vingut complint amb regularitat.  
 
Per això, i en la mesura en què el manteniment dels mateixos períodes de pagament facilita ales 
persones contribuents el seu coneixement cert i, per tant, l'abonament en termini dels seus deutes 
tributaris, s'ha considerat oportú continuar amb els quatre períodes successius de dos mesos de 
duració, complementats amb mecanismes de fraccionament i ajornament dels rebuts que faciliten el 
pagament a determinats contribuents que així ho sol·liciten, sense excedir la seua extensió de l'any 
natural. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
Intervencions: 
 
Sr. Val: explica que en cas que es produïsca una situació d'alerta sanitària que comporte la necessitat de 
modificar les dates establides en el calendari amb la finalitat de facilitar a la ciutadania el normal 
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compliment de les obligacions tributàries, l'Alcaldia adoptarà el corresponent acord de modificació de 
períodes de cobrament. 
 
L'Ajuntament Ple, per unanimitat acorda: 
 
PRIMER.-Aprovar el següent CALENDARI FISCAL 2021: 
 
PAGAMENT EN ENTITAT FINANCERA 
 
De l'1 de febrer al 31 de març estaran al cobrament en voluntària: 
 
- IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA (IVTM) 
 
De l'1 d'abril al 31 de maig estaran al cobrament en voluntària: 
 
- TAXA RECOLLIDA FEM 
- TAXA GUALS 
- TAXA LLOCS EN MERCAT I MERCAT AMBULANT (1r semestre)  
- TAXA TAULES I CADIRES (1r semestre)  
 
De l'1 de juny al 2 d'agost estaran al cobrament en voluntària: 
 
- IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES NATURALESA URBANA (IBI urbana) 
 
De l'1 de setembre al 2 de novembre estaran al cobrament en voluntària: 
 
- IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES DE NATURALESA RÚSTICA (IBI rústica) 
- IMPOST SOBRE ACTIVITATS ECONÒMIQUES (IAE) 
- TAXA PER LLOCS EN MERCAT I MERCAT AMBULANT (2n semestre)  
- TAXA PER TAULES I CADIRES (2n semestre)  
 
L'Ajuntament remetrà al domicili deles persones contribuents el corresponent document cobrador en 
format de tríptic a l'inici de cada període. En cas de pèrdua o falta de recepció d'aquest, podran accedir, 
mitjançant certificat digital, a la seua carpeta de contribuent dins de la web de l'Ajuntament o dirigir-se 
a l'Oficina UNICA per a obtindre un duplicat, sent aquest l'únic document amb el qual es podrà efectuar 
el pagament. Aquest document cobrador també podrà ser remés per correu, fax o correu electrònic. 
 
L'ingrés dels deutes tributaris haurà de realitzar-se exclusivament mitjançant la presentació del tríptic, 
en qualsevol dels bancs que es designen com a ENTITATS COL·LABORADORES de la Recaptació municipal 
en el propi document, en l'horari de caixa de les mateixes o, en el seu cas, a través de caixer automàtic. 
Per aplicació del Quadern 60 del Consell CSB, l'ingrés haurà de realitzar-se en efectiu o mitjançant deute 
en compte obert en el banc o caixa on es pretenga realitzar el pagament.  
 
SEGON.-PAGAMENT PER DOMICILIACIÓ BANCÀRIA 
 
Les persones contribuents que hagueren domiciliat en compte bancari el pagament del tribut almenys 
un mes abans de l'inici de cada període de cobrament, rebran el corresponent preavís a l'inici del mateix 
i el càrrec en compte efectiu a meitat del període cobrador.  
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Les persones contribuents podran domiciliar el pagament dels deutes tributaris per a anys successius a 
través de compte bancari, mitjançant la simple presentació en l'entitat financera receptora de l'ingrés 
de la part superior del tríptic degudament emplenada i la signatura del mandat corresponent. 
 
TERCER.-PAGAMENT DOMICILIAT AMB COMPTE FISCAL 
 
Les persones contribuents que hagueren optat pel pagament domiciliat amb compte fiscal, realitzaran 
lliuraments a compte de cada rebut mitjançant càrrecs en compte corrent successius d'acord amb el 
següent calendari: 
 
El 10 de febrer : 
 
- IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA (IVTM) (1/2) 
 
El 10 de març: 
 
- IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA (IVTM) (1/2) 
 
El 10 de maig : 
 
- IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES NATURALESA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 10 de juny: 
 
- IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES NATURALESA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 12 de juliol: 
 
- IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES NATURALESA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 10 d'agost: 
 
- IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES NATURALESA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 10 de setembre: 
 
- IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES NATURALESA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
L'11 d'octubre: 
 
- IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES NATURALESA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
Les persones contribuents que estiguen al corrent en els seus deutes tributaris podran optar pel 
pagament domiciliat amb compte fiscal mitjançant l'oportuna instància presentada un mes abans de 
l'emissió del primer rebut fraccionat, on haurà d'assenyalar-se el codi IBAN del compte corrent o llibreta 
sobre la qual hauran de lliurar-se els deutes directes. Aquesta sol·licitud s'entendrà realitzada per a 
l'exercici en curs i successius mentre la persona contribuent no renuncie a aquest benefici fiscal. 
L'impagament de qualsevol lliurament a compte no suspendrà l'emissió dels següents rebuts però 
implicarà l'eixida d'aquest sistema de pagament si la persona contribuent no regularitza la seua situació 
abans del final de l'exercici. No podran ser objecte de pagament domiciliat mitjançant el compte fiscal, 
els rebuts inferiors a 50,00 euros. 
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QUART.- AJORNAMENT SEMESTRAL 
 
Les persones contribuents que, estant al corrent de les seues obligacions fiscals, no pogueren fer front al 
pagament d'un rebut o liquidació en el període voluntari, podran sol·licitar l'ajornament del mateix fins 
al 20 de novembre per a tots aquells tributs el període voluntari dels quals comence en el primer 
semestre i fins al 20 de maig de 2020 per a tots aquells que comencen en el segon semestre. El 
pagament es realitzarà exclusivament mitjançant càrrec en compte, reportarà l'interés de demora 
tributari en vigor (actualment el 3,75 per cent anual) pel període transcorregut, i no requerirà 
presentació de garantia sempre que l'import del pagament o pagaments ajornats no supere els sis mil 
euros.  
 
CINQUÉ.- RECAPTACIÓ EXECUTIVA 
 
Transcorreguts els períodes d'ingrés voluntari assenyalats, els deutes pendents de cobrament seran 
exigits pel procediment de constrenyiment i reportaran el recàrrec de constrenyiment, els interessos de 
demora i, en el seu cas, les costes que es produïsquen. En els tributs per cessió del domini públic local 
també implicarà la pèrdua del dret. El document cobrador es podrà obtindre en la carpeta de 
contribuent dins de la web de l'Ajuntament o en l'oficina municipal UNICA. El pagament dels deutes en 
període executiu es podrà realitzar en el caixer situat en l'oficina UNICA en l'horari d'obertura d'aquesta, 
o bé en les entitats col·laboradores de la localitat en l'horari de finestreta dedicat a aquest efecte.  
 
SISÉ.- PROCEDIMENT 
 
Publicar el present CALENDARI DEL CONTRIBUENT en el Butlletí Oficial de la Província i en els taulers 
d'anuncis de l'Ajuntament, organismes públics i entitats col·laboradores de la Recaptació municipal, així 
com el pàgina web de la Corporació. 
 
SETÉ.- MODIFICACIÓ DE PERÍODES 
 
En el cas que es produïsca una situació d'alerta sanitària que comporte la necessitat de modificar les 
dates establides en els punts anteriors amb la finalitat de facilitar a la ciutadania el normal compliment 
de les obligacions tributàries, l'Alcaldia-Presidència adoptarà el corresponent acord de modificació de 
períodes. 
 
 
11.- 625221N.- DACIÓ DE COMPTE DEL PERÍODE MITJÀ DE PAGAMENT DEL TERCER 
TRIMESTRE DE 2020. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
D'acord amb el que es preveu en el Reial decret 635/14 de 25 de juliol (modificat pel Reial decret 
1040/17 de 22 de desembre) pel qual es desenvolupa la metodologia de càlcul del període mitjà de 
pagament a empreses proveïdores de les administracions públiques, es dona compte al Ple de 
l'Ajuntament de les dades relatives al període mitjà de pagament a empreses proveïdores del 3r 
trimestre de 2020 obtingut per 
 
- el propi Ajuntament ……………….………… 8,73 dies 
- l'entitat pública empresarial ESPAI …… 2,61 dies 
- i l'agregat de tots dos ……………….….…… 7,55 dies 
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D'aquesta manera figura en l'Oficina Virtual per a la Coordinació Financera de les Entitats Locals. 
 
Els membres de la Corporació assistents a la sessió en queden assabentats. 
 
 
12.- 624848W.- DACIÓ DE COMPTE DE L'ESTAT D'EXECUCIÓ DEL TERCER TRIMESTRE DE 
2020. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
Vistes les dades que consten en el departament d'Intervenció, es dona compte de l'estat d'execució 
provisional del tercer trimestre del pressupost de l'Ajuntament de Paiporta per a l'any 2020, segons els 
annexos que s'adjunten en l'expedient (ESTAT D'EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST DES DE 2020 A 01/01/2020 
- 30/09/2020 – Annexos 1 i 2) 
 
Els membres de la Corporació assistents a la sessió en queden assabentats. 
 
 
13.- 631065E.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS DE SUPORT AL POBLE 
SAHRAUÍ. 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Divendres passat 13 de novembre, les Forces Armades marroquines van violar deliberadament l'acord 
d’alto elfoc signat entre les dues parts del conflicte al Sàhara Occidental (Front Polisario i el Marroc) en 
enviar forces militars a través de tres rutes a l'est de la bretxa il·legal de Guerguerat cap als civils 
sahrauís que es manifestaven pacíficament en la zona des del 21 d'octubre. L'operatiu, que es considera 
un incompliment flagrant de l'acord, constitueix una agressió directa contra el poble sahrauí. 
 
El Front Polisario i el Govern sahrauí responsabilitzen plenament al Regne del Marroc de totes les 
perilloses conseqüències d'aquest atac sobre la seguretat i estabilitat de la regió, i el futur de l'Acord de 
Paz que s'ha estancat durant anys a causa de l'incompliment referèndum d'autodeterminació, que és 
l'únic pacte i acord signat entre les parts sota la doble supervisió de Nacions Unides i la Unió Africana. 
 
El poble sahrauí porta patint una tragèdia des de l'any 1975. Són múltiples i reiterades les resolucions de 
l'ONU reconeixent el dret del poble sahrauí a decidir el seu futur lliurement i la necessitat de buscar una 
solució justa i pacífica que implique el seu lliure exercici per la població del Sàhara Occidental, culminant 
d'aquesta manera aquest procés de descolonització inacabat. 
 
El nostre país té un deute històric amb el poble sahrauí. No podem oblidar la responsabilitat política, 
històrica i ètica que té l'Estat espanyol en el procés de descolonització definitiu del Sàhara Occidental. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
Intervencions: 

- Sr. Gadea: “En el passat Ple municipal del 29 d'octubre vam aprovar una moció en la qual, de manera 
unànime, ens pronunciem a favor de l'alliberament dels presos polítics sahrauís, com a conseqüència 
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dels successos del campament de GDEIM IZIK fa 10 anys i a favor d'un referèndum d'autodeterminació 
del poble sahrauí. 

En la defensa d'aquella moció ens preguntàvem “Serà El Guerguerat, el nou campament que s'està 
instal·lant en aquests dies, al sud del Sàhara a la frontera amb Mauritània, un nou Gdeim Izik?” 

No, no ha sigut així, ha sigut pitjor. La fragant violació per part del Marroc dels acords de l'altoel foc de 
1991 amb el Front Polisario ha portat als sahrauís a trencar els acords i entrar en situació de guerra 
oberta. 

La renovació del conflicte armat està suposant no sols el vessament de sang i la mort de persones, sinó 
l'increment de la repressió sobre la població del territori actualment ocupat pel Marroc. En diferents 
zones del mur d'arena que serveix de separació entre el territori ocupat i la part en mans de la República 
sahrauí s'estan produint combats amb armes de guerra, però a les ciutats de l'interior es produeixen 
manifestacions dels sahrauís amb enfrontaments, detencions, violacions de domicili, batudes i 
empresonaments, segons informen diverses organitzacions sahrauís. 

La inacció per part de la comunitat internacional i les constants vulneracions de drets humans i accions 
il·legals exercides per les forces d'ocupació marroquines, han portat al poble sahrauí a exercir una nova 
protesta pacífica davant el pas fronterer del Guerguerat. Una protesta que suma ja tres setmanes, i que 
desenes de sahrauís han estés en altres ciutats dels territoris ocupats com a mostra de suport i 
solidaritat. 

Els manifestants sahrauís volen mostrar el seu rebuig a l'ocupació il·legal marroquina al Sàhara 
Occidental i a la falta de compromís de la MINURSO, l'única missió de l'ONU que no inclou en el seu 
mandat l'observació i la denúncia de vulneracions de drets humans i que, des de la seua creació, fa ja 29 
anys, encara no ha complit amb el seu compromís de dur a terme un referèndum d'autodeterminació, 
un dret legítim del poble sahrauí. 

No repetirem els arguments del Ple passat en defensa dels drets humans i el dret a l'autodeterminació 
del poble sahrauí. Només constatar que l'alternativa que se li presenta als sahrauís és terrible, o el 
domini del Marroc, i per tant la manca de llibertat i com a conseqüència la permanent frustració i dolor 
que això comporta, o la rebel·lió i el seu resultat, la repressió sistemàtica de la població per part d'una 
força aclaparadorament superior. 

Si la comunitat internacional continua mostrant-se incapaç de forçar una solució pacífica i digna del 
conflicte, el genocidi del poble sahrauí continuarà: ja són més de 500 desapareguts (executats en la 
majoria dels casos), i més de 2.500 morts a conseqüència dels centenars de milers de mines explosives 
escampades al llarg del mur de separació. Són xifres de víctimes, que percentualment, superen a les de 
la majoria de conflictes armats de les últimes dècades en el món. 

És clar que el principal responsable d'aquesta situació és el Marroc, però el següent és el Regne 
d'Espanya que si en el seu moment, com a potència colonitzadora, va abdicar les seues responsabilitats, 
durant els posteriors 45 anys ha abdicat del seu deure moral de suport a la causa sahrauí. O com deia 
recentment en una entrevista en la ràdio una periodista d'origen sahrauí: des de l'ocupació del Sàhara 
occidental pel Marroc, tots els governs espanyols han actuat contra els interessos dels sahrauís, puc 
entendre que el Regne d'Espanya tinga interessos comuns amb el Marroc, però, per favor, que deixe 
d'actuar en contra del poble sahrauí. 

Per tot això sol·licitem el suport de tots els grups polítics municipals a la moció que presentem.” 
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Sr. Ibor: el grup PP ja va donar suport a l'anterior moció d’APAHU i coneixen la situació del Sàhara de 
primera mà perquè venen els xiquets dels campaments. Ara la situació està agreujada per la situació 
bèl·lica de la dictadura marroquina. 

La situació internacional s'ha provocat com a conseqüència de la divisió en el govern d'Espanya, d'una 
part els ministres de Podemos, favorables a l'autodeterminació i per una altra els del PSOE que prevalen 
els interessos comercials i uns altres.  

Ara no ens correspon a nosaltres més que pronunciar-nos sobre unes qüestions d'humanitat i de justícia 
Els interessos sahrauís no s'han secundat per la divisió d'Espanya i d'altra banda el govern del Marroc 
que està enviant màfies en resposta a la divisió del govern. És la nostra obligació mantindre una posició i 
votar en coherència. 

Sr. Císcar: ací sempre estarem al costat del poble sahrauí. La Sra. Albalat i ell mateix van ser a Tinduf i 
coneixen al secretari del Front Polisario, han escoltat de primera mà els problemes. El Front Polisario 
reivindica el territori del Sàhara. Espanya té molta responsabilitat, durant molts anys no s'ha fet res per 
aquest problema, tant el govern socialista com del PP. El grup municipal PSOE votarà a favor una vegada 
més i fins que el Sàhara siga lliure d'ocupació del regne del Marroc. 

Sr. Estellés: “El passat Ple d'octubre el grup municipal Ciudadanos es va sumar, com no pot ser d'una 
altra forma, al suport del poble sahrauí en defensa dels seus drets humans. 

No hi haurà guerra al Sàhara Occidental. 

En les últimes setmanes, el Front Polisario ha intentat tirar un pols al Marroc per a reactivar el conflicte 
per la independència de la potència que, fa 45 anys, es va ensenyorir de l’excolònia espanyola. Però 
Rabat va maniobrar amb habilitat i la pugna va acabar malament per als interessos del moviment 
independent sahrauí. És, en tot cas, la primera vegada que es produeix un enfrontament armat al Sàhara 
des que es va signar l'altoel foc en 1991 i l'acord per a celebrar un referèndum d'autodeterminació que 
hui dia no s'ha produït. No obstant això, aquestes últimes escaramusses no tenen suficient abast com 
per a mobilitzar a les grans potències perquè busquen una solució al conflicte, estancat des de fa anys. 

El passat 21 d'octubre, un grapat de civils sahrauís recolzats pel Polisario van bloquejar l'encreuament 
de Guerguerat, al sud del Sàhara, un pas clau per on transiten diàriament uns 150 camions que 
transporten mercaderies, fruites i hortalisses, bestiar i peix, entre el Marroc i Mauritània. Van impedir 
així la circulació del trànsit rodat entre tots dos països, provocant un cert desproveïment en els mercats 
mauritans i tensió en les autoritats marroquines. 

En Guerguerat acaba el mur de defensa marroquí, és a dir, el territori sota l'autoritat de Rabat, i és allí 
on fa anys es va obrir una duana marroquina per a tramitar les exportacions i importacions que 
transitaven d'un país a un altre. Cinc quilòmetres més al sud està la duana mauritana, que ja existia en 
temps de la colonització espanyola. 

El Polisario considera “il·legal” aqueixa duana marroquina. El seu pla era enviar allí als seus civils -en 
teoria per aqueixa franja no poden circular homes armats de cap bàndol- per a bloquejar el trànsit i 
cridar així l'atenció de la comunitat internacional. El secretari general de l'ONU, Antonio Guterres, i 
França, el principal valedor del Marroc, van expressar per separat la seua preocupació per “la gravetat 
de la situació” generada pels independentistes sahrauís. 

Al Sàhara occidental es calcula que hi ha 10.000 persones amb DNI espanyol, la qual cosa vol dir que 
Espanya té responsabilitat jurídica. Per tant, és inadmissible i inacceptable que els organismes 
internacionals no prenguen realment cartes en l'assumpte. 
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Hui, si cap, sol·licitem amb més vehemència el suport internacional de la Unió Europea en la lluita per la 
defensa dels seus drets humans, i en suport a la seua autodeterminació.” 

Sr. Gadea: veu la visió compartida de tots els grups polítics municipals sobre el problema i es congratula 
per això i per la sensibilitat de l'Ajuntament amb el poble sahrauí. 
 
Sra. Alcaldessa: esperem que la pròxima vegada que es porte una moció sobre aquest tema siga per a 
celebrar la independència del poble sahrauí. 
 
L'Ajuntament Ple per unanimitat acorda: 
 
PRIMER. Reafirmar la solidaritat i el suport de l'Ajuntament de Paiporta amb el poble sahrauí, en la seua 
justa lluita pels seus legítims drets i instar que el govern d'Espanya continue defensant davant l'ONU el 
pla de pau per a la lliure determinació del poble sahrauí. 
 
SEGON. Reiterar que el problema del Sàhara Occidental és un procés de descolonització inacabat que ha 
de ser solucionat conforme el Dret Internacional. 
 
TERCER. Exigir el respecte als DDHH en els territoris ocupats del Sàhara Occidental i l'immediat 
alliberament de tots els presos polítics sahrauís, i conéixer la destinació de més de 500 civils 
desapareguts i 151 presoners de guerra, tal com han demandat les organitzacions de defensa dels 
DDHH. 
 
Igualment es considera imprescindible garantir el lliure accés en els territoris ocupats per a delegacions 
d'observadors i mitjans de comunicació; així com demanar al Consell de Seguretat de l'ONU i a la 
Comunitat Internacional que adopten les mesures necessàries per a la ràpida aplicació de l'ampliació del 
mandat de la Missió de l'ONU per al referèndum al Sàhara Occidental (MINURSO) per a garantir el 
respecte dels DDHH en els territoris ocupats del Sàhara Occidental. 
 
QUART. Continuar amb l'ajuda alimentària i la cooperació amb la població sahrauí que resisteix en 
condicions infrahumanes en els campaments de refugiats sahrauís per a pal·liar les extremes condicions 
de vida dels seus habitants i cobrir les necessitats alimentàries, educatives i d'allotjament. 
 
CINQUÉ. Instar la UE a complir la STJUE, en el sentit d'exigir que cap acord comercial entre la UE i el 
Marroc siga aplicable en el territori del Sàhara Occidental, ja que, tal com assenyala aquesta resolució, el 
Sàhara no forma part del Regne del Marroc. 
 
SISÉ. Enviar aquesta moció a l'ambaixador del Marroc a Madrid, a les autoritats sahrauís, en el Govern 
espanyol, a la UE i al Secretari general de l'ONU. 
 
 
14.- 269323K.- DESIGNACIÓ COM A MEMBRE SUPLENT EN EL CONSORCI “XARXA 
JOVES.NET” DE LA REGIDORA SRA. ESTHER CORONADO GARCÍA. 
 
L'Ajuntament Ple, després de la constitució de la nova corporació municipal i dins del termini establit en 
l'article 38-c) del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, RD 
2568/1986, de 28 de novembre (ROF), en la sessió celebrada el dia 9 de juliol de 2019 va aprovar la 
designació de representants de la Corporació en òrgans col·legiats d'entitats i organismes públics. 
 
Entre ells, es van designar les següents persones com a representants en el Consorci Xarxa Joves.net: 
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Titular: Sra. María Ángeles Val Canós 
Suplent: Sr. Guillem Montoro López 

 
Vist que el Sr. Montoro López va presentar renúncia al càrrec de regidor, sent substituït per la Sra. 
Esther Coronado García, que va prendre possessió com a regidora en el ple de data 29 d'octubre de 
2020. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'Àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
Es procedeix a la votació amb el següent resultat: 

• Vots a favor: 13 (6 Compromís, 5 PSOE, 2 Ciudadanos) 
• Vots en contra: 0 
• Abstencions: 8 (PP) 

 
L'Ajuntament Ple per majoria, amb 13 vots a favor (6 Compromís, 5 PSOE, 2 Ciudadanos) i 8 abstencions 
(PP), acorda: 
 
PRIMER.- Designar com a membre suplent en el Consorci Xarxa Joves.net a la regidora Sra. Esther 
Coronado García. 
 
D'aquesta forma, les persones representants en el Consorci seran les següents: 
 

Titular: Sra. María Ángeles Val Canós 
Suplent: Sra. Esther Coronado García 

 
SEGON.- Notificar aquest nomenament a la Sra. Coronado García i al Consorci Xarxa Joves.net, als 
efectes corresponents. 
 
 
15.- 618125H.- DIES FESTIUS DE CARÀCTER LOCAL A INCLOURE EN EL CALENDARI 
LABORAL DE 2021. 
 
Conforme a la sol·licitud del Servei Territorial de Treball, Economia Social i Emprenedoria de València, de 
la Conselleria d'Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball de la Generalitat Valenciana 
de data 30 d'octubre de 2020, i a l'efecte del qual es disposa en l'article 37.2 del Reial decret legislatiu 
2/2015, de 23 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de l'Estatut dels treballadors, que disposa que les 
festes laborals, que tindran caràcter retribuït i no recuperable, no podran excedir de catorze a l'any, de 
les quals dos seran locals, i en l'article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 de juliol, modificat pel Reial 
decret 1346/1989, que disposa que les festes tradicionals pròpies de cada municipi a incloure en el 
Calendari Laboral les determinarà l'Autoritat laboral competent a proposta del Ple de l'Ajuntament. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General en 
sessió ordinària celebrada el dia 18 de novembre de 2020. 
 
L'Ajuntament Ple per unanimitat acorda: 
 
PRIMER.- Proposar a l'Administració de la Generalitat Valenciana que incloga en el Calendari Laboral de 
2021 com a dies inhàbils per al treball en el municipi de Paiporta les festes tradicionals del dotze d'abril, 
festa de Sant Vicent Ferrer i la de Sant Roc, que se celebra el dia 16 d'agost i que totes dues festes 
s'incloguen també en el calendari de dies inhàbils a l'efecte de còmput de terminis administratius. 
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SEGON.- Seguir en l'expedient el procediment i els tràmits legalment establits. 
 
 
16.- 621911Q.- PRÒRROGA II PLA MUNICIPAL DE DROGODEPENDÈNCIES I ALTRES 
TRASTORNS ADDICTIUS DE L'AJUNTAMENT DE PAIPORTA. 
 
Examinat l'expedient corresponent a la pròrroga del II Pla municipal de drogodependències i altres 
trastorns addictius (PMD) de l'Ajuntament de Paiporta, així com quants antecedents, informes i 
documents s'expressen en aquest, sobre la base dels 
 

I.-ANTECEDENTS 
 
I.1.- L'Ajuntament en Ple, en sessió ordinària celebrada el dia 23.12.2016, va adoptar aprovar el II Pla 
municipal de drogodependències i altres trastorns addictius (PMD) de l'Ajuntament de Paiporta per un 
període de quatre anys 2017-2020, de conformitat amb l'informe FAVORABLE emés pel Servei de Gestió 
de les Drogodependències i altres Trastorns Addictius de la Conselleria de Sanitat Universal i Salut 
Pública, segons el que s'estableix en l'article 6 Llei 10/2014, de 29 de desembre, de la Generalitat, de 
salut de la Comunitat Valenciana. 
 
I.2.- Informe tècnic de data 11 de novembre de 2020, que proposa la pròrroga delII Pla municipal de 
drogodependències i altres trastorns addictius (PMD) de Paiporta. 
 
A aquest expedient li són aplicables els següents 
 

II.-FONAMENTS JURÍDICS 
 
II.1.- Llei 10/2014, de 29 de desembre, de la Generalitat, de salut de la Comunitat Valenciana. 
 
II.2.- Llei 3/2019, de 18 de febrer, de la Generalitat, de serveis socials inclusius de la Comunitat 
Valenciana. 
 
II.3.- Decret 132/2020, de 3 de setembre, del Consell, sobre registre i autorització de centres i serveis 
d'atenció i prevenció de drogodependències i altres trastorns addictius, a la Comunitat Valenciana. 
 
II.4.- III Pla estratègic de drogodependències i altres trastorns addictius de la Comunitat Valenciana. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea de Benestar Social, Sanitat i Salut Pública 
en sessió ordinària celebrada el dia 16 de novembre de 2020. 
 
Intervencions: 
 
Sr. Gadea: la pròrroga dels plans és habitual per a tindre una avaluació dels anys anteriors i plantejar 
una redacció d'un nou Pla. 
 
L'Ajuntament Ple per unanimitat acorda: 
 
PRIMER.- Sol·licitar la pròrroga delII PMD de Paiporta de vigència 2017-2020 durant el període d'1 any 
des de la seua finalització, període necessari per a poder realitzar l'AVALUACIÓ d'aquest. L'avaluació 
delII*PMD permetrà identificar el grau de compliment dels objectius i de les accions incloses en aquest, i 
afavoreix la participació de tots els agents implicats en la seua implementació i desenvolupament. 
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Mitjançant una anàlisi dels indicadors de resultat, es podrà detectar aquells objectius el grau de 
compliment dels quals ha sigut òptim, baix o nul, identificant d'aquesta manera les barreres per al seu 
compliment, així com conéixer les principals línies d'actuació per part dels agents implicats i saber que 
línies són clau per a una òptima prevenció de les conductes addictives a Paiporta. 
 
D'altra banda, i donades les circumstàncies excepcionals en les quals ens trobem en el moment actual a 
causa de la pandèmia del Covid-19, resulta necessari un període de temps per a l'adaptació a la nova 
realitat, no sols per a la realització d'algunes activitats delII PMD, sinó també per a la reformulació dels 
objectius que seran generar-vos a partir de les necessitats que estan sorgint amb aquesta circumstància 
excepcional. Aquest període de temps permetrà conéixer una mica més a què atindre'ns en un futur, a 
l'hora de poder dissenyar i planificar un nou PMD per a Paiporta.  
 
SEGON.- Comunicar al Servei de Gestió de les Drogodependències i altres Trastorns Addictius de la 
Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública l'aprovació d'aquesta pròrroga pel Ple de l'Ajuntament i 
seguir en l'expedient, els tràmits previstos en la legislació vigent. 
 
TERCERO.- Seguir en l'expedient el procediment i els tràmits establits. 
 
 
17.- 625138Y.- MOCIÓ DE L'EQUIP DE GOVERN SOBRE EL DIA 25 DE NOVEMBRE, DIA 
INTERNACIONAL PER A L'ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA CONTRA LES DONES. 
 
La Sra. Lisarde presenta una esmena en nom del grup municipal PP, del següent tenor literal: 
 
“A l'empara de l'article 97.5 delReglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats 
locals, havíem preparat diverses esmenes, les d'addició m'han comunicat que s'han incorporat a la 
moció, per la qual cosa no té sentit mantindre-les però no així la de rectificació que mantinc: 
 
En el segon paràgraf on diu País Valencià canviar-ho per la denominació Comunitat Valenciana. 
Esmena que presente a l'empara de l'article 1 de l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana que 
diu: 
 
“El poble valencià, històricament organitzat com a Regne de València, es constitueix en Comunitat 
Autònoma, dins de la unitat de la Nació espanyola, com a expressió de la seua identitat diferenciada 
com a nacionalitat històrica i en l'exercici del dret d'autogovern que la Constitució Espanyola reconeix a 
tota nacionalitat, amb la denominació de Comunitat Valenciana.” 
 
Intervencions: 
 
Sra. Lisarde: “No els demane una altra cosa, ni més ni menys que es reculla la denominació oficial de la 
Comunitat, que la que legalment ens correspon siga recollida en aquesta moció si és que volem, com 
tots els anys, fins ara, mantindre la unanimitat en aquest punt.” 
 
Sr. Val: la intenció de l'equip de govern és consensuar una moció institucional. Es va presentar en la 
comissió informativa però tots els grups van manifestar la seua voluntat de realitzar aportacions. 
Respecte a les realitzades pel grup municipal PP s'han incorporat totes a excepció d'eliminar la 
referència al País Valencià. No acceptaran que hi haja un veto a un terme que s'utilitza de manera 
ordinària però no obligatòria (es parla indistintament de País Valencià i Comunitat Valenciana). Però no 
entenen una prohibició sobre aquest tema. Tots dos termes estan recollits en l'Estatut d'Autonomia i 
han acceptat les esmenes relacionades amb el 25N però veuen inacceptable que el grup PP no accepte 
un terme, una denominació. 
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Sra. Albalat: el PSOE no té problema a utilitzar tant un terme com un altre. Però no acceptaran 
imposicions del PP. Respecta que el grup es diga PP de la Comunitat Valenciana però el PSOE és Partit 
Socialista del País Valencià i en el seu nom el porten. Per tant, ho acceptaran. No estan incomplint res, 
estan utilitzant una denominació històrica que està contemplada en el preàmbul de l'Estatut. També 
s'han fet aportacions pel grup Socialista i s'han recollit en la moció. És una llàstima que no s'aprove per 
tots els grups a causa d'aquest tema però no pel contingut que versa sobre el 25N, ja que sembla que 
tots els grups estan a favor del fons de la moció. El grup PSOE no acceptarà l'esmena. 
 
Sra. Lisarde: “Ja en la comissió, aquest grup va manifestar que tenia un problema amb la denominació 
País Valencià, i vostés saben que així és però no es tracta que vulguem imposar el nostre o que vostés 
imposen el seu, es tracta que l'article 1 és clar respecte a la denominació de la nostra Comunitat, vostés 
sempre es basen en el fet que el recull el preàmbul però el preàmbul: 
1.- no té caràcter normatiu i 
2.- el que diu és que des del 17 de març de 1978 que es va dictar un decret perquè es creara l'autonomia 
i que fins que s'aprova l'Estatut d'Autonomia l'1 de juliol de 1982 existeix aqueixa denominació, és per 
tant una denominació pre-estatutària. 
 
Jo no els dic que posen el Regne de València o l'històric Regne de València, escolten i m'agrada més, 
m'agrada molt més, tampoc els estic demanant que de les seues sigles lleven res, però sí que els estic 
dient és que si això és oficial, que si volen el suport de tots els grups, que siguen generosos i ja que no 
tenen cap problema a parlar de la Comunitat Valenciana doncs que no me'l pose a mi, perquè jo sí que 
tinc un problema amb el País Valencià, la resta del meu grup també, i la majoria dels valencians també, i 
malgrat qui li pese som molts els que tenim un problema amb aqueixa denominació. I miren, si 
estiguérem entre el 17 de març de 1978 i l'1 de juliol de 1982, per molt que no m'agradara ho 
acceptaria. 
 
Els demane que, per favor, l'accepten, tots els anys hi ha hagut aquest debat i ens hem posat d'acord, ja 
que no tenen cap problema, admetan l'esmena”. 
 
Sr. Val: pregunta al grup PP quin problema té amb la denominació. 
 
Sra. Lisarde: contesta que el terme PV no és legal sinó alegal. 
 
Sra. alcaldessa: ací no s'està proposant gens il·legal. No tenen problema a utilitzar tots dos termes però 
és lamentable que en un dia com hui i en una qüestió transcendent com és aquesta, el grup PP amb 
aquesta esmena desvie l'atenció als seus problemes. En el debat posterior ja es realitzaran les 
intervencions sobre el contingut de la moció. 
 
Votació de l'esmena:  

 Vots a favor: 8 PP 
 Vots en contra: 11 (6 Compromís, 5 PSOE) 
 Abstencions: 2 (Ciudadanos) 

 
Pel que es desestima l'esmena. 
 
A continuació es dona compte de la moció, en els següents termes: 
 
En 2020, fins al mes de setembre han sigut assassinades al País Valencià 5 dones, Alina, Mónica, Karina, 
Yésica i Li Na, i al conjunt de l'Estat Espanyol 77 dones, a més d'altres assassinats de dones en 
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investigació, segons dades de la Coordinadora Feminista de València i desgraciadament aquesta xifra 
haurà quedat desfasada quan debatrem aquesta moció. 
 
El 17 de desembre de 1999, a través de la resolució 54/134, l'Assemblea General de l'ONU va declarar el 
25 de novembre com el Dia Internacional de l'Eliminació de la Violència contra les Dones. Una data que 
ha de servir, per a la reflexió per part de tota la societat, però també per a la renovació dels esforços per 
part de totes les institucions polítiques i socials, per a lluitar contra aquest problema social. Enguany, la 
pandèmia de la COVID19 és un element més que fa especialment vulnerables les dones en situació de 
violència extrema i que erosiona la igualtat entre dones i homes. 
 
Els assassinats conformen la màxima representació de les formes de violència masclista que continuen 
sotmetent les dones en tots els àmbits de la seua vida, i que representen una greu i sistemàtica 
vulneració dels drets humans de dones i xiquetes. Aquestes violències tenen el seu origen i nucli en la 
pervivència d'un sistema social patriarcal, present a totes les estructures de la societat, que no 
considera la igualtat un autèntic dret de les dones, que si bé es manifesta genèricament a les lleis, en la 
vida real manté rols i responsabilitats diferenciats, resta credibilitat i autoritat a les dones, cosifica el seu 
cos, consolida pautes culturals que transmeten i reprodueixen estereotips que posen l'accent en les 
responsabilitats i culpabilitats de les dones, que sobrevalora el que és considerat masculí i devalua i 
invisibilitza el que és considerat femení i que perpetua la cultura de l'abús de les dones apropiant-se 
dels seus cossos i de la sexualitat, mitjançant la cultura de la violació. Prostitució i ventres de lloguer són 
part d'aqueixa cultura de la reificació de les dones. És en aquest context on ens trobem atacs tan greus 
com les violacions en grup. 
 
És per tot això que és necessari que les institucions públiques manifesten públicament el seu rebuig a la 
violència cap a les dones i que les seues declaracions es facen realitat cada dia amb la coherència de les 
accions. 
 
Aquest mes d'octubre coneixíem les dades de la “Macroencquesta de violència contra la dona” 
encarregada en la passada legislatura. Les dades són esgarrifoses. El 34,2% de les dones han patit 
violència de les seues parelles o exparelles. El 47,2% no han denunciat ni han utilitzat els serveis públics 
d'ajuda. El 40,4% de les dones han patit assetjament sexual al llarg de la seua vida. El 60,5% de les dones 
entre 16 i 24 anys. Les xifres augmenten entre les dones joves. A més, de cada 10 dones víctimes de 
violència de gènere amb fills o filles afirmen que van patir també violència de les seues parelles. La 
violència masclista és la primera causa de mort prematura entre les dones. 
 
El masclisme mata i és una qüestió política de primer ordre. 
 
A pesar que manca molta faena, tant ciutadana com institucional, el Pacte Valencià Contra la Violència 
de Gènere i Masclista així com del Pacte Estatal Contra la Violència de Gènere i Masclista són unes eines 
importants. 
 
Al Pacte Valencià contra la Violència de Gènere i Masclista al qual l'Ajuntament de Paiporta està adherit 
es planteja una sèrie de línies estratègiques que busquen garantir una societat lliure i segura contra la 
violència de gènere, feminitzar la societat, coordinar el treball en xarxa per a l'atenció de dones víctimes 
de violència masclista, així com la socialització, perquè aquest tipus de violència siga concebuda com un 
conflicte polític i tinga una dotació de pressupost estable. Els objectius han sigut consensuats per partits 
polítics, agents econòmics i socials, associacions feministes, institucions públiques, universitats, poder 
judicial valencià, forces de seguretat i tercer sector. 
 
La primera concreció del pacte va tindre lloc en els pressupostos de 2018. En aqueix exercici i en el 
següent es va modificar la legislació valenciana per a adaptar-la al marc del Conveni d'Istanbul. 
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D'aquesta manera garantim que els drets, serveis i programes d'atenció a les dones, fills i filles víctimes 
de violència de gènere que també van ser per a dones víctimes de tràfic, agressions sexuals, mutilació 
genital, matrimonis forçosos, etc. 
 
A més, les indemnitzacions per assassinats masclistes es van equiparar a les de terrorisme. Som, de fet, 
l'única comunitat autònoma que estableix aquesta equiparació.  
 
I hem anat més enllà: s'han ampliat també a les situacions de gran invalidesa o incapacitat permanent 
absoluta, no sols per a la dona víctima, sinó també en el cas en què la víctima siga una persona que ix en 
defensa de l'agredida.  
 
A més, el pressupost de 2020 és de 19’5 milions, la qual cosa suposa un 157% més que en 2015 i un 39% 
més del compromés en el pacte amb el moviment feminista.  
 
Els ajuntaments, a ser les administracions més pròximes a la ciutadania, són els governs que poden 
donar una resposta més ràpida i eficaç a aquest problema social. 
 
En aquest sentit, el nostre Ajuntament vol reafirmar el seu compromís amb la lluita contra la violència 
masclista i les desigualtats que la legitimen i perpetuen. 
 
La implicació responsable dels ajuntaments en les polítiques d'igualtat és fonamental per a evitar les 
situacions de risc de moltes dones. És per això que malgrat les declaracions de rebuig, hem de ser 
conscients que aquesta violència també és consentida o exercida des de les mateixes institucions quan 
abandonen el deure a garantir el dret d’una vida digna de tota la ciutadania, de totes les ciutadanes i 
hem de ser conscients que la situació excepcional de la pandèmia ho ha agreujat notablement. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de l'àrea de Benestar Social, Sanitat i Salut Pública 
en sessió ordinària celebrada el dia 16 de novembre de 2020. 
 
Intervencions: 
 
Sra. Coronado: “Alina, Mónica, Karina, Yésica i Li Na són els noms de les 5 dones que han sigut 
assassinades al País Valencià fins al mes de novembre. En el conjunt de l'Estat Espanyol han sigut 80 
dones, 41 d'elles mortes en mans de les seues parelles o exparelles, a més d'altres assassinats de dones 
en investigació. Són xifres que tenen en comú dues coses: totes les víctimes tenen nom de dona, i tots 
els assassins tenen nom d'home. I això no és una mera coincidència. 
 
Des del grup municipal Compromís reiterem la nostra determinació amb la lluita contra la violència que 
s'exercira contra les dones, per només el fet de ser-ho, i contra les seues filles i fills. I al mateix temps 
alertem sobre els riscos que amenacen a les polítiques d'igualtat. 
 
La violència masclista naix del poder que el patriarcat atorga a l'home sobre la dona. Una violència que 
vivim normalitzada, transversal, que afecta a com concebem el món, a com parlem i actuem i que 
culmina amb el feminicidi. La imatge més visible d'aquesta violència és la que es veu sense buscar, 
perquè els colps deixen marca. Però hi ha altres violències masclistes que sumen opressions, encara que 
no deixen marca visible: com les actituds prepotents, el tracte denigrant a les dones en públic o en 
privat, qüestionar la seua legitimitat per parlar d'alguns temes, estereotipar-les, etiquetar-les, cosificar-
les, valorar-les més pel seu aspecte que per les seues capacitats... I com déiem, la violència d'un home 
cap a una dona, no és una mera coincidència quan és exercida en el context d'un sistema patriarcal, 
perquè és impossible desvincular l'agressió, del gènere d'agressor i víctima. 
 

Ple- Secretaria

Expediente 622966FNIF: P4618800I

Acta Pleno 26-11-2020 aprobada - SEFYCU 2587967

La comprobación de la autenticidad de este documento y otra información está disponible en https://paiporta.sedipualba.es/

Código Seguro de Verificación: JZAA LFZW HVXY TA7M VJJAAYUNTAMIENTO DE PAIPORTA

FIRMADO POR

EL
 S

EC
RE

TA
RI

O/
A 

M
AR

IA
 J

OS
EF

A 
GR

AD
OL

I M
AR

TI
NE

Z
01

/0
3/

20
21

FIRMADO POR

LA
 A

LC
AL

DE
SA

IS
AB

EL
 M

AR
TI

N 
GO

M
EZ

01
/0

3/
20

21

Pág. 25 de 67

https://paiporta.sedipualba.es/firma/infocsv.aspx?csv=JZAALFZWHVXYTA7MVJJA
https://paiporta.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=5084751&csv=JZAALFZWHVXYTA7MVJJA
https://paiporta.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=5089146&csv=JZAALFZWHVXYTA7MVJJA


Ahir mateix es va commemorar el Dia Internacional per l'Eliminació de la Violència contra les Dones, una 
data que l'Assemblea General de l'ONU va declarar fa ara 21 anys. Una data que ens permet a les dones, 
almenys un dia a l'any, demanar que deixen d'agredir-nos, que deixen de matar-nos, i en la qual es 
convida a la reflexió a tota la societat. Però és una data que no pot quedar aïllada, sinó que ha de servir 
també per a renovar esforços per part de totes les institucions polítiques i socials, per a lluitar contra 
aquesta sagnant xacra durant cada dia de l'any. 
 
Enguany, a més, hem arribat a aquesta data en un moment de singularitat històrica, quan en tot el país, 
se centren els esforços per a frenar la propagació d'un virus que ens porta a mesures de confinament 
que han fet que milers de dones, xiquetes i xiquets, convisquen amb els seus agressors, vivint 24 hores 
amb el seu major enemic. 
 
Els maltractadors s'han vist impunes en una situació dominada per ells, on el tancament dificulta i 
impedeix les relacions fora de la llar i la possibilitat de posar una denúncia o demanar ajuda. De fet, les 
telefonades al 016 han crescut de manera vertiginosa durant el tancament el mes d'abril: un 60% més 
que el mateix període de l'any passat. Sabem que en la majoria dels casos, fins que la víctima pren la 
decisió de denunciar, abans ha patit molts més episodis de violència masclista. I això ens deixa una 
imatge esgarrifosa de l'increment de la violència contra les dones durant el confinament. 
 
És urgent combinar les mesures que busquen frenar la propagació del virus, amb l'erradicació de les 
conductes que reprodueixen i perpetuen la desigualtat i amb la protecció dels quals pateixen les 
conseqüències. I això implica que les institucions públiques manifesten públicament el seu rebuig a la 
violència cap a les dones i que les seues declaracions es facen realitat cada dia amb la coherència de les 
accions. 
 
Les dades de l'última "macroenquesta de violència contra la dona" són demolidores: el 34,2% de les 
dones han patit violència de les seues parelles o exparelles. El 47,2% no han denunciat ni han utilitzat els 
serveis públics d'ajuda. El 40,4% de les dones reconeixen haver patit assetjament sexual al llarg de la 
seua vida. A més, el 51,7% de les dones que ha patit violència per part de la parella afirma que els fills i 
les filles també van patir aquesta violència a les mans de la parella agressora. El 89,6% de les dones diu 
que els fills eren menors d'edat quan van succeir els episodis de violència. És a dir, més d’1,6 milions de 
xiquets i xiquetes viuen en llars on la dona pateix violència masclista. A més, la primera causa de mort 
prematura entre les dones és la violència masclista. 
 
El masclisme mata, és un problema estructural i una qüestió política de primer ordre. A pesar que queda 
molta faena, tant ciutadana com institucional, el Pacte Valencià Contra la Violència de Gènere i 
Masclista així com del Pacte Estatal Contra la Violència de Gènere i Masclista són unes eines importants. 
 
Al Pacte Valencià al qual aquest Ajuntament està adherit es planteja una sèrie de línies estratègiques 
que busquen garantir una societat lliure i segura contra la violència de gènere, feminitzar la societat, 
coordinar el treball en xarxa per a l'atenció de dones víctimes de violència masclista així com la 
sociabilització, perquè aquest tipus de violència siga concebuda com un conflicte polític i tinga una 
dotació de pressupost estable. Els objectius han sigut consensuats per partits polítics, agents econòmics 
i socials, associacions feministes, institucions públiques, universitats, poder judicial valencià, forces de 
seguretat i tercer sector. Un pacte que ha aconseguit equiparar les indemnitzacions per assassinats 
masclistes a les de terrorisme. 
 
I és que aquests dies hem parlat de la doble pandèmia que patim, la del coronavirus i la de la violència 
masclista. Però quan parlem d'una successió d'actes de violència executats per a infondre terror i 
inseguretat susceptible d'intimidar, parlem de terrorisme. I el terrorisme masclista s'ha cobrat ja més de 
1.070 víctimes en els últims 17 (dèsset) anys en l'estat espanyol. 
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Els ajuntaments, per ser les administracions més pròximes a la ciutadania, són els governs que poden 
donar una resposta més ràpida i eficaç a aquest problema social. La implicació responsable dels 
ajuntaments en les polítiques d'igualtat és fonamental per a evitar les situacions de risc de moltes 
dones. Per això, malgrat les declaracions de rebuig, hem de ser conscients que aquesta violència també 
és consentida o exercida des de les mateixes institucions quan abandonen el deure de garantir el dret a 
una vida digna de tota la ciutadania, de totes les ciutadanes i hem de ser conscients que la situació 
excepcional de la pandèmia ho ha agreujat terriblement.  
 
Per tot això, des d'aquest equip de govern volem reafirmar el nostre compromís amb la lluita contra la 
violència masclista i les desigualtats que la legitimen i perpetuen.” 
 
Sra. Lisarde: “Des de l'1 de gener de 2003 oficialment 1074 dones han sigut assassinades per les seues 
parelles o les seues exparelles, enguany oficialment 41, però això és només la punta de l'iceberg, només 
el que salta a les notícies i, encara que és el més dur i, per tant, el que més ens esglaia, no és ni una 
mil·lèsima part del que ocorre diàriament a milers de dones, en el nostre entorn. 
 
La violència masclista va molt més allà, i és que a Espanya només està circumscrita a l'àmbit de les dones 
que el pateixen, ocasionat per les seues parelles o exparelles, el Conveni d'Istanbul ens recorda que hi 
ha moltes més violències masclistes incloses les agressions sexuals que quan queden fora de l'àmbit de 
les relacions de parelles o exparelles no tenen aquesta qualificació, va amb el menyspreu diari que 
moltes de nosaltres patim per l'únic fet de ser dones. 
 
Llegia Esther fa un moment un munt d'estadístiques totes elles colpidores i per no ser repetitiva em 
quede només amb una d'elles: sorprenentment les dones entre 14 i 30 anys la pateixen en un 
percentatge tan elevat que no puc deixar de sentir que pot ser que estiguem retrocedint i que, al pitjor, 
malgrat tots els esforços, alguna cosa se'ns escapa o alguna cosa estem fent malament. 
 
En aquest moment negar que existeix la violència masclista, és negar l'evidència, que existisca un altre 
tipus de violències, totes elles greus, NO SIGNIFICA, que aquesta violència que s'exerceix sobre les dones 
NOMÉS PER SER DONES, no tinga les seues característiques pròpies, no sols és qüestió de número, és 
una qüestió diferencial, ahir en la simulació que vam veure a l'esplanada de l'Ajuntament, qui simulava 
ser maltractador deia: “mentre estigues amb mi no faràs”  i jo vaig pensar en veu alta i “quan no ho 
estigues tampoc” perquè en el fons el maltractador té una percepció que la dona li pertany, per a ell és 
una propietat, no una persona, per això es permet decidir sobre els seus actes, la seua roba, el seu 
telèfon, per això hi ha absoluta falta de respecte…. 
 
Hui pot estar en risc qualsevol dona del teu entorn més pròxim, ajuda-la, a vegades elles soles no poden 
o no saben, fins i tot, moltes tenen dubtes, es qüestionen elles mateixes, es pregunten si s'ho mereixen, 
siguem la seua veu, siguem la mà que els indique i acompanye en el camí, quan s'entra en el cercle de la 
violència és difícil eixir, moltes vegades necessiten aqueix xicotet alé que els podem prestar. 
 
I recordeu el telèfon d'ajuda a les víctimes, el 016, no deixa rastre en la factura del telèfon, davant el 
dubte crida, pot salvar la teua vida o la de la teua veïna, la de la teua germana, la de la teua mare o la de 
la teua amiga. 
 
Sent profunda tristesa, bo no sé si és tristesa, ràbia o indignació, en haver d'anunciar que aquest grup 
s'abstindrà per la qüestió de la de nominació de la Comunitat Valenciana que no han volgut recollir com 
a rectificació malgrat que tots manifesten que no els causa cap problema. En les seues consciències ho 
deixe i els demane un últim esforç perquè, com sempre, aquesta moció tinga un caràcter institucional 
però mentrestant, en coherència, aquest grup s'abstindrà.” 
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Sra. López: “Bona vesprada a totes i tots: 
Nacions Unides commemora cada 25 de novembre el Dia Internacional de l'Eliminació de la Violència 
contra la Dona, una jornada per a visibilitzar que la violència contra les dones continua sent un obstacle 
per a aconseguir la igualtat, el desenvolupament, la pau, igual que el respecte dels drets humans de 
dones i xiquetes. La violència contra la dona continua sent un problema generalitzat a tot el món. És la 
manifestació més cruel de la discriminació i la desigualtat que continua patint sistemàticament la dona a 
escala mundial. Ocorre en totes les regions, els països i les cultures, i és independent dels ingressos, la 
raça o l'ètnia. 
 
En aquest any 2020 és particularment més dramàtic per la pandèmia del COVID-19 i per desgràcia, 
especialment perillós per a les dones víctimes de violència masclista a causa de les situacions en les 
quals viuen, les telefonades al 016 es van incrementar exponencialment en tot el territori durant el 
confinament. Aquest fet ha reforçat la situació d'aïllament en la qual es troben milers de dones que 
conviuen amb el seu agressor. El fet de no poder eixir de casa també ha provocat que moltes d'aquestes 
dones tinguen més difícil l'accés als recursos de protecció, la malaltia Covid-19 s'ha convertit 
desgraciadament en la “situació perfecta” per a exercir un comportament controlador i violent en la llar. 
Un problema que ja existia abans de la pandèmia i que afecta a una de cada tres dones en el món. És per 
això, que el Partit Socialista ha posat en el centre de la resposta la prevenció i l'aplicació de mesures 
necessàries per a lluitar contra aquesta violència, el Govern de Pedro Sánchez va aprovar el dia 31 de 
març el Reial decret de mesures urgents en matèria de protecció i assistència a les víctimes de violència 
de gènere, a les víctimes d'explotació sexual, tracta o agressions sexuals. 
 
Aquest mes d'octubre coneixem les dades de la macroenquesta de Violència contra la Dona 2019, amb 
unes dades esgarrifoses, el 34,2% de les dones han patit violència per part de les seues parelles o 
exparelles, el 40,4% ha patit assetjament sexual al llarg de la seua vida, i el més esgarrifós és que les 
xifres augmenten entre les dones joves. 
 
Enguany al nostre país, amb dades oficials de hui 26 de novembre, han sigut assassinades 41 dones, i 23 
xiquetes i xiquets han quedat orfes, i des de 2003, anys des que es tenen dades, han sigut assassinades 
1074 dones, a les quals per desgràcia haurem de sumar les que estan en investigació. En aquest dia tan 
assenyalat, el Partit Socialista vol mostrar el seu suport a totes les víctimes: a les dones assassinades, als 
seus fills i filles orfes; a les seues mares, pares, germans, germanes, amics. Compartim el seu dolor, la 
seua desolació i combatem la seua causa. 
 
L'amenaça dels qui neguen la violència masclista és un fet cert, i advoquen per la reculada en la 
conquesta dels drets de les dones. L'extrema dreta està en auge a Europa i en la resta del món, també la 
tenim present al nostre país, volen trencar consensos, retrocedir en els drets de la ciutadania, 
especialment en els de les dones. Per això, hui més que mai, el Partit Socialista declara amb fermesa que 
no permetrem ni un pas arrere en la lluita contra la violència masclista, en la seua prevenció, en el seu 
tractament i en la reparació de les víctimes. Reafirmem un sòlid compromís en la lluita per a erradicar la 
violència contra les dones com la més brutal mostra de desigualtat entre dones i homes. El Partit 
Socialista sempre ha estat i estarà en tots els fronts on es done la batalla en defensa dels drets de totes i 
tots. Ho manifestem hui en una crida mundial amb la responsabilitat i el convenciment que es deu, i es 
pot, acabar amb la violència masclista. Moltes gràcies.” 
 
Sr. Estellés: “Des del grup municipal Ciudadanos ens sumem al suport institucional d'aquesta moció 
perquè enfront del maltractament no ha d'haver-hi fissures en la seua condemna. 40 dones han sigut 
assassinades per les seues parelles o exparelles a Espanya en el que va de 2020, segons la Delegació del 
Govern per a la violència de gènere. En total són 1073 les dones assassinades des de l'1 de gener de 
2003, data en la qual es van començar a comptabilitzar oficialment, 23 menors han quedat orfes per la 
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violència masclista en el que va d'any. 5 dones han sigut assassinades a la Comunitat Valenciana 
víctimes de la violència de gènere en el que va d'any, segons l'últim balanç del Ministeri de Sanitat, 
Serveis Socials i Igualtat. 
 
A més de les consideracions que presenta la moció, entenem que ha de sol·licitar-se un enduriment de 
les penes sobre els qui cometen aquests delictes, reforçar el servei d'acolliment immediat, en el qual la 
víctima i els seus fills i filles isquen de l'entorn familiar, dotant-lo de recursos actualitzats i concordes 
amb la necessitat de les víctimes. 
 
Hem de reforçar l'educació en tema de violència de gènere en aules i per part de la Regidoria de 
Joventut. Hem de realitzar campanyes de formació, sensibilització i orientació en aquest tema per 
experts, que ajuden els nostres joves a entendre que la llibertat sol es guanya amb respecte i igualtat. 
 
Moltes gràcies.” 
 
Votació: 

 Vots a favor: 13 (6 Compromís, 5 PSOE, 2 Ciudadanos) 
 Vots en contra: 0 
 Abstencions: 8 (PP) 

 
L'Ajuntament Ple, per majoria (13 vots a favor i 8 abstencions) acorda: 
 
1. Aquest Ajuntament dedica un sentit record a la memòria de totes les dones assassinades per 

violència de gènere, i expressa el seu rebuig a totes les manifestacions d'aquesta violència, 
manifesta el seu compromís amb les víctimes i declara la tolerància zero amb els maltractadors.  

2. Aquest Ajuntament fa costat a les mobilitzacions convocades pel Moviment Feminista amb motiu del 
25N, dins del marc de la normativa COVID. 

3. Aquest Ajuntament declara la seua voluntat de fer de la prevenció contra les violències masclistes i 
la desigualtat una política prioritària i transversal, que impregne totes les polítiques desenvolupades 
a través de les seues regidories. 

4. És per això que, aquest Ajuntament es compromet a dissenyar estratègies d'actuació i elaborar els 
pressupostos municipals amb perspectiva de gènere, i això quant a la violència contra les dones vol 
dir: 

a. Conéixer la realitat local respecte dels maltractaments, per a detectar on cal actuar i on cal 
previndre. 

b. Continuar amb la formació del funcionariat de l'Ajuntament de Paiporta, prevista a les accions 
formatives en el Pla d'Igualtat de la plantilla de l'Ajuntament. 

c. Reafirmar la prioritat d'aquest Ajuntament amb la igualtat de gènere, els drets de les dones i 
l'erradicació de qualsevol mena de violència contra les dones. 

d. Desenvolupar estratègies de prevenció i accions contra la violència de gènere des dels àmbits 
educatiu, cultural, festiu, laboral, d'incentivació de l'associacionisme de les dones, sanitari, 
d'assistència social, dins de les competències municipals i tindre'l com a criteri transversal en 
qualsevol activitat municipal. 

e. Impulsar la col·laboració amb les entitats i associacions de la societat civil que lluiten contra la 
violència masclista. 

f. Dotar tot això en les partides corresponents del nostre pressupost municipal. 
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5. Així mateix, aquest Ajuntament es compromet a facilitar, a través dels mitjans públics dels quals 
disposa, tot tipus de campanyes dirigides a la prevenció, orientació i conscienciació de les 
desigualtats entre dones i homes i de la violència masclista. 

6. En tant que entitat subvencionadora, aquest Ajuntament es compromet a no subvencionar actes en 
les quals l'entitat organitzadora utilitze com a reclam publicitari el cos de les dones de manera 
sexista. 

7. Aquest Ajuntament es compromet a dissenyar un pla d'acció específic per a la prevenció i 
l’erradicació de la violència de gènere, amb els valors del feminisme, de la coeducació, la cooperació 
i el respecte a la diversitat afectivosexual, fent especial incís sobre la incidència de la violència 
masclista en l'adolescència. Ha de constar d'objectius, accions i calendari, amb la voluntat 
d'involucrar i dinamitzar amplis sectors socials i ha de ser convenientment dotat en els pressupostos 
municipals. 

8. Demanar en el Govern de l'Estat: 

a. Que es desenvolupe i implemente el Conveni d'Istanbul i el compliment de les recomanacions de 
la CEDAW. 

b. Que es reformen les lleis perquè estan reflectides totes les formes de violència contra les dones. 

c. Que s'eliminen les traves a les dones migrants en situació irregular per a accedir a les mesures 
d'atenció integral i protecció efectiva contra la violència de gènere i que es faça efectiva la 
possibilitat de rebre asil o refugi polític per motius de persecució per violència masclista i opció 
sexual. 

d. Reivindicar les competències municipals en matèria d'igualtat, prevenció i ajuda contra la 
violència de gènere a més d'exigir el finançament necessari. 

 
 
18.- MOCIONS 
 
No es presenten. 
 
 
Conclòs l'examen dels assumptes inclosos en l'ordre del dia i abans de passar al punt de “Precs i 
Preguntes”, es presenta el següent assumpte per raó d'urgència: 
 

a) Acceptació delegació de competències proposta pel conseller d'Educació, Cultura i Esport en 
matèria d'infraestructures educatives per a reposició en la mateixa parcel·la del centre IES La 
Sénia. 

 
El Sr. Alejandro Sánchez explica la urgència d'aquesta proposta indicant que és per a iniciar els tràmits 
de la licitació, ja que va arribar la proposta del conseller d'Educació a principi d'aquesta setmana. 
 
A continuació, de conformitat amb el que s'estableix en l'article 91.4 del Reial decret 2568/1986, de 28 
de novembre (Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, ROF) es 
procedeix a votar sobre la procedència del seu debat, i s’aprova per unanimitat, pel que es passa a 
debatre l'assumpte.  
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a) ACCEPTACIÓ DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES PROPOSTA PEL CONSELLER 
D'EDUCACIÓ, CULTURA I ESPORT EN MATÈRIA D'INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES PER 
A REPOSICIÓ EN LA MATEIXA PARCEL·LA DEL CENTRE IES LA SÉNIA. 
 
Vista la proposta de resolució de delegació de competències del Conseller d'Educació, Cultura i Esport, 
signada el dia 9 de novembre de 2020 i vistos els següents 
 

I.- FETS 
 
I.1.- Amb data 07/05/2019 l'Ajuntament de PAIPORTA va presentar sol·licitud de delegació de 
competències, segons el que es disposa en l'article 7 del Decret- Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del 
Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals 
de la Comunitat Valenciana per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres 
públics docents de la Generalitat. 
 
I.2.- Juntament amb la sol·licitud de delegació de competències l'Ajuntament va presentar en data 
07/05/2019 l'acord plenari, amb referència a la consulta al Consell escolar municipal i al Consell escolar 
de centre i la memòria tècnica amb la descripció de l'actuació i el pressupost previst, de conformitat 
amb l'article 7 del Decret - Llei 5/2017. 
 
I.3.- Vista la memòria tècnica presentada, així com la memòria econòmica de cobertura de la despesa de 
data 09/11/2020, segons disposa l'article 4 del Decret- Llei 5/2017. 
 
A aquests fets són aplicable els següents 
 

II.- FONAMENTS DE DRET 
 
II.1.- La Llei 7 /1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en l'article 7 determina que les 
comunitats autònomes, podran delegar en les entitats locals l'exercici de les seues competències, i 
indicaran així mateix que la delegació de competències haurà d'anar acompanyada del corresponent 
finançament, per a això caldrà establir els mecanismes de suficiència i garantia financera. En tal sentit, 
no hi ha dubte que la figura reuneix les característiques necessàries per a assegurar, respectant 
l'autonomia local, el compliment dels objectius de la Generalitat en matèria d'infraestructures 
educatives, mitjançant el recurs als mitjans tècnics, humans i materials dels ajuntaments de la nostra 
comunitat, així com reflectir en els corresponents pressupostos de la Generalitat, en qualitat 
d'administració delegant, la dotació pressupostària adequada i suficient durant tots i cadascun dels 
exercicis en què s'executara el Pla. 
 
II.2.- La Llei 21/2017, de 28 de desembre, de mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i 
d'organització de la Generalitat, en la disposició addicional primera autoritza les persones titulars dels 
departaments competents del Consell per a delegar l'exercici de les funcions que corresponen a 
l'administració de la Generalitat en matèria de construcció, ampliació, adequació, reforma, gestió i 
manteniment de centres, instal·lacions i infraestructures de titularitat de la Generalitat en aquelles 
entitats locals en el territori de les quals estiguen situades o vagen a situar-se en aquestes. 
 
II.3.- El Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació 
entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana, quant a la construcció, 
ampliació, adequació, reforma i si escau equipament, de centres docents públics, determina que 
aquesta cooperació s'ha de dur a terme mitjançant la figura de delegació de competències. 
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Intervencions: 

Sr. Sánchez: es tracta de realitzar l'actuació de reposició en la parcel·la del centre IES La Sénia. S'ha 
passat d'un pressupost de 6 milions d'euros a un projecte que contempla un edifici nou i amb una de les 
majors inversions de la comarca. 

Sr. Gutiérrez: això és una alegria, un primer pas i espera que es mantinga l'esforç perquè porten els 
xiquets i les xiquetes molt de temps sense un edifici en condicions dignes. Ara estan rebent classes no 
presencials i en males condicions. Demanaria que no deixen la línia de treball per a garantir que es 
porten les aules prefabricades que falten i que hagen més grups presencials, recorda que els de 2n 
d'ESO van semipresencial.  

Sr. Val: “Des de Compromís celebrem aquest acord entre l'Ajuntament i la Conselleria d'Educació, 
Cultura i Esport que suposa una primera inversió d’11,3 milions d'euros en la construcció del nou institut 
d'educació secundària La Sénia de Paiporta. Gràcies al Pla edificant, impulsat per la Conselleria que 
encapçala Vicent Marzà, l'edifici ampliarà la capacitat de places de les 750 actuals fins a les 1.100, amb 
20 unitats d'ESO, 10 de Formació Professional i 6 de Batxillerat. Les gestions per a aconseguir l'ampliació 
de l'IES La Sénia, situat en un edifici que data de 1985 i havia quedat obsolet, es van iniciar en 2015, amb 
el Sr. Toni Torreño al capdavant de la Regidoria d'Educació de l'Ajuntament. El treball iniciat anys arrere 
ha fructificat finalment en l'opció més completa i beneficiosa per al nostre poble, i celebrem l'acord 
d'aquest Ajuntament per a fer-lo realitat. 

Una vegada avançats tots els tràmits burocràtics, la construcció efectiva del nou institut paiportí 
començarà al llarg de l'any 2021 i finalitzarà en 2024. Els 11,3 milions d'euros suposen més de la meitat 
de la inversió total del Pla edificant a la comarca de l'Horta consignada per a enguany. Estem davant 
l'impuls més ferm per a la millora de les infraestructures i la qualitat educativa a Paiporta, a través del 
Pla edificant com una eina útil i justa per a, entre totes les administracions, començar a revertir la 
manca d'inversió dels anys anteriors” 

Sr. Estellés: cal congratular-se per aquesta notícia que dona facilitats a l'alumnat de Paiporta. 

Sr. Sánchez: informa el Sr. Gutiérrez que no és viable posar un sostre entre les aules prefabricades que 
no és viable. 
 
L'Ajuntament Ple per unanimitat acorda: 
 
PRIMER.- Acceptar la delegació de competències proposta pel Conseller d'Educació, Cultura i Esport en 
matèria d'infraestructures educatives per a realitzar la següent actuació:reposició en la mateixa parcel·la 
del centre IES La Sénia (codi 46017675), amb la finalitat que les instal·lacions resultants d'aquesta 
actuació permeten una adequada execució de la tasca educativa. 
 
Import de la delegació: per a la realització d'aquesta actuació, es finança a l'Ajuntament de PAIPORTA 
per import d'11.311.872,24 euros. 
 
SEGON.- Acceptar tots i cadascun dels termes i condicions que consten en la proposta de resolució de la 
Conselleria d'Educació, Cultura i Esport, de data 9 de novembre de 2020. 
 
TERCER.- Facultar a la Sra. alcaldessa presidenta o a qui legalment li substituïsca per a signar els 
documents que siguen necessaris per a l'execució d'aquest acord. 
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QUART.- Notificar el present acord a la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport, als departaments 
d'Intervenció i Contractació i seguir en l'expedient el procediment establit per la normativa vigent. 
 
 
19.- PRECS I PREGUNTES 
 
Intervencions 

Sra. Chisbert: pregunta a què esperen per a senyalitzar l'encreuament del carrer Sant Joan de Ribera i 
carrer Albal a l'altura de Mercadona perquè és un punt negre de risc per als cotxes. No entén que sent 
tan senzill no estiga encara fet. En conseqüència, formula el següent prec: que ho solucionen com més 
prompte millor perquè no ocórrega cap desgràcia. 

Sr. Val: una de les modificacions de crèdit realitzada el mes de setembre va ser per a instal·lar els 
semàfors d'aqueix encreuament, però la modificació ha d'estar publicada perquè entre en vigor. 

Sra. Chisbert: pregunta per què no es va fer abans de setembre aqueixa modificació de crèdit perquè al 
gener ja es va comentar aquest tema. Hi ha un risc que justifica la urgència, ha passat un any des que el 
va denunciar el grup PP i demana que es prioritze. 

Sra. alcaldessa: s'ha fet la modificació de crèdit quan s'ha pogut. 

Sra. Cardós: dona les gràcies a una actuació de la Policia Local perquè va veure una situació d'amenaça 
de mort a una dona i va telefonar a la Policia Local que va acudir immediatament. Sobretot, vol felicitar 
el Sr. Ortí Paredes perquè, a part d'actuar com a policía, també va actuar com a psicòleg i va 
tranquil·litzar a la víctima.  

Sra. alcaldessa: recorda que des de la legislatura passada s'ha prioritzat a les víctimes de violència de 
gènere i després hi ha un seguiment dels casos. 
 
 
I no havent-hi altres assumptes que tractar, l'Alcaldia-Presidència dona per finalitzada la sessió, i s’alça 
la mateixa a les 20hores i 10 minuts del dia 26 de novembre de 2020, del que com a secretària en done 
fe. 
 
 
DILIGÈNCIA.- Per a fer constar que, conforme al que es disposa en l'article 91 del Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, la present acta ha sigut aprovada, en 
els termes que figuren en l'acord d'aprovació, en la sessió celebrada el dia 30 de diciembre de 2020. 
 
 
 
 
ACTA Nº 11 - PLENO ORDINARIO DÍA 26/11/2020 
 
En Paiporta, siendo las 18:30 horas del día 26 de noviembre de 2020, previa la correspondiente 
convocatoria y bajo la presidencia de la Sra. Alcaldesa Dª. Isabel Martín Gómez, asistida de la Secretaria 
de la Corporación Dª. Mª. José Gradolí Martínez, se reúnen en el Salón de Plenos de la Casa Consistorial, 
con el objeto de celebrar sesión ordinaria, en primera convocatoria, los miembros de la Corporación que 
a continuación se expresan: 
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ASISTENTES: Alcaldesa-Presidenta: 
Dª. Isabel Martín Gómez (Compromís per Paiporta) 
 
Concejales/as: 
D. Josep Val Cuevas (Compromís per Paiporta) 
Dª. Beatriz Jiménez Jiménez (Compromís per Paiporta) 
D. Rafael Gadea Merino (Compromís per Paiporta) 
Dª. María Ángeles Val Cano (Compromís per Paiporta) 
Dª. Esther Coronado García (Compromís per Paiporta) 
Dª. María Isabel Albalat Asensi (PSOE) 
D. Vicent Ciscar Chisbert (PSOE) 
Dª. María Jesús López Sanz (PSOE) 
D. Alejandro Jorge Sánchez Tarazona (PSOE) 
Dª. Esther Torrijos Alonso (PSOE) 
D. Vicente Ibor Asensi (PP) 
Dª. María Isabel Chisbert Alabau (PP) 
Dª. María Isabel Peyro Fernández (PP) 
Dª. María Consuelo Lisarde Marín (PP) 
D. Christian Montavez Redondo (PP) 
Dª. María Esther Gil Soler (PP) 
D. Alejandro Gutiérrez Martínez (PP) 
D. Manuel Carratalá Vila (PP) 
D. Francisco Estellés García (Ciudadanos de Paiporta) 
Dª. Matilde Cardós Sanz (Ciudadanos de Paiporta) 
 
Secretaria: 
Dª. Mª. José Gradolí Martínez 

 
 
Declarado público el acto y abierta la sesión por la Sra. Alcaldesa, se procede a tratar los asuntos y 
adoptar los acuerdos sobre los expedientes incluidos en el siguiente 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 SECRETARÍA 
1.- Aprobación, si procede, del acta nº 10/2020, de 29 de octubre. 
2.- Resoluciones dictadas por la Alcaldía y Concejalías Delegadas desde la última sesión ordinaria 

del Pleno. 
3.- Sesiones de Junta de Gobierno Local celebradas desde la última sesión ordinaria del Pleno. 
4.- Dar cuenta del escrito del Grupo Municipal Compromís sobre designación de la concejala Dª. 

Esther Coronado García como representante de su grupo municipal en las comisiones 
informativas siguientes: 
- Bienestar Social, Sanidad y Salud Pública 
- Economía, Empleo y Comercio. 

5.- Dar cuenta del Decreto de Alcaldía nº 3213, de 17/11/2020, sobre delegación especial de la 
Alcaldía en materia de Igualdad en la concejala Dª. Esther Coronado García. 

 
URBANISMO, MEDIO AMBIENTE Y SOSTENIBILIDAD 

6.- 629484J.- Moción del Grupo Municipal Socialista para instar a la Confederación Hidrográfica del 
Júcar a la actuación urgente y permanente en el ámbito de su competencia. 
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HACIENDA Y ADMINISTRACIÓN GENERAL 
7.- 333153N.- Acuerdo entre el Ayuntamiento de Paiporta y la registradora titular del Registro de la 

Propiedad de Valencia nº 17, a efectos de la comunicación prevista en el artículo 254.5 de la Ley 
Hipotecaria. 

8.- 420910Y.- Revisión de precios contrato arrendamiento local instalaciones Policía Local. 
9.- 446893K.- Plan anual control financiero 2020. 

10.- 623938F.- Calendario del contribuyente 2021. 
11.- 625221N.- Dación de cuenta del periodo medio de pago del tercer trimestre de 2020. 
12.- 624848W.- Dación de cuenta del estado de ejecución del tercer trimestre de 2020. 
13.- 631065E.- Moción del Grupo Municipal Compromís de apoyo al Pueblo Saharaui. 
14.- 269323K.- Designación como miembro suplente en el Consorcio “Xarxa Joves.net” de la concejala 

Dª. Esther Coronado García. 
15.- 618125H.- Días festivos de carácter local a incluir en el calendario laboral de 2021. 

 
BIENESTAR SOCIAL, SANIDAD Y SALUD PUBLICA 

16.- 621911Q.- Prórroga II Plan municipal de drogodependencias y otros trastornos adictivos del 
Ayuntamiento de Paiporta. 

17.- 625138Y.- Moción del equipo de gobierno sobre el día 25 de noviembre, Día Internacional para la 
eliminación de la violencia contra las mujeres. 

 
18.- 

 
MOCIONES 

 
19.- 

 
RUEGOS Y PREGUNTAS 

 
 
1.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA Nº 10/2020, DE 29 DE OCTUBRE. 
 
La Alcaldía-Presidencia pregunta a los miembros del Pleno de la Corporación, si alguno de ellos ha de 
formular observación al acta nº 10/2020, de 29 de octubre. 
 
Intervenciones: 
 
El Sr. Gutiérrez solicita una rectificación en su intervención realizada en el punto 14 “Ruegos y 
preguntas”, en el sentido siguiente: 
 
 Donde aparece “plantea que podrían reclamar a la Consellería de Educación que deje su abandono a 

Paiporta y ponga más medios para los institutos (…)”, se haga constar del siguiente modo: “plantea 
que podrían reclamar a la Consellería de Educación que no deje abandonada a Paiporta y ponga más 
medios para los institutos (…)” 

 
 Donde pone “la propia directora pidió que la Consellería las instale, además las canastas  no tienen 

red”, se elimine el último párrafo de forma que conste: “la propia directora pidió que la Consellería 
las instale”. 

 
El Pleno de la Corporación Municipal, conforme a lo preceptuado en el artículo 91 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 
2568/1986, de 28 de noviembre, acuerda por unanimidad aprobar el acta nº 10/2020, de 29 de octubre, 
en los términos que figuran en el borrador de la misma, con las rectificaciones incorporadas. 
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2.- SECRETARIA.- RESOLUCIONES DICTADAS POR LA ALCALDÍA Y CONCEJALÍAS 
DELEGADAS DESDE LA ÚLTIMA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO. 
 
En cumplimiento de lo establecido en los artículos 22.2-a) y 46.2-e) de la Ley de Bases de Régimen Local, 
y 42 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, se 
informa a la Corporación Municipal de las Resoluciones de la Alcaldía y Concejalías Delegadas de Área 
habidas desde la última sesión del pleno, según consta en los libros correspondientes de la Corporación, 
cuyo resumen es el siguiente: 
 

NUMEROS DE DECRETOS TOTAL DECRETOS EMITIDOS 
Nº 2671 de 02/10/2020 al nº 3254 de 19/11/2020 (ambos inclusive) 584 

 
Los miembros de la Corporación asistentes a la sesión quedan enterados. 
 
 
3.- SESIONES DE JUNTA DE GOBIERNO LOCAL CELEBRADAS DESDE LA ÚLTIMA SESIÓN 
ORDINARIA DEL PLENO. 
 
En cumplimiento de lo establecido en los artículos 22.2-a) y 46.2-e) de la Ley de Bases de Régimen Local, 
se informa a la Corporación Municipal de los acuerdos de la Junta de Gobierno Local adoptados desde la 
última sesión ordinaria del pleno, según consta en las actas correspondientes, cuyo resumen se detalla: 
 

Nº DE ACTA FECHA DE LA SESIÓN 
16 08/10/2020 
17 23/10/2020 

 
Los miembros de la Corporación asistentes a la sesión quedan enterados 
 
 
4.- DAR CUENTA DEL ESCRITO DEL GRUPO MUNICIPAL COMPROMÍS SOBRE 
DESIGNACIÓN DE LA CONCEJALA Dª. ESTHER CORONADO GARCÍA COMO 
REPRESENTANTE DE SU GRUPO MUNICIPAL EN LAS COMISIONES INFORMATIVAS 
SIGUIENTES: BIENESTAR SOCIAL, SANIDAD Y SALUD PÚBLICA Y ECONOMÍA, EMPLEO Y 
COMERCIO. 
 
Se da cuenta del escrito presentado por el Grupo Municipal Compromís con registro de entrada nº 
13586, de fecha 11/11/2020, por el cual designa a Esther Amparo Coronado García como representante 
de su grupo en las comisiones informativas siguientes: 
 

 Bienestar Social, Sanidad y Salud Pública 
 Economía, Empleo y Comercio 

 
Los miembros de la Corporación asistentes a la sesión quedan enterados. 
 
 
5.- DAR CUENTA DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº 3213, DE 17/11/2020, SOBRE 
DELEGACIÓN ESPECIAL DE LA ALCALDÍA EN MATERIA DE IGUALDAD EN LA CONCEJALA 
Dª. ESTHER CORONADO GARCÍA. 
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Se da cuenta del decreto de alcaldía nº 3213, de 17/11/2020, sobre delegación especial de la alcaldía en 
materia de Igualdad en la concejala Dª. Esther Coronado García, del siguiente tenor: 
 
“Tras la constitución del Ayuntamiento como resultado de las elecciones locales celebradas en mayo de 
2019, se efectuaron las delegaciones de la Alcaldía en órganos de gobierno y concejalías, de conformidad 
con lo establecido en el artículo 21 de la Ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, en relación al artículo 44 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de 
las Entidades Locales, RD 2568/1986, de 28 de noviembre, ROF. 
 
Mediante Decreto de la Alcaldía núm. 1301/2019, de 4 de julio de 2019, entre otras cuestiones, se 
otorgaron delegaciones especiales en determinadas materias. Entre ellas, se efectuó la delegación 
especial en materia de Igualdad al concejal Sr. Guillem Montoro López. 
 
Visto que el Sr. Montoro López presentó renuncia al cargo de concejal, actualmente corresponde 
efectuar la delegación especial en materia de Igualdad. 
 
Visto que en el pleno de fecha 29 de octubre de 2020 tomó posesión como concejala la Sra. Esther 
Coronado García, en sustitución del Sr. Montoro López. 
 
Considerando lo establecido en el precitado artículo 21 de la Ley 7/85, de 2 de abril, en relación con el 
artículo 44 del ROF, 
 

RESUELVO: 
 
Primero.- Conferir la siguiente delegación especial de la Alcaldía para el servicio que se indica: 

- DELEGACIÓN ESPECIAL DE LA ALCALDIA PARA EL SERVICIO DE IGUALDAD (ÁREA DE BIENESTAR 
SOCIAL): Sra. ESTHER CORONADO GARCÍA 

- Materias que comprende: Mujer. Igualdad. Erradicación de la Violencia de Género. Consell de la 
Dona. Políticas LGTBI. Erradicación de la homofobia y transfobia. 

 
Segundo.- Señalar que la delegación especial comprende la dirección interna y la gestión del servicio 
correspondiente, pero no la facultad de resolver por medio de actos administrativos que afecten a 
terceros. A estos efectos, el concejal o la concejala que ostente una delegación genérica del área en que 
esté incluida la delegación especial, tendrá la facultad de supervisar la actuación de los que tengan una 
delegación especial para cometidos específicos. 
 
Tercero.- La Alcaldía tiene la posibilidad de modificar o revocar la delegación efectuada, con las 
formalidades exigidas en la legislación aplicable. 
 
Cuarto.- Dar cuenta de esta resolución al Ayuntamiento Pleno en la primera sesión que celebre. 
 
Quinto.- Esta resolución tendrá vigencia desde el día siguiente a su firma, sin perjuicio de su preceptiva 
publicación en el Boletín Oficial de la Provincia.” 
 
Los miembros de la Corporación asistentes a la sesión quedan enterados. 
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6.- 629484J.- MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA PARA INSTAR A LA 
CONFEDERACIÓN HIDROGRÁFICA DEL JUCAR A LA ACTUACIÓN URGENTE Y 
PERMANENTE EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA. 
 
El último temporal sufrido en la Comunidad Valenciana, y especialmente a nuestra comarca y comarcas 
vecinas, ha tenido unas graves consecuencias para el conjunto de la ciudadanía, el sector agrícola y las 
infraestructuras públicas y privadas. 
 
La Confederación Hidrográfica del Júcar es en virtud del Real Decreto 650/1987, de 8 de mayo, por el que 
se definen los ámbitos territoriales de los Organismos de Cuenca y de los planes hidrológicos, la 
administración pública responsable de la administración y control del Dominio Público Hidráulico en 
nuestro ámbito territorial. 
 
Entre sus competencias e encuentra de forma relevante la del mantenimiento del patrimonio que, de 
acuerdo con la Ley 1/2001, de 20 de julio, establece que “constituyen el dominio público hidráulico, entre 
otros corderos, los lechos de corrientes naturales, continúas o discontinúas y los lechos de los lagos, 
lagunas y embalses artificiales, en camas públicas”. 
 
La transposición de la Directiva 2007/60/CE relativa a la evaluación y gestión de los riesgos de 
inundación a nuestro ordenamiento jurídico mediante el Real Decreto 903/2010, estableció la obligación 
de elaborar mapas de peligrosidad y riesgo de inundación, interviniendo en aquellas que superaron unos 
determinados umbrales de referencia mediante planes directos. 
 
Precisamente la Confederación hidrográfica del Júcar fue la responsable de su redacción a su ámbito 
competencial, y era a continuación su responsabilidad ejecutar aquellas acciones precisas para su 
corrección, o como mínimo su correcto análisis y preparación. 
 
Este trabajo se traduce en los informes del Sistema Nacional de Cartografía de Zonas Inundables, que 
por sí mismo asumía que eran espacios de alto riesgo los barrancos de Torrent, Picassent, Caballos, 
Gallego, Realón, Salita, Chiva... todos ellos pertenecientes al patrimonio hidráulico público gestionado 
por la Confederación. 
 
La competencia, por lo tanto, de la Confederación queda claramente establecida por las disposiciones 
normativas que a esta regulan. Si bien los Ayuntamientos han ofrecido en repetidas ocasiones realizar 
las labores de mantenimiento y limpieza de estos espacios, las solicitudes han sido desatendidas, en 
ocasiones se han resuelto una vuelta se había superado el riesgo e incluso se ha aplicado el régimen 
sancionador de la Confederación por las acciones de mantenimiento y limpieza que se habían realizado. 
 
Esta situación, que acaba repercutiendo en la economía y en la vida de los municipios, que sufren 
anualmente las consecuencias de la carencia de mantenimiento y limpieza, y se encuentran ante la 
dificultad de no poder intervenir, pero no encuentran en la Confederación la intervención precisa. 
 
Por otro lado, la cogobernanza y la colaboración entre las administraciones, como uno de los principios 
que tienen que regir la actuación de las administraciones públicas, implica la participación de estas en 
aquellas, más encara cuando los suyos administrados son, en última instancia, los mismos. Es por lo 
tanto precisa la creación de ente y organismos que permitan la colaboración y una comunicación fluida, 
de forma que la Asamblea de usuarios, en la medida en que representa a una parte de los municipios 
que se encuentran dentro del ámbito territorial y competencial de la Confederación, amplío su 
composición o bien se cree un grupo de trabajo a efectos de responder así mismo a los municipios que 
constan de patrimonio hidráulico público y se ven afectados por la problemática expuesta. 
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Intervenciones: 
 
- Sra. Albalat: “Vivimos en un territorio maravilloso. En Paiporta disfrutamos del clima mediterráneo, 
con inviernos suaves, veranos calurosos que invitan a vivir la calle, y con pocas precipitaciones anuales, 
aunque como todos y todas saben, cuando llueve, llueve con mucha fuerza. 
En palabras de Raimon: 

En mi país la lluvia no sabe llover: 
o llueve poco o llueve demasiado; 
si llueve poco es la sequía, 
si llueve demasiado es la catástrofe. 

 
El pasado 5 de noviembre cayó una tromba histórica, que aunque infrecuente es previsible. Muy de vez 
en cuando, sabemos que pasa. Sabemos que cada ciertos años tenemos grandes precipitaciones y 
nuestras infraestructuras tienen que estar preparadas para afrontar estas precipitaciones y avenidas tan 
abundantes aunque infrecuentes. Concretamente este mes, el día 5, cayeron en Paiporta más de 150 
l/m2 en muy pocas horas, hacía décadas que no caía tanta agua en tan poco tiempo. 
 
Por Paiporta, como ya sabéis, pasa el barranco de Chiva o rambla del Poyo, que desemboca en la 
Albufera. Un barranco que nace en Siete Aguas y pasa por muchos pueblos hasta Catarroja. 
 
De nada sirve tener limpio nuestro trozo de barranco si no está todo el barranco en condiciones. Todas y 
todos recordamos las imágenes de un coche arrastrado por el agua por nuestro barranco, un coche que 
no venía de Paiporta, por no nombrar cañas y otros materiales, que causan o pueden causar mucho de 
daño allá por donde pasan y allá donde llegan. Y no olvidemos que al fin y al cabo, nuestro barranco 
desemboca en la Albufera. Aquí empieza la Albufera, en nuestros alcantarillados, en nuestro barranco, y 
allí acaba todo lo que abocamos o lo que arrastran las riadas. Cuidar del Medio Ambiente, cuidar de 
nuestro Parque Natural de la Albufera, empieza aquí mismo. 
 
Pero además, tenemos que hablar del riesgo que supone cualquier incidente durante las avenidas. 
Desperfectos, daños materiales, y por suerte no hemos tenido ningún daño personal. 
 
Para poder actuar como Ayuntamiento en nuestro barranco, aunque no es nuestra competencia, 
tenemos que pedir permiso, un permiso por el que además tenemos que pagar una tasa. Es decir, 
pagamos e invertimos recursos para hacer un trabajo que no nos compete y sobre la que tampoco se nos 
permite tomar decisiones. 
 
Queremos coordinarnos con la Confederación Hidrográfica del Júcar para tener limpios nuestros 
barrancos, para poder participar en la planificación del mantenimiento e inversiones previstas. Al final, la 
falta de inversión a corto plazo supone grandes gastos a largo plazo. 
 
Lo que propone esta moción es elevar a la Confederación nuestra preocupación y disposición para 
resolver la situación, y coordinar todos los pueblos a los cuales afectan estas lluvias y avenidas de agua. 
 
Es una propuesta de acciones supramunicipales, para hacer partícipes a todos los municipios, como por 
ejemplo Torrent, Picanya, Paiporta, Massanassa y Catarroja entre otras. Esperamos que esta moción 
preparada por los socialistas de l'Horta Sur pueda ser aprobada en muchos municipios, y de esta manera 
poder hacer frente común para afrontar un problema común.” 
 
Sr. Ibor: el grupo PP va a apoyar la moción. Pero les resulta curioso que se utilice el mecanismo de una 
moción para pedir a Teresa Ribera, vicepresidenta del gobierno español, que haga su trabajo. La CHJ 
depende de ese ministerio, que es socialista, como el grupo que ahora presenta la moción. En definitiva, 
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hace falta coordinación. Es relativamente fácil mantener el barranco en condiciones para que no pase 
nada a causa de una tromba de agua. Hay mucha gente que se queja de la actuación de la CHJ y debería 
forzarse a que se realice el trabajo bien por parte de quien gobierna. 
 
Sr. Val: Compromís va a apoyar la moción en la cual se pide coordinación entre instituciones. Hoy ha 
habido una visita de trabajo a la Confederación. Se hará ese esfuerzo por pedir la coordinación y que se 
trabaje en la misma línea. 
 
Sr. Estellés: Ciudadanos va a apoyar la moción. 
“Desde el grupo municipal Ciudadanos, entendemos con esta moción la falta de comunicación y 
entendimiento que en ocasiones observamos entre áreas de la administración. Esta demanda que hoy se 
recoge en esta moción no es inusual y en especial cada vez que el temporal recoge tanta cantidad de 
agua, en donde se observa la dejadez en materia de limpieza en algunos tramos del barranco de Chiva. 
 
Las actuaciones en cauces públicos en zonas urbanas corresponderán a la Administración y por tanto la 
avenida de las aguas suele estar fuera de dominio municipal, aquí aparece parte del debate, ya que han 
sido muchas las ocasiones en que un ayuntamiento solicita poner en marcha alguna actuación en 
materia de uso o limpieza y sencillamente se ignora este ofrecimiento. 
 
Es por tanto justo, aunque no debería ser necesario, que se solicite a la Administración la actuación 
inmediata y urgente como es su competencia, o sea, que cumpla con su obligación, de la limpieza de 
nuestros barrancos con la intención de proteger de los daños que el torrente y suciedad de agua pueda 
ocasionar, sino también del deterioro medioambiental al que las poblaciones pueden estar sometidas. 
Muchas gracias.” 
 
Sra. Albalat: es cierto que la moción viene de un determinado partido político pero se propone para 
cualquier color, no tiene que ver que el ministerio sea de su mismo partido, se trata de dar una respuesta 
política unitaria para cuando haya problemas por las lluvias. Ahora no ha habido ningún daño personal 
pero como ocurre a veces, se pretende que en tales supuestos no haya ningún problema. Agradece el 
apoyo de todos los grupos municipales.  
 
Sr. Val: igual otros pueblos pueden tener problemas pero Paiporta no los tiene respecto la limpieza del 
barranco. Es posible que afecte a algún pueblo que tenga algún tramo de barranco no urbano, etc. 
 
El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, acuerda: 
 
- Instar a la Confederación Hidrográfica del Júcar a la intervención inmediata y permanente en materia 
de mantenimiento y limpieza del patrimonio hidráulico público junto a las inversiones precisas en 
infraestructuras, así como a autorizar de forma diligente, agilizando las solicitudes de intervención de los 
Ayuntamiento, entendiendo estas como una ejecución de las competencias propias de la Confederación. 
 
- Instar a la Confederación hidrográfica del Júcar a la creación de un organismo participativo que agrupo 
a los municipios que, de acuerdo con sus propios estudios, se encuentran en riesgo moderado, alto y 
extremo de inundaciones relacionadas con elementos del patrimonio hidráulico de la Confederación. 
 
- Dar traslado de los presentes acuerdos a la Presidencia de la Confederación Hidrográfica del Júcar, así 
como al Consejo del agua de la demarcación. 
 
- Dar traslado de los presentes acuerdo a la Consellería de Agricultura, Desarrollo Rural, Emergencia 
Climática y Transición Ecológica. 
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- Dar traslado de los presentes acuerdo a la Delegación de Gobierno en la Comunidad Valenciana, así 
como al Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 
 
 
7.- 333153N.- ACUERDO ENTRE EL AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA Y LA REGISTRADORA 
TITULAR DEL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DE VALENCIA Nº 17, A EFECTOS DE LA 
COMUNICACIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 254.5 DE LA LEY HIPOTECARIA. 
 
Visto que a efectos de facilitar a los ciudadanos sus obligaciones para poder inscribir en el Registro de la 
Propiedad el cambio de titularidad de los bienes inmuebles adquiridos, tal y como se establece en el 
artículo 254.5 de la Ley Hipotecaria que dice:“...haber presentado la autoliquidación o, en su caso la 
declaración, del impuesto, o la comunicación a que se refiere la letra b) del apartado 6 del artículo 110 
del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por el Real Decreto 
Legislativo 2/2004, de 5 de Marzo”, se ha recibido en el Ayuntamiento de Paiporta, propuesta de la 
Registradora titular del Registro de la Propiedad de Valencia Nº 17, en el sentido de firmar convenio de 
colaboración entre el Ayuntamiento de Paiporta y dicho Registro, autorizando el Ayuntamiento a realizar 
desde ese mismo Registro nº 17 y por medios telemáticos la presentación de los títulos públicos o 
privados susceptibles de inscripción, con el siguiente texto: 
 
“ACUERDO ENTRE EL AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA Y LA REGISTRADORA TITULAR DEL REGISTRO DE LA 
PROPIEDAD DE VALENCIA Nº 17, A EFECTOS DE LA COMUNICACIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 254.5 DE 
LA LEY HIPOTECARIA  
 
De una parte, Dª Isabel Martín Gómez Alcaldesa del Ayuntamiento de Paiporta, facultada para la firma 
del presente Convenio. 
 
De otra parte, la Registradora titular del Registro de la Propiedad de Valencia Número Diecisiete, Rosa 
María del Pilar Romero Payá. 
 

EXPONEN: 
 
I. El impuesto sobre el Incremento del Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana es un tributo 
municipal de carácter potestativo al amparo de lo establecido en el artículo 59.2 del Real Decreto 
Legislativo 2/2004 de 5 de marzo que aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 
Locales. El Ayuntamiento de Paiporta, conforme a la Legislación citada anteriormente, tiene establecido 
y ha aprobado la correspondiente ordenanza fiscal por acuerdo del Pleno de fecha 26 de septiembre de 
2013, estando publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de Valencia número 296, de fecha 13 de 
diciembre de 2013. Siendo el régimen tanto en transmisión a título oneroso como gratuito de 
comunicación/liquidación/autoliquidación.  
 
II. El art. 254.5 de la Ley Hipotecaria establece el cierre registral en relación con el Impuesto sobre el 
Incremento de Valor de Terrenos de Naturaleza Urbana, previendo que dicho cierre se levante sólo 
mediante la acreditación previa de “haber presentado la autoliquidación o, en su caso la declaración, del 
impuesto, o la comunicación a que se refiere la letra b) del apartado 6 del artículo 110 del Texto 
Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por el Real Decreto Legislativo 
2/2004, de 5 de Marzo.”. 
 
III. Es voluntad expresa de las partes establecer un Acuerdo que facilite la gestión tributaria municipal y 
ayude a los ciudadanos a cumplimentar sus obligaciones fiscales en relación con el Impuesto sobre el 
Incremento de Valor de Terrenos de Naturaleza Urbana, evitando la demora en la inscripción por la 
pendencia de obligaciones fiscales 
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En consecuencia, ambas partes  
 

ACUERDAN 
 
La comunicación a que se refiere el art. 254.5 de la Ley Hipotecaria podrá realizarse directamente en las 
Oficinas del Registro de la Propiedad por el adquirente o la persona a cuyo favor se constituya o 
transmita el derecho real de que se trate, en las transmisiones de terrenos o en la constitución o 
transmisión de derechos reales de goce limitativos del dominio a título oneroso y gratuito. 
 
El Registro remitirá al Ayuntamiento una copia de la comunicación presentada acompañada de una 
copia de los títulos públicos o privados que fundamentan la presentación; esta remisión se realizará a 
través medios telemáticos, utilizando el servicio de “Carpeta Ciudadana”, ofrecido por el Ayuntamiento 
de Paiporta.” 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
Intervenciones: 
 
- Sr. Val: explica que tras este acuerdo no hará falta que las personas titulares presenten también la 
documentación al ayuntamiento una vez presentada al registro de la Propiedad pues a partir de la firma 
del convenio de colaboración desde el registro se enviará al ayuntamiento. 
 
El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad acuerda: 
 
PRIMERO.- Aprobar el acuerdo entre el Ayuntamiento de Paiporta y la Registradora titular del Registro 
de la Propiedad de Valencia nº 17, al efecto de la comunicación prevista en el artículo 254.5 de la Ley 
Hipotecaria. 
 
SEGUNDO.- Facultar a la Sra. Alcaldesa para firmar el referido acuerdo. 
 
TERCERO.- Notificar el acuerdo adoptado al Registro de la Propiedad de Valencia nº 17, a los efectos 
correspondientes. 
 
 
8.- 420910Y.- REVISIÓN DE PRECIOS CONTRATO ARRENDAMIENTO LOCAL 
INSTALACIONES POLICÍA LOCAL. 
 
Visto el expediente de revisión de precios correspondiente al año 2020, del contrato de arrendamiento 
del local de las dependencias de la Policía Local (expte. 17/2007), y cuantos informes y documentos 
obran en el mismo y en base a los siguientes 
 

I.- ANTECEDENTES 
 
I.1.- Instancia de la arrendadora del local, Dª Carmen Casany Sancho, de fecha 2 de marzo de 2020 
(Registro de Entrada nº 3487) en la que solicita la actualización de la renta del local de las nuevas 
dependencias de la Policía Local de Paiporta desde el primer recibo en la que se haya autorizado la 
misma, aplicable al resto de las mensualidades para el año 2020. 
Se adjunta cálculo de la variación del IPC de enero de 2019 a enero de 2020 (sistema IPC base 2016) 
según el cual la variación es del 1,1%. 
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I.2.- Contrato de arrendamiento del local para destinarlo a las nuevas dependencias de la Policía Local de 
Paiporta, suscrito con Dª Carmen Casany Sancho, el 1 de octubre de 2007, con una duración de diez 
años, por un importe de 2.320 €/mes IVA incluido. Siendo el órgano de contratación el Pleno municipal. 
Dicho contrato puede prorrogarse tácitamente por anualidades, salvo que el arrendatario manifieste al 
arrendador, al menos con dos meses de antelación a la finalización del contrato o cualquiera de sus 
prórrogas, la voluntad de no renovarlo. 
 
Según la cláusula cuarta del mismo, la renta se revisará cada año que se prorrogue, contado a partir de 
la fecha de formalización, aumentándola o disminuyéndola, en su caso, en un porcentaje igual al fijado 
por el Instituto Nacional de Estadística, aplicable al sector objeto del contrato. 
 
I.3.- Dicho contrato fue modificado en fecha 22 de febrero de 2013, reduciendo su importe, que pasó a 
ser de 2.000,00 € mensuales, más 420,00 € de IVA, es decir un total de 2.420,00 € IVA incluido. 
Y permanecerá sin variación durante dos años, comenzando a actualizarse dicha renta a partir de enero 
de 2015, sin modificar las demás condiciones del contrato de arrendamiento. 
 
I.4.- La última revisión de precios del contrato, efectuada por acuerdo del Pleno municipal de fecha 25 de 
julio de 2019, en el que se aprueba la renta mensual actualizada con el IPC correspondiente al año 2019 
por un importe de 2.059,67 €, más 432,50 € de IVA, es decir un total de 2.492,20 € IVA incluido. 
 
I.5.- Existencia de consignación presupuestaria en la partida 13200  20200 del presupuesto municipal 
vigente (RC nº 220200022207) para atender los gastos derivados de la revisión de precios, por importe 
de 329,04 €. 
 
I.6.- Informe propuesta de aprobación de la revisión de precios indicada de la técnica de contratación y 
posterior informe de fiscalización favorable de Interventor municipal de fecha 11 de noviembre de 2011. 
 

II.- FUNDAMENTOS JURÍDICOS 
 
II.1.- Según establece la Disposición Transitoria Primera de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de 
Contratos del Sector Público, por la que se transponen al Ordenamiento Jurídico español las Directivas 
del Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014; los 
expedientes de contratación iniciados antes de la entrada en vigor de esta Ley se regirán por la 
normativa anterior (Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre). Siendo aplicable al contrato 
de carácter privado, el Real Decreto Legislativo 2/2000, de 16 de junio, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas. 
 
II.2.- De acuerdo con lo previsto en el artículo 9 del RDL 2/2000, los contratos privados de las 
Administraciones públicas se regirán en cuanto a su preparación y adjudicación, en defecto de normas 
administrativas específicas, por la presente Ley y sus disposiciones de desarrollo y en cuanto a sus 
efectos y extinción, por la Ley 29/1994, de 24 de noviembre, de arrendamientos urbanos y demás 
normas de derecho privado aplicable. 
 
II.3.- La Ley 29/1994, de 24 de noviembre, de Arrendamientos Urbanos, determina que los 
arrendamientos para uso distinto del de vivienda se rigen por la voluntad de las partes; en su defecto, 
por lo dispuesto en el Título III de la presente Ley y, supletoriamente, por lo dispuesto en el Código Civil. 
 
II.4.- Según la Disposición Adicional Segunda de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del 
Sector Público, corresponde al Pleno municipal las competencias como órgano de contratación. 
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Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad acuerda: 
 
PRIMERO.- Considerar prorrogado por un año el contrato de arrendamiento del local para las nuevas 
dependencias de la Policía Local de Paiporta, suscrito con Dª Carmen Casany Sancho en fecha 1 de 
octubre de 2007, y en consecuencia aprobar la revisión de precios del contrato del mismo, 
correspondiente al año 2020, aplicando el incremento de Precios al Consumo (IPC), autorizado por el 
Instituto Nacional de Estadística desde enero de 2019 a enero de 2020 (1,1%). 
 
SEGUNDO.- Determinar que la renta mensual actualizada con el referido IPC correspondiente al año 
2020 es de 2.082,33 €, más 437,29 € de IVA, es decir un total de 2.519,62 € IVA incluido. 
 
TERCERO.- Seguir en el expediente el procedimiento y trámites establecidos y notificar el acuerdo que se 
adopte al interesado y departamentos municipales afectados. 
 
 
9.- 446893K.- PLAN ANUAL CONTROL FINANCIERO 2020. 
 
Visto el Plan Anual de Control Financiero 2020 del que se dio cuenta en el Pleno de 28 de mayo de 2020. 
 
Considerando que el artículo 31 apartado 4 del RD 424/2017 de control interno de las entidades locales 
establece lo siguiente: 
 
“4. El Plan Anual de Control Financiero podrá ser modificado como consecuencia de la ejecución de 
controles en virtud de solo licitud o mandato legal, variaciones en la estructura de las entidades objeto 
de control, insuficiencia de medios o por otras razones debidamente ponderadas. El Plan Anual de 
Control Financiero modificado será remitido a efectos informativos al Pleno.” 
 
El artículo 36 del RD 424/2017 de control interno de las entidades locales establece lo siguiente: 
 
“1. Los informes definitivos de control financiero serán remitidos por el órgano interventor al gestor 
directo de la actividad económico-financiera controlada y al Presidente de la Entidad Local, así como, a 
través de este último, al Pleno para su conocimiento. El análisis del informe constituirá un punto 
independiente en el orden del día de la correspondiente sesión plenaria. También serán enviados a los 
órganos que prevé el artículo 5.2 cuando en estos informes se aprecie la existencia de hechos que 
puedan dar lugar, indiciariamente, a las responsabilidades que en él se describen.” 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
Intervenciones: 
 
Sr. Val: tal como ya se explicó en la comisión informativa, en mayo ya se dio cuenta al pleno del plan de 
control financiero 2020 (PACOFI 2020) elaborado por el interventor marcando un calendario para 
efectuar diferentes actuaciones en cada departamento. Ahora se presenta al pleno los informes 
definitivos resultados del control financiero realizado a las diferentes áreas, según consta en el 
expediente. 
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El Pleno de la Corporación queda enterado de los informes definitivos del control financiero realizado a 
las diferentes áreas del Ayuntamiento (PACOFI 2020) y de las modificaciones de las actuaciones previstas 
en el expediente. Los informes así como las diferentes actuaciones están incluidas en el expediente de 
referencia (expte.: 446893K). 
 

Nº 
PACOF

I 
ACTUACIONES ÓRGANO GESTOR Modificaciones 

PACOFI20 
Motivación 

Informes resultados 
Control Financiero e 

informes modificativos 
del PACOFI20 

1 Registro 
contable 
facturas 

Intervención (A. 
Pardo) 

  Informe definitivo 116 de 
13/7/2020 

2 Plan de acción    No realizado. 
3.1 PJ BS (F. Gago)   Informe definitivo 108 de 

6/7/2020 
3.2 ACF Tesorería (JM 

Castellanos) 
  Informe definitivo 115 de 

13/7/2020 
4 Ing x tasas y 

OOFF 
Tesorería(JL 

Cervera) 
  Informe definitivo 157 de 

03/11/2020 
5 Personal 

productividad 
RRHH (P. Rajadel)   Informe definitivo 155 de 

03/11/2020 
6 Subvenciones y 

benef. 
Varios   Informe definitivo 158 de 

03/11/2020 
7 Auditoría ESPAI (M. 

Castellanos) 
Mod 3 Insuficiencia de medios 

materiales y personales 
en la Intervención 

municipal 

Informe modificativo 159 
de 03/11/2020 

8.1 Inventario Inventario (P. 
Delgado) 

  Informe definitivo 109 de 
7/7/2020 

8.2 Contratación Contratación (Ch. 
Castillo y E. 
Montero) 

Mod 1 Razones debidamente 
ponderadas_ausencia 

titular 

Informe modificativo 118 
de 15/07/2020 

   Mod 2 Razones debidamente 
ponderadas_presencia 

sustituta 

Informe modificación 160 
de 03/11/2020 - Informe 

definitivo 156 de 
02/11/2020 

8.3 Protocolos 
personal ESPAI 

Secretaría (MJ 
Gradolí) 

  Informe definitivo 124 de 
20/7/2020 

 
 
10.- 623938F.- CALENDARIO DEL CONTRIBUYENTE 2021. 
 
Por Acuerdo Plenario de 27 de noviembre de 2007 se aprobó el Calendario del Contribuyente para 2008 
que se ha venido cumpliendo con regularidad.  
 
Por ello, y en la medida en que el mantenimiento de los mismos periodos de pago facilita a los 
contribuyentes su conocimiento cierto y, por ende, el abono en plazo de sus deudas tributarias, se ha 
considerado oportuno continuar con los cuatro periodos sucesivos de dos meses de duración, 
complementados con mecanismos de fraccionamiento y aplazamiento de los recibos que faciliten el 
pago a determinados contribuyentes que así lo soliciten, sin exceder su extensión del año natural. 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
Intervenciones: 
 
Sr. Val: explica que en caso de que se produzca una situación de alerta sanitaria que comporte la 
necesidad de modificar las fechas establecidas en el calendario con la finalidad de facilitar a la 
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ciudadanía el normal cumplimiento de las obligaciones tributarias, la Alcaldía adoptará el 
correspondiente acuerdo de modificación de periodos de cobro. 
 
El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad acuerda: 
 
PRIMERO.- Aprobar el siguiente CALENDARIO FISCAL 2021: 
 
PAGO EN ENTIDAD FINANCIERA 
 
Del 1 de febrero al 31 de marzo estarán al cobro en voluntaria: 
 
- IMPUESTO SOBRE VEHÍCULOS DE TRACCIÓN MECÁNICA (IVTM) 
 
Del 1 de abril al 31 de mayo estarán al cobro en voluntaria: 
 
- TASA RECOGIDA BASURA 
- TASA VADOS 
- TASA PUESTOS EN MERCADO Y MERCADILLO (1º semestre)  
- TASA MESAS Y SILLAS (1º semestre)  
 
Del 1 de junio al 2 de agosto estarán al cobro en voluntaria: 
 
- IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES NATURALEZA URBANA (IBI urbana) 
 
Del 1 de septiembre al 2 de noviembre estarán al cobro en voluntaria: 
 
- IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES DE NATURALEZA RÚSTICA (IBI rústica) 
- IMPUESTO SOBRE ACTIVIDADES ECONÓMICAS (I.A.E.) 
- TASA POR PUESTOS EN MERCADO Y MERCADILLO (2º semestre)  
- TASA POR MESAS Y SILLAS (2º semestre)  
 
El Ayuntamiento remitirá al domicilio de los contribuyentes el correspondiente documento cobratorio en 
formato de tríptico al inicio de cada periodo. En caso de pérdida o falta de recepción del mismo, podrán 
acceder, mediante certificado digital, a su carpeta de contribuyente dentro de la web del Ayuntamiento 
o dirigirse a la Oficina UNICA para obtener un duplicado, siendo éste el único documento con el que se 
podrá efectuar el pago. Este documento cobratorio también podrá ser remitido por correo, fax o email.  
 
El ingreso de las deudas tributarias deberá realizarse exclusivamente mediante la presentación del 
tríptico, en cualquiera de los bancos que se designan como ENTIDADES COLABORADORAS de la 
Recaudación municipal en el propio documento, en el horario de caja de las mismas o, en su caso, a 
través de cajero automático. Por aplicación del Cuaderno 60 del Consejo CSB, el ingreso deberá 
realizarse en efectivo o mediante adeudo en cuenta abierta en el banco o caja donde se pretenda 
realizar el pago.  
 
SEGUNDO.- PAGO POR DOMICILIACIÓN BANCARIA 
 
Los contribuyentes que hubieren domiciliado en cuenta bancaria el pago del tributo al menos un mes 
antes del inicio de cada periodo de cobro, recibirán el correspondiente preaviso al inicio del mismo y el 
cargo en cuenta efectivo a mitad del periodo cobratorio.  
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Los contribuyentes podrán domiciliar el pago de las deudas tributarias para años sucesivos a través de 
cuenta bancaria, mediante la simple presentación en la entidad financiera receptora del ingreso de la 
parte superior del tríptico debidamente cumplimentada y la firma del mandato correspondiente. 
 
TERCERO.- PAGO DOMICILIADO CON CUENTA FISCAL 
 
Los contribuyentes que hubieren optado por el pago domiciliado con cuenta fiscal, realizarán entregas a 
cuenta de cada recibo mediante cargos en cuenta corriente sucesivos de acuerdo con el siguiente 
calendario: 
 
El 10 de febrero : 
 
- IMPUESTO SOBRE VEHÍCULOS DE TRACCIÓN MECÁNICA (IVTM) (1/2) 
 
El 10 de marzo: 
 
- IMPUESTO SOBRE VEHÍCULOS DE TRACCIÓN MECÁNICA (IVTM) (1/2) 
 
El 10 de mayo : 
 
- IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES NATURALEZA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 10 de junio: 
 
- IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES NATURALEZA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 12 de julio: 
 
- IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES NATURALEZA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 10 de agosto: 
 
- IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES NATURALEZA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 10 de septiembre: 
 
- IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES NATURALEZA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
El 11 de octubre: 
 
- IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES NATURALEZA URBANA (IBI urbana) (1/6) 
 
Los contribuyentes que estén al corriente en sus deudas tributarias podrán optar por el pago domiciliado 
con cuenta fiscal mediante la oportuna instancia presentada un mes antes de la emisión del primer 
recibo fraccionado, donde habrá de señalarse el código IBAN de la cuenta corriente o libreta sobre la que 
habrán de librarse los adeudos directos. Esta solicitud se entenderá realizada para el ejercicio en curso y 
sucesivos en tanto en cuanto el contribuyente no renuncie a este beneficio fiscal. El impago de cualquier 
entrega a cuenta no suspenderá la emisión de los siguientes recibos pero implicará la salida de este 
sistema de pago si el contribuyente no regulariza su situación antes del final del ejercicio. No podrán ser 
objeto de pago domiciliado mediante la cuenta fiscal, los recibos inferiores a 50,00 euros. 
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CUARTO.- APLAZAMIENTO SEMESTRAL 
 
Los contribuyentes que, estando al corriente de sus obligaciones fiscales, no pudieran hacer frente al 
pago de un recibo o liquidación en el periodo voluntario, podrán solicitar el aplazamiento del mismo 
hasta el 20 de noviembre para todos aquellos tributos cuyo periodo voluntario comience en el primer 
semestre y hasta el 20 de mayo de 2020 para todos aquellos que comiencen en el segundo semestre. El 
pago se realizará exclusivamente mediante cargo en cuenta, devengará el interés de demora tributario 
en vigor (actualmente el 3,75 por ciento anual) por el periodo transcurrido, y no requerirá presentación 
de garantía siempre que el importe del pago o pagos aplazados no supere los seis mil euros.  
 
QUINTO.- RECAUDACIÓN EJECUTIVA 
 
Transcurridos los periodos de ingreso voluntario señalados, las deudas pendientes de cobro serán 
exigidas por el procedimiento de apremio y devengarán el recargo de apremio, los intereses de demora 
y, en su caso, las costas que se produzcan. En los tributos por cesión del dominio público local también 
implicará la pérdida del derecho. El documento cobratorio se podrá obtener en la carpeta de 
contribuyente dentro de la web del Ayuntamiento o en la oficina municipal UNICA. El pago de las deudas 
en periodo ejecutivo se podrá realizar en el cajero situado en la oficina UNICA en el horario de apertura 
de la misma, o bien en las Entidades Colaboradoras de la localidad en el horario de ventanilla dedicado 
al efecto.  
 
SEXTO.- PROCEDIMIENTO 
 
Publicar el presente CALENDARIO DEL CONTRIBUYENTE en el Boletín Oficial de la Provincia y en los 
tablones de anuncios del Ayuntamiento, organismos públicos y Entidades colaboradoras de la 
Recaudación municipal, así como el página web de la Corporación. 
 
SÉPTIMO.- MODIFICACIÓN DE PERIODOS 
 
En el supuesto de que se produzca una situación de alerta sanitaria que conlleve la necesidad de 
modificar las fechas establecidas en los puntos anteriores con la finalidad de facilitar a la ciudadanía el 
normal cumplimiento de las obligaciones tributarias, la Alcaldía-Presidencia adoptará el correspondiente 
acuerdo de modificación de periodos. 
 
 
11.- 625221N.- DACIÓN DE CUENTA DEL PERIODO MEDIO DE PAGO DEL TERCER 
TRIMESTRE DE 2020. 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
De acuerdo con lo previsto en el Real Decreto 635/14 de 25 de julio (modificado por el Real Decreto 
1040/17 de 22 de diciembre) por el que se desarrolla la metodología de cálculo del periodo medio de 
pago a proveedores de las Administraciones Públicas, se da cuenta al Pleno del Ayuntamiento de los 
datos relativos al periodo medio de pago a proveedores del 3º trimestre de 2020 obtenido por 
 
- el propio Ayuntamiento ………………….…… 8,73 días 
- la entidad pública empresarial ESPAI …… 2,61 días 
- y el agregado de ambos ………………….…… 7,55 días 
 
De este modo figura en la Oficina Virtual para la Coordinación Financiera de las Entidades Locales. 
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Los miembros de la Corporación asistentes a la sesión quedan enterados. 
 
 
12.- 624848W.- DACIÓN DE CUENTA DEL ESTADO DE EJECUCIÓN DEL TERCER TRIMESTRE 
DE 2020. 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
Vistos los datos obrantes en el Departamento de Intervención, se da cuenta del estado de ejecución 
provisional del tercer trimestre del Presupuesto del Ayuntamiento de Paiporta para el año 2020, según 
los anexos que se adjuntan en el expediente (ESTADO DE EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO DESDE 2020 A 
01/01/2020 - 30/09/2020 – Anexos 1 y 2) 
 
Los miembros de la Corporación asistentes a la sesión quedan enterados. 
 
 
13.- 631065E.- MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL COMPROMÍS DE APOYO AL PUEBLO 
SAHARAUI. 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
El pasado viernes 13 de noviembre, las Fuerzas Armadas marroquíes violaron deliberadamente el 
acuerdo de "el Alto el fuego" firmado entre las dos partes del conflicto en el Sáhara Occidental (Frente 
Polisario y Marruecos) al enviar fuerzas militares a través de tres rutas al este de la brecha ilegal de 
Guerguerat hacia los civiles saharauis que se manifestaban pacíficamente en la zona desde el 21 de 
octubre. El operativo, que se considera un incumplimiento flagrante del acuerdo, constituye una agresión 
directa contra el pueblo saharaui. 
 
El Frente Polisario y el Gobierno saharaui responsabilizan plenamente al Reino del Marruecos de todas 
las peligrosas consecuencias de este ataque sobre la seguridad y estabilidad de la región, y el futuro del 
Acuerdo de Paz que se ha estancado durante años a causa del incumplimiento referéndum de 
autodeterminación, que es el único pacto y acuerdo firmado entre las partes bajo la doble supervisión de 
Naciones Unidas y la Unión Africana. 
 
El pueblo saharaui puerta sufriendo una tragedia desde el año 1975. Son múltiples y reiteradas las 
resoluciones de la ONU reconociendo el derecho del pueblo saharaui a decidir su futuro libremente y la 
necesidad de buscar una solución justa y pacífica que implico su libre ejercicio por la población del 
Sáhara Occidental, culminando de este modo este proceso de descolonización inacabado. 
 
Nuestro país tiene una deuda histórica con el pueblo saharaui. No podemos olvidar la responsabilidad 
política, histórica y ética que tiene el Estado español en el proceso de descolonización definitivo del 
Sáhara Occidental. 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
- Sr. Gadea: “En el pasado Pleno municipal del 29 de octubre aprobamos una moción en la cual, de 
manera unánime, nos pronunciamos a favor de la liberación de los presos políticos saharauis, como 
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consecuencia de los sucesos del campamento de GDEIM IZIK hace 10 años y a favor de un referéndum de 
autodeterminación del pueblo saharaui. 
 
En la defensa de aquella moción nos preguntábamos “Será El Guerguerat, el nuevo campamento que se 
está instalando en estos días, al sur del Sáhara en la frontera con Mauritania, un nuevo Gdeim Izik?” 
 
No, no ha sido así, ha sido peor. La fragante violación por parte de Marruecos de los acuerdos del alto el 
fuego de 1991 con el Frente Polisario ha llevado a los saharauis a romper los acuerdos y entrar en 
situación de guerra abierta. 
 
La renovación del conflicto armado está suponiendo no solo el derrame de sangre y la muerte de 
personas, sino el incremento de la represión sobre la población del territorio actualmente ocupado por 
Marruecos. En diferentes zonas del muro de arena que sirve de separación entre el territorio ocupado y 
la parte en manos de la República saharaui se están produciendo combates con armas de guerra, pero 
en las ciudades del interior se producen manifestaciones de los saharauis con enfrentamientos, 
detenciones, violaciones de domicilio, batidas y encarcelamientos, según informan varias organizaciones 
saharauis. 
 
La inacción por parte de la comunidad internacional y las constantes vulneraciones de derechos 
humanos y acciones ilegales ejercidas por las fuerzas de ocupación marroquíes, han llevado al pueblo 
saharaui a ejercer una nueva protesta pacífica ante el paso fronterizo de El Guerguerat. Una protesta 
que suma ya tres semanas, y que decenas de saharauis han extendido en otras ciudades de los territorios 
ocupados como muestra de apoyo y solidaridad. 
 
Los manifestantes saharauis quieren mostrar su rechazo a la ocupación ilegal marroquí en el Sáhara 
Occidental y a la falta de compromiso de la MINURSO, la única misión de la ONU que no incluye en su 
mandato la observación y denuncia de vulneraciones de derechos humanos y que, desde su creación, 
hace ya 29 años, todavía no ha cumplido con su compromiso de llevar a cabo un referéndum de 
autodeterminación, un derecho legítimo del pueblo saharaui. 
 
No vamos a repetir los argumentos del pleno pasado en defensa de los derechos humanos y el derecho a 
la autodeterminación del pueblo saharaui. Solo constatar que la alternativa que se le presenta a los 
saharauis es terrible, o el dominio de Marruecos, y por tanto la carencia de libertad y como consecuencia 
la permanente frustración y dolor que esto comporta, o la rebelión y su resultado, la represión 
sistemática de la población por parte de una fuerza aplastantemente superior. 
 
Si la comunidad internacional continúa mostrándose incapaz de forzar una solución pacífica y digna del 
conflicto, el genocidio del pueblo saharaui continuará: ya son más de 500 desaparecidos (ejecutados en 
la mayoría de los casos), y más de 2.500 muertos a consecuencia de los centenares de miles de minas 
explosivas esparcidas a lo largo del muro de separación. Son cifras de víctimas, que porcentualmente, 
superan a las de la mayoría de conflictos armados de las últimas décadas en el mundo. 
 
Está claro que el principal responsable de esta situación es Marruecos, pero el siguiente es el Reino de 
España que si en su momento, como potencia colonizadora, abdicó sus responsabilidades, durante los 
posteriores 45 años ha abdicado de su deber moral de apoyo a la causa saharaui. O como decía 
recientemente en una entrevista en la radio una periodista de origen saharaui: desde la ocupación del 
Sahara occidental por Marruecos, todos los gobiernos españoles han actuado contra los intereses de los 
saharauis, puedo entender que el Reino de España tenga intereses comunes con Marruecos, pero, por 
favor, que deje de actuar en contra del pueblo saharaui. 
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Por todo esto solicitamos el apoyo de todos los grupos políticos municipales a la moción que 
presentamos.” 
 
Sr. Ibor: el grupo PP ya apoyó la anterior moción de APAHU y conocen la situación del Sahara de primera 
mano porque vienen los niños de los campamentos. Ahora la situación está agravada por la situación 
bélica de la dictadura marroquí. 
 
La situación internacional se ha provocado como consecuencia de la división en el gobierno de España, 
de una parte los ministros de Podemos, favorables a la autodeterminación y por otra los del PSOE que 
priman los intereses comerciales y otros.  
 
Ahora no nos corresponde a nosotros más que pronunciarnos sobre unas cuestiones de humanidad y de 
justicia Los intereses saharauis no se han apoyado por la división de España y por otra parte el gobierno 
de Marruecos que está enviando mafias en respuesta a la división del gobierno. Es nuestra obligación 
mantener una posición y votar en coherencia. 
 
Sr. Císcar: aquí siempre estaremos al lado del pueblo saharaui. La Sra. Albalat y él mismo fueron a Tinduf 
y conocen al secretario del Frente Polisario, han escuchado de primera mano los problemas. El frente 
Polisario reivindica el territorio del Sahara. España tiene mucha responsabilidad, durante muchos años 
no se ha hecho nada por este problema, tanto el gobierno socialista como del PP. El grupo municipal 
PSOE votará a favor una vez más y hasta que el Sahara sea libre de ocupación del reino de Marruecos. 
 
Sr. Estellés: “El pasado pleno de octubre el grupo municipal Ciudadanos se sumó, como no puede ser de 
otra forma, al apoyo del pueblo saharaui en defensa de sus derechos humanos. 
 
No habrá guerra en el Sáhara Occidental. 
 
En las últimas semanas, el Frente Polisario ha intentado echar un pulso a Marruecos para reactivar el 
conflicto por la independencia de la potencia que, hace 45 años, se adueñó de la excolonia española. 
Pero Rabat maniobró con habilidad y la pugna acabó mal para los intereses del movimiento 
independiente saharaui. Es, en todo caso, es la primera vez que se produce un enfrentamiento armado 
en el Sáhara desde que se firmó el alto al fuego en 1991 y el acuerdo para celebrar un referéndum de 
autodeterminación que a día de hoy no se ha producido. Sin embargo, estas últimas escaramuzas no 
tienen suficiente alcance como para movilizar a las grandes potencias para que busquen una solución al 
conflicto, estancado desde hace años. 
 
El pasado 21 de octubre, un puñado de civiles saharauis respaldados por el Polisario bloquearon el cruce 
de Guerguerat, al sur del Sáhara, un paso clave por donde transitan a diario unos 150 camiones que 
transportan mercancías, frutas y hortalizas, ganado y pescado, entre Marruecos y Mauritania. 
Impidieron así la circulación del tráfico rodado entre ambos países, provocando un cierto 
desabastecimiento en los mercados mauritanos y tensión en las autoridades marroquíes. 
 
En Guerguerat acaba el muro de defensa marroquí -es decir, el territorio bajo la autoridad de Rabat- y es 
allí donde hace años se abrió una aduana marroquí para tramitar las exportaciones e importaciones que 
transitaban de un país a otro. Cinco kilómetros más al sur está la aduana mauritana, que ya existía en 
tiempos de la colonización española. 
 
El Polisario considera “ilegal” esa aduana marroquí. Su plan era enviar allí a sus civiles -en teoría por esa 
franja no pueden circular hombres armados de ningún bando- para bloquear el tráfico y llamar así la 
atención de la comunidad internacional. El secretario general de la ONU, Antonio Guterres, y Francia, el 
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principal valedor de Marruecos, expresaron por separado su preocupación por “la gravedad de la 
situación” generada por los independentistas saharauis. 
 
En el Sahara occidental se calcula que hay 10.000 personas con DNI español, lo que quiere decir que 
España tiene responsabilidad jurídica. Por tanto, es inadmisible e inaceptable que los organismos 
internacionales no tomen realmente cartas en el asunto. 
 
Hoy si cabe solicitamos con más vehemencia el apoyo internacional de la Unión Europea en la lucha por 
la defensa de sus derechos humanos, y en apoyo a su autodeterminación.” 
 
Sr. Gadea: ve la visión compartida de todos los grupos políticos municipales sobre el problema y se 
congratula por eso y por la sensibilidad del ayuntamiento con el pueblo saharaui. 
 
Sra. Alcaldesa: esperemos que la próxima vez que se traiga una moción sobre este tema sea para 
celebrar la independencia del pueblo saharaui. 
 
El Ayuntamiento Pleno por unanimidad acuerda: 
 
PRIMERO. Reafirmar la solidaridad y el apoyo del Ayuntamiento de Paiporta con el pueblo saharaui, en 
su justa lucha por sus legítimos derechos e instar que el gobierno de España continúo defendiendo ante 
la ONU el plan de paz para la libre determinación del pueblo saharaui. 
 
SEGUNDO. Reiterar que el problema del Sáhara Occidental es un proceso de descolonización inacabado 
que tiene que ser solucionado conforme el Derecho Internacional. 
 
TERCERO. Exigir el respecto a los DDHH en los territorios ocupados del Sáhara Occidental y la inmediata 
liberación de todos los presos políticos saharauis, y conocer el destino de más de 500 civiles 
desaparecidos y 151 prisioneros de guerra, tal como han demandado las organizaciones de defensa de 
los DDHH. 
 
Igualmente se considera imprescindible garantizar el libre acceso en los territorios ocupados para 
delegaciones de observadores y medios de comunicación; así como pedir al Consejo de Seguridad de la 
ONU y a la Comunidad Internacional que adopten las medidas necesarias para la rápida aplicación de la 
ampliación del mandato de la Misión de la ONU para el referéndum en el Sáhara Occidental (MINURSO) 
para garantizar el respeto de los DDHH en los territorios ocupados del Sáhara Occidental. 
 
CUARTO. Continuar con la ayuda alimentaria y la cooperación con la población saharaui que resiste en 
condiciones infrahumanas en los campamentos de refugiados saharauis para paliar las extremas 
condiciones de vida de sus habitantes y cubrir las necesidades alimentarias, educativas y de alojamiento. 
 
QUINTO. Instar la UE a cumplir la STJUE, en el sentido de exigir que ningún acuerdo comercial entre la UE 
y Marruecos sea aplicable en el territorio del Sáhara Occidental, puesto que, tal como señala esta 
resolución, el Sáhara no forma parte del Reino del Marruecos. 
 
SEXTO. Enviar esta moción al Embajador del Marruecos a Madrid, a las autoridades saharauis, en el 
Gobierno español, en la UE y al Secretario General de la ONU. 
 
 
14.- 269323K.- DESIGNACIÓN COMO MIEMBRO SUPLENTE EN EL CONSORCIO “XARXA 
JOVES.NET” DE LA CONCEJALA Dª. ESTHER CORONADO GARCÍA. 
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El Ayuntamiento Pleno, tras la constitución de la nueva corporación municipal y dentro del plazo 
establecido en el artículo 38-c) del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de 
las Entidades Locales, R.D. 2568/1986, de 28 de noviembre (ROF), en la sesión celebrada el día 9 de julio 
de 2019 aprobó la designación de representantes de la Corporación en órganos colegiados de entidades 
y organismos públicos. 
 
Entre ellos, se designaron las siguientes personas como representantes en el Consorcio Xarxa Joves.net: 
 

Titular: Sra. María Ángeles Val Canós 
Suplente: Sr. Guillem Montoro López 

 
Visto que el Sr. Montoro López presentó renuncia al cargo de concejal, siendo sustituido por la Sra. 
Esther Coronado García, que tomó posesión como concejala en el pleno de fecha 29 de octubre de 2020. 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
Se procede a la votación con el siguiente resultado: 

• Votos a favor: 13 (6 Compromís, 5 PSOE, 2 Ciudadanos) 
• Votos en contra: 0 
• Abstenciones: 8 (PP) 

 
El Ayuntamiento Pleno por mayoría, con 13 votos a favor (6 Compromís, 5 PSOE, 2 Ciudadanos) y 8 
abstenciones (PP), acuerda: 
 
PRIMERO.- Designar como miembro suplente en el Consorcio Xarxa Joves.net a la concejala Sra. Esther 
Coronado García. 
 
De esta forma, las personas representantes en el Consorcio serán las siguientes: 
 

Titular: Sra. María Ángeles Val Canós 
Suplente: Sra. Esther Coronado García 

 
SEGUNDO.- Notificar este nombramiento a la Sra. Coronado García y al Consorcio Xarxa Joves.net, a los 
efectos correspondientes. 
 
 
15.- 618125H.- DÍAS FESTIVOS DE CARÁCTER LOCAL A INCLUIR EN EL CALENDARIO 
LABORAL DE 2021. 
 
Conforme a la solicitud del Servei Territorial de Treball, Economia Social i Emprenedoria de València, de 
la Conselleria d'Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball de la Generalitat Valenciana 
de fecha 30 de octubre de 2020, y a efectos del que se dispone en el artículo 37.2 del Real decreto 
legislativo 2/2015, de 23 de octubre, por el cual se aprueba el texto refundido del Estatuto de los 
trabajadores, que dispone que las fiestas laborales, que tendrán carácter retribuido y no recuperable, no 
podrán exceder de catorce al año, de las cuales dos serán locales, y en el artículo 46 del Real Decreto 
2001/1983, de 28 de julio, modificado por el Real Decreto 1346/1989, que dispone que las fiestas 
tradicionales propias de cada municipio a incluir en el Calendario Laboral las determinará la Autoridad 
laboral competente a propuesta del Pleno del Ayuntamiento. 
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Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General 
en sesión ordinaria celebrada el día 18 de noviembre de 2020. 
 
El Ayuntamiento Pleno por unanimidad acuerda: 
 
PRIMERO.- Proponer a la Administración de la Generalitat Valenciana que incluya en el Calendario 
Laboral de 2021 como días inhábiles para el trabajo en el municipio de Paiporta las fiestas tradicionales 
del doce de abril, fiesta de San Vicente Ferrer y la de Sant Roc, que se celebra el día 16 de agosto y que 
ambas fiestas se incluyan también en el calendario de días inhábiles a efectos de cómputo de plazos 
administrativos. 
 
SEGUNDO.- Seguir en el expediente el procedimiento y trámites legalmente establecidos. 
 
 
16.- 621911Q.- PRÓRROGA II PLAN MUNICIPAL DE DROGODEPENDENCIAS Y OTROS 
TRASTORNOS ADICTIVOS DEL AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA. 
 
Examinado el expediente correspondiente a la prórroga del II Plan Municipal de Drogodependencias y 
otros Trastornos Adictivos (PMD) del Ayuntamiento de Paiporta, así como cuántos antecedentes, 
informes y documentos se expresan en el mismo, en base a los, 
 

I.-ANTECEDENTES 
 
I.1.- El Ayuntamiento en Pleno, en sesión ordinaria celebrada el día 23.12.2016, adoptó aprobar el II Plan 
Municipal de Drogodependencias y otros Trastornos Adictivos (PMD) del Ayuntamiento de Paiporta por 
un período de cuatro años 2017-2020, de conformidad con el informe FAVORABLE emitido por el Servicio 
de Gestión de las Drogodependencias y otros Trastornos Adictivos de la Consellería de Sanidad Universal 
y Salud Pública, según lo establecido en el artículo 6 Ley 10/2014, de 29 de diciembre, de la Generalitat, 
de Salud de la Comunidad Valenciana. 
 
I.2.- Informe técnico de fecha 11 de noviembre de 2020, proponiendo la prórroga del II Plan Municipal de 
Drogodependencias y otros Trastornos Adictivos (PMD) de Paiporta. 
 
A este expediente le son aplicables los siguientes 
 

II.-FUNDAMENTOS JURÍDICOS 
 
II.1.- Ley 10/2014, de 29 de diciembre, de la Generalitat, de Salud de la Comunidad Valenciana. 
 
II.2.- Ley 3/2019, de 18 de febrero, de la Generalitat, de Servicios Sociales Inclusivos de la Comunidad 
Valenciana. 
 
II.3.- Decreto 132/2020, de 3 de septiembre, del Consell, sobre registro y autorización de centros y 
servicios de atención y prevención de drogodependencias y otros trastornos adictivos, en la Comunidad 
Valenciana. 
 
II.4.- III Plan Estratégico de Drogodependencias y Otros Trastornos Adictivos de la Comunidad 
Valenciana. 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Bienestar Social, Sanidad y Salud 
Pública en sesión ordinaria celebrada el día 16 de noviembre de 2020. 
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Intervenciones: 
 
Sr. Gadea: la prórroga de los planes es habitual para tener una evaluación de los años anteriores y 
plantear una redacción de un nuevo plan. 
 
El Ayuntamiento Pleno por unanimidad acuerda: 
 
PRIMERO.- Solicitar la prórroga del II PMD de Paiporta de vigencia 2017-2020 durante el periodo de 1 
año desde su finalización, periodo necesario para poder realizar la EVALUACIÓN del mismo. La 
evaluación del II PMD permitirá identificar el grado de cumplimiento de los objetivos y acciones incluidas 
en este, favoreciendo la participación de todos los agentes implicados en su implementación y 
desarrollo. Mediante un análisis de los indicadores de resultado, se podrá detectar aquellos objetivos 
cuyo grado de cumplimiento ha sido óptimo, bajo o nulo, identificando de este modo las barreras para su 
cumplimiento, así como conocer las principales líneas de actuación por parte de los agentes implicados y 
saber que líneas son clave para una óptima prevención de las conductas adictivas en Paiporta. 
 
Por otra parte, y dadas las circunstancias excepcionales en las que nos encontramos en el momento 
actual debido a la pandemia del Covid-19, resulta necesario un periodo de tiempo para la adaptación a 
la nueva realidad, no sólo para la realización de algunas actividades del II PMD, sino también para la 
reformulación de los objetivos que serán generaros a partir de las necesidades que están surgiendo con 
esta circunstancia excepcional. Este periodo de tiempo permitirá conocer un poco más a qué atenernos 
en un futuro, a la hora de poder diseñar y planificar un nuevo PMD para Paiporta.  
 
SEGUNDO.- Comunicar al Servicio de Gestión de las Drogodependencias y otros Trastornos Adictivos de 
la Consellería de Sanidad Universal y Salud Pública la aprobación de dicha prórroga por el Pleno del 
Ayuntamiento y seguir en el expediente, los trámites previstos en la legislación vigente. 
 
TERCERO.- Seguir en el expediente el procedimiento y trámites establecidos. 
 
 
17.- 625138Y.- MOCIÓN DEL EQUIPO DE GOBIERNO SOBRE EL DÍA 25 DE NOVIEMBRE, 
DÍA INTERNACIONAL PARA LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES. 
 
La Sra. Lisarde presenta una enmienda en nombre del grupo municipal PP, del siguiente tenor literal: 
 
“Al amparo del artículo 97.5 del el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de 
las Entidades Locales, habíamos preparado varias enmiendas, las de adición me han comunicado que se 
han incorporado a la moción, por lo que no tiene sentido mantenerlas pero no así la de rectificación que 
mantengo: 
 
En el segundo párrafo donde dice País Valencià cambiarlo por la denominación Comunitat Valenciana. 
Enmienda que presento al amparo del Artículo 1 del Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana 
que dice: 
 
“El pueblo valenciano, históricamente organizado como Reino de Valencia, se constituye en Comunidad 
Autónoma, dentro de la unidad de la Nación española, como expresión de su identidad diferenciada 
como nacionalidad histórica y en el ejercicio del derecho de autogobierno que la Constitución Española 
reconoce a toda nacionalidad, con la denominación de Comunitat Valenciana.” 
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Intervenciones: 
 
Sra. Lisarde: “No les pido otra cosa, nada más y nada menos que se recoja la denominación oficial de la 
Comunitat, que la que legalmente nos corresponde sea recogida en esta moción si es que queremos, 
como todos los años, hasta ahora, mantener la unanimidad en este punto.” 
 
Sr. Val: la intención del equipo de gobierno es consensuar una moción institucional. Se presentó en la 
comisión informativa pero todos los grupos manifestaron su voluntad de realizar aportaciones. Respecto 
a las realizadas por el grupo municipal PP se han incorporado todas a excepción de eliminar la referencia 
al País Valencià. No van a aceptar que haya un veto a un término que se utiliza de forma ordinaria pero 
no obligatoria (se habla indistintamente País Valencià y Comunitat Valenciana). Pero no entienden una 
prohibición al respecto. Ambos términos están recogidos en el Estatuto de Autonomía y han aceptado las 
enmiendas relacionadas con el 25 N pero ven inaceptable que el grupo PP no acepte un término, una 
denominación. 
 
Sra. Albalat: el PSOE no tiene problema en utilizar tanto un término como otro. Pero no aceptarán 
imposiciones del PP. Respeta que el grupo se llame PP de la Comunitat Valenciana pero el PSOE es 
Partido Socialista del País Valencià y en su nombre lo llevan. Por lo tanto, lo van a aceptar. No están 
incumpliendo nada, están utilizando una denominación histórica que está contemplada en el preámbulo 
del Estatut. También se han hecho aportaciones por el Grupo Socialista y se han recogido en la moción. 
Es una lástima que no se apruebe por todos los grupos a causa de este tema pero no por el contenido 
que versa sobre el 25 N, ya que parece que todos los grupos están a favor del fondo de la moción. El 
grupo PSOE no aceptará la enmienda. 
 
Sra. Lisarde: “Ya en la comisión, este grupo manifestó que tenía un problema con la denominación País 
Valencià, y ustedes saben que así es pero no se trata de que queramos imponer lo nuestro o que ustedes 
impongan lo suyo, se trata de que el artículo 1 es claro con respecto a la denominación de nuestra 
Comunidad, ustedes siempre se basan en que lo recoge el preámbulo pero el preámbulo: 

1.- no tiene carácter normativo y 
2.- lo que dice es que desde el 17 de marzo de 1978 que se dictó un decreto para que se creara la 
autonomía y que hasta que se aprueba el Estatuto de Autonomía el 1 de julio de 1982 existe esa 
denominación, es por tanto una denominación pre-estatutaria. 

 
Yo no les digo que pongan el Reino de Valencia o el histórico Reino de Valencia, oigan y me gusta más, 
me gusta mucho más, tampoco les estoy pidiendo que de sus siglas quiten nada pero sí que les estoy 
diciendo es que si esto es oficial, que si quieren el apoyo de todos los grupos, que sean generosos y ya 
que no tienen ningún problema en hablar de la Comunitat Valenciana pues que no me los ponga a mí, 
porque yo sí que tengo un problema con el País Valencià , el resto de mi grupo también, y la mayoría de 
los valencianos también, le pese a quien le pese somos muchos los que tenemos un problema con esa 
denominación. Y miren si estuviésemos entre el 17 de marzo de 1978 y el 1 de julio de 1982, por mucho 
que no me gustara lo aceptaría. 
 
Les pido que, por favor, la acepten, todos los años ha habido este debate y nos hemos puesto de 
acuerdo, ya que no tienen ningún problema admitan la enmienda”. 
 
Sr. Val: pregunta al grupo PP qué problema tiene con la denominación. 
 
Sra. Lisarde: contesta que el término PV no es legal sino alegal. 
 
Sra. alcaldesa: aquí no no se está proponiendo nada ilegal. No tienen problema en utilizar ambos 
términos pero es lamentable que en un día como hoy y en una cuestión trascendente como es ésta, el 
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grupo PP con esta enmienda desvíe la atención a sus problemas. En el debate posterior ya se realizarán 
las intervenciones sobre el contenido de la moción. 
 
Votación de la enmienda:  

 Votos a favor: 8 PP 
 Votos en contra: 11 (6 Compromís, 5 PSOE) 
 Abstenciones: 2 (Ciudadanos) 

 
Por lo que se desestima la enmienda. 
 
A continuación se da cuenta de la moción, en los siguientes términos: 
 
En 2020, hasta el mes de septiembre han sido asesinadas en el País Valenciano 5 mujeres, Alina, Mónica, 
Karina, Yésica y Li Na, y al conjunto del Estado Español 77 mujeres, además de otros asesinatos de 
mujeres en investigación, según datos de la Coordinadora Feminista de Valencia y desgraciadamente 
esta cifra habrá quedado desfasada cuando debatiremos esta moción. 
 
El 17 de diciembre de 1999, a través de la resolución 54/134, la Asamblea General de la ONU declaró el 
25 de noviembre como el Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra las Mujeres. Una 
fecha que tiene que servir, para la reflexión por parte de toda la sociedad, pero también para la 
renovación de los esfuerzos por parte de todas las instituciones políticas y sociales, para luchar contra 
este problema social. Este año, la pandemia de la COVID19 es un elemento más que hace especialmente 
vulnerables las mujeres en situación de violencia extrema y que erosiona la igualdad entre mujeres y 
hombres. 
 
Los asesinatos conforman la máxima representación de las formas de violencia machista que continúan 
sometiendo las mujeres en todos los ámbitos de su vida, y que representan una grave y sistemática 
vulneración de los derechos humanos de mujeres y niñas. Estas violencias tienen su origen y núcleo en la 
pervivencia de un sistema social patriarcal, presente a todas las estructuras de la sociedad, que no 
considera la igualdad un auténtico derecho de las mujeres, que si bien se manifiesta genéricamente a las 
leyes, en la vida real mantiene roles y responsabilidades diferenciados, resta credibilidad y autoridad a 
las mujeres, cosifica su cuerpo, consolida pautas culturales que transmiten y reproducen estereotipos 
que hacen hincapié en las responsabilidades y culpabilidades de las mujeres, que sobrevalora el que es 
considerado masculino y devalúa e invisibiliza el que es considerado femenino y que perpetúa la cultura 
del abuso de las mujeres apropiándose de sus cuerpos y de la sexualidad, mediante la cultura de la 
violación. Prostitución y vientres de alquiler son parte de esa cultura de la cosificación de las mujeres. Es 
en este contexto donde nos encontramos ataques tan graves como las violaciones en grupo. 
 
Es por todo esto que es necesario que las instituciones públicas manifiesten públicamente su rechazo a la 
violencia hacia las mujeres y que sus declaraciones se hagan realidad cada día con la coherencia de las 
acciones. 
 
Este mes de octubre conocíamos los datos de la “Macroencuesta de violencia contra la mujer” 
encargada en la pasada legislatura. Los datos son escalofriantes. El 34,2% de las mujeres han sufrido 
violencia de sus parejas o exparejas. El 47,2% no han denunciado ni han utilizado los servicios públicos de 
ayuda. El 40,4% de las mujeres han sufrido acoso sexual a lo largo de su vida. El 60,5% de las mujeres 
entre 16 y 24 años. Las cifras aumentan entre las mujeres jóvenes. Además, de cada 10 mujeres víctimas 
de violencia de género con hijos o hijas afirman que sufrieron también violencia de sus parejas. La 
violencia machista es la primera causa de muerte prematura entre las mujeres. 
 
El machismo mata y es una cuestión política de primer orden. 
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A pesar de que carencia mucha trabajo, tanto ciudadana como institucional, el Pacto Valenciano Contra 
la Violencia de Género y Machista así como del Pacto Estatal Contra la Violencia de Género y Machista 
son unas herramientas importantes. 
 
Al Pacto Valenciano contra la Violencia de Género y Machista al cual el Ayuntamiento de Paiporta está 
adherido se plantea una serie de líneas estratégicas que buscan garantizar una sociedad libre y segura 
contra la violencia de género, feminizar la sociedad, coordinar el trabajo en red para la atención de 
mujeres víctimas de violencia machista, así como la sociabilización, para que este tipo de violencia sea 
concebida como un conflicto político y tenga una dotación de presupuesto estable. Los objetivos han sido 
consensuados por partidos políticos, agentes económicos y sociales, asociaciones feministas, 
instituciones públicas, universidades, poder judicial valenciano, fuerzas de seguridad y tercer sector. 
 
La primera concreción del pacto tuvo lugar en los presupuestos de 2018. En ese ejercicio y en el siguiente 
se modificó la legislación valenciana para adaptarla al marco del Convenio de Estambul. De este modo 
garantizamos que los derechos, servicios y programas de atención a las mujeres, hijos e hijas víctimas de 
violencia de género el también fueron para mujeres víctimas de tráfico, agresiones sexuales, mutilación 
genital, matrimonios forzosos, etc. 
 
Además, las indemnizaciones por asesinados machistas se equipararon a las de terrorismo. Somos, de 
hecho, la única comunidad autónoma que establece esta equiparación.  
 
Y hemos ido más allá: se han ampliado también a las situaciones de gran invalidez o incapacidad 
permanente absoluta, no solo para la mujer víctima, sino también en el caso en que la víctima sea una 
persona que sale en defensa de la agredida.  
 
Además, el presupuesto de 2020 es de 19’5 millones, lo cual supone un 157% más que en 2015 y un 39% 
más del comprometido en el pacto con el movimiento feminista.  
 
Los Ayuntamientos, al ser las Administraciones más próximas a la ciudadanía, son los gobiernos que 
pueden dar una respuesta más rápida y eficaz a este problema social. 
 
En este sentido, nuestro Ayuntamiento quiere reafirmar su compromiso con la lucha contra la violencia 
machista y las desigualdades que la legitiman y perpetúan. 
 
La implicación responsable de los ayuntamientos en las políticas de igualdad es fundamental para evitar 
las situaciones de riesgo de muchas mujeres. Es por eso que a pesar de las declaraciones de rechazo, 
tenemos que ser conscientes que esta violencia también es consentida o ejercida desde las mismas 
instituciones cuando abandonan el deber a garantizar el derecho en una vida digna de toda la 
ciudadanía, de todas las ciudadanas y tenemos que ser conscientes que la situación excepcional de la 
pandemia lo ha agravado notablemente. 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa del Área de Bienestar Social, Sanidad y Salud 
Pública en sesión ordinaria celebrada el día 16 de noviembre de 2020. 
 
Intervenciones: 
 
Sra. Coronado: “Alina, Mónica, Karina, Yésica y Li Na son los nombres de las 5 mujeres que han sido 
asesinadas en el País Valenciano hasta el mes de noviembre. En el conjunto del Estado Español han sido 
80 mujeres, 41 de ellas muertas en manos de sus parejas o exparejas, además de otros asesinatos de 
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mujeres en investigación. Son cifras que tienen en común dos cosas: todas las víctimas tienen nombre de 
mujer, y todos los asesinos tienen nombre de hombre. Y esto no es una mera coincidencia. 
 
Desde el grupo municipal Compromís reiteramos nuestra determinación con la lucha contra la violencia 
que se ejerciera contra las mujeres, por el solo hecho de serlo, y contra sus hijas e hijos. Y al mismo 
tiempo alertamos sobre los riesgos que amenazan a las políticas de igualdad. 
 
La violencia machista nace del poder que el patriarcado otorga al hombre sobre la mujer. Una violencia 
que vivimos normalizada, transversal, que afecta a cómo concebimos el mundo, a cómo hablamos, y 
actuamos y que culmina con el feminicidio. La imagen más visible de esta violencia es la que se ve sin 
buscar, porque los golpes dejan marca. Pero hay otras violencias machistas que suman opresiones, 
aunque no dejan marca visible: como las actitudes prepotentes, el trato denigrante a las mujeres en 
público o en privado, cuestionar su legitimidad por hablar de algunos temas, estereotiparlas, 
etiquetarlas, cosificarlas, valorarlas más por su aspecto que por sus capacidades... Y como decíamos, la 
violencia de un hombre hacia una mujer, no es una mera coincidencia cuando es ejercida en el contexto 
de un sistema patriarcal, porque es imposible desvincular la agresión, del género de agresor y víctima. 
 
Ayer mismo se conmemoró el Día Internacional por la Eliminación de la Violencia contra las Mujeres, una 
fecha que la Asamblea General de la ONU declaró hace ahora 21 años. Una fecha que nos permite a las 
mujeres, al menos un día al año, pedir que dejen de agredirnos, que dejen de matarnos, y en la cual se 
invita a la reflexión a toda la sociedad. Pero es una fecha que no puede quedar aislada, sino que tiene 
que servir también para renovar esfuerzos por parte de todas las instituciones políticas y sociales, para 
luchar contra esta sangrienta lacra durante cada día del año. 
 
Este año, además, hemos llegado a esta fecha en un momento de singularidad histórica, cuando en todo 
el país, se centran los esfuerzos para frenar la propagación de un virus que nos lleva a medidas de 
confinamiento que han hecho que miles de mujeres, niñas y niños, convivan con sus agresores, viviendo 
24 horas con su mayor enemigo. 
 
Los maltratadores se han visto impunes en una situación dominada por ellos, donde el cierre dificulta e 
impide las relaciones fuera del hogar y la posibilidad de poner una denuncia o pedir ayuda. De hecho, las 
llamadas al 016 han crecido de manera vertiginosa durante el cierre en el mes de abril: un 60% más que 
el mismo periodo del año pasado. Sabemos que en la mayoría de los casos, hasta que la víctima toma la 
decisión de denunciar, antes ha sufrido muchos más episodios de violencia machista. Y esto nos deja una 
imagen escalofriante del incremento de la violencia contra las mujeres durante el confinamiento. 
 
Es urgente combinar las medidas que buscan frenar la propagación del virus, con la erradicación de las 
conductas que reproducen y perpetúan la desigualdad y con la protección de los que sufren las 
consecuencias. Y esto implica que las instituciones públicas manifiesten públicamente su rechazo a la 
violencia hacia las mujeres y que sus declaraciones se hagan realidad cada día con la coherencia de las 
acciones. 
 
Los datos de la última "macroencuesta de violencia contra la mujer" son demoledoras: el 34,2% de las 
mujeres han sufrido violencia de sus parejas o exparejas. El 47,2% no han denunciado ni han utilizado los 
servicios públicos de ayuda. El 40,4% de las mujeres reconocen haber sufrido acoso sexual a lo largo de 
su vida. Además, el 51,7% de las mujeres que ha sufrido violencia por parte de la pareja afirma que los 
hijos e hijas también sufrieron esta violencia a manos de la pareja agresora. El 89,6% de las mujeres dice 
que los hijos eran menores de edad cuando sucedieron los episodios de violencia. Es decir, más de 1,6 
millones de niños viven en hogares donde la mujer sufre violencia machista. Además, la primera causa de 
muerte prematura entre las mujeres es la violencia machista. 
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El machismo mata, es un problema estructural y una cuestión política de primer orden. A pesar de que 
queda mucho trabajo, tanto ciudadano como institucional, el Pacto Valenciano Contra la Violencia de 
Género y Machista así como del Pacto Estatal Contra la Violencia de Género y Machista son unas 
herramientas importantes. 
 
Al Pacto Valenciano al cual este Ayuntamiento está adherido se plantea una serie de líneas estratégicas 
que buscan garantizar una sociedad libre y segura contra la violencia de género, feminizar la sociedad, 
coordinar el trabajo en red para la atención de mujeres víctimas de violencia machista así como la 
sociabilización, para que este tipo de violencia sea concebida como un conflicto político y tenga una 
dotación de presupuesto estable. Los objetivos han sido consensuados por partidos políticos, agentes 
económicos y sociales, asociaciones feministas, instituciones públicas, universidades, poder judicial 
valenciano, fuerzas de seguridad y tercer sector. Un pacto que ha conseguido equiparar las 
indemnizaciones por asesinados machistas a las de terrorismo. 
 
Y es que estos días hemos hablado de la doble pandemia que sufrimos, la del coronavirus y la de la 
violencia machista. Pero cuando hablamos de una sucesión de actos de violencia ejecutados para 
infundir terror e inseguridad susceptible de intimidar, hablamos de terrorismo. Y el terrorismo machista 
se ha cobrado ya más de 1.070 víctimas en los últimos 17 (diecisiete) años en el estado español. 
 
Los Ayuntamientos, por ser las Administraciones más próximas a la ciudadanía, son los gobiernos que 
pueden dar una respuesta más rápida y eficaz a este problema social. La implicación responsable de los 
ayuntamientos en las políticas de igualdad es fundamental para evitar las situaciones de riesgo de 
muchas mujeres. Por eso, a pesar de las declaraciones de rechazo, tenemos que ser conscientes de que 
esta violencia también es consentida o ejercida desde las mismas instituciones cuando abandonan el 
deber de garantizar el derecho a una vida digna de toda la ciudadanía, de todas las ciudadanas y 
tenemos que ser conscientes que la situación excepcional de la pandemia lo ha agravado terriblemente.  
 
Por todo ello, desde este equipo de gobierno queremos reafirmar nuestro compromiso con la lucha 
contra la violencia machista y las desigualdades que la legitiman y perpetúan.” 
 
Sra. Lisarde: “Desde el 1 de enero de 2003 oficialmente 1074 mujeres han sido asesinadas por sus 
parejas o sus exparejas, este año oficialmente 41, pero esto es sólo la punta del iceberg, sólo lo que salta 
a las noticias y, aunque es lo más duro y por tanto lo que más nos sobrecoge, no es ni una milésima parte 
de lo que ocurre a diario a miles de mujeres, en nuestro entorno. 
 
La violencia machista va mucho más allá, y es que en España sólo está circunscrita al ámbito de las 
mujeres que lo sufren, ocasionado por sus parejas o exparejas, el Convenio de Estambul nos recuerda 
que hay muchas más violencias machistas incluidas las agresiones sexuales que cuando quedan fuera del 
ámbito de las relaciones de parejas o exparejas no tienen esta calificación, va con el desprecio diario que 
muchas de nosotras sufrimos por el único hecho de ser mujeres. 
 
Leía Esther hace un momento un montón de estadísticas todas ellas sobrecogedoras y por no ser 
repetitiva me quedo sólo con una de ellas: sorprendentemente las mujeres entre 14 y 30 años la sufren 
en un porcentaje tan elevado que no puedo dejar de sentir que puede ser que estemos retrocediendo y 
que, a lo peor, pese a todos los esfuerzos, algo se nos escapa o algo estamos haciendo mal. 
 
En este momento negar que existe la violencia machista, es negar la evidencia, que exista otro tipo de 
violencias, todas ellas graves, NO SIGNIFICA, que esta la violencia que se ejerce sobre las mujeres SOLO 
POR SER MUJERES, no tenga sus características propias, no sólo es cuestión de número, es una cuestión 
diferencial, ayer en la simulación que vimos en la explanada del ayuntamiento, quien simulaba ser 
maltratador decía: “mientras estés conmigo no harás”  y yo pensé en voz alta y “cuando no lo estés 
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tampoco” porque en el fondo el maltratador tiene una percepción de que la mujer le pertenece, para él 
es una propiedad, no una persona, por eso se permite decidir sobre sus actos, su ropa, su teléfono, por 
ello hay absoluta falta de respeto…. 
 
HOY puede estar en riesgo cualquier mujer de tu entorno más cercano, ayúdala, a veces ellas, solas no 
pueden o no saben, incluso muchas tienen dudas, se cuestionan ellas mismas, se preguntan si se lo 
merecen, seamos su voz, seamos la mano que les indique y acompañe en el camino, cuando se entra en 
el círculo de la violencia es difícil salir, muchas veces necesitan ese pequeño aliento que les podemos 
prestar. 
 
Y recordad el teléfono de ayuda a las víctimas, el 016, no deja rastro en la factura del teléfono, ante la 
duda llama, puede salvar tu vida o la de tu vecina, la de tu hermana, la de tu madre o la de tu amiga. 
 
Siento profunda tristeza, bueno no sé si es tristeza, rabia o indignación, al tener que anunciar que este 
grupo se va a abstener por la cuestión de la de nominación de la Comunitat Valenciana que no han 
querido recoger como rectificación pese a que todos manifiestan que no les causa ningún problema. En 
sus conciencias lo dejo y les pido un último esfuerzo para que, como siempre, esta moción tenga un 
carácter institucional pero mientras, en coherencia, este grupo se va a abstener.” 
 
- Sra. López: “Buenas tardes a todas y todos: 
Naciones Unidas conmemora cada 25 de noviembre el Día Internacional de la Eliminación de la Violencia 
contra la Mujer, una jornada para visibilizar que la violencia contra las mujeres continúa siendo un 
obstáculo para conseguir la igualdad, el desarrollo, la paz, igual que el respecto de los derechos 
humanos de mujeres y niñas. La violencia contra la mujer continúa siendo un problema generalizado en 
todo el mundo. Es la manifestación más cruel de la discriminación y la desigualdad que continúa 
sufriendo sistemáticamente la mujer a escala mundial. Ocurre en todas las regiones, los países y las 
culturas, y es independiente de los ingresos, la raza o la etnia. 
 
En este año 2020 es particularmente más dramático por la pandemia del COVID-19 y por desgracia, 
especialmente peligroso para las mujeres víctimas de violencia machista debido a las situaciones en las 
cuales viven, las llamadas al O16 se incrementaron exponencialmente en todo el territorio durante el 
confinamiento. Este hecho ha reforzado la situación de aislamiento en la cual se encuentran miles de 
mujeres que conviven con su agresor. El hecho de no poder salir de casa también ha provocado que 
muchas de estas mujeres tengan más difícil el acceso a los recursos de protección, la enfermedad Covid-
19 se ha convertido desgraciadamente en la “situación perfecta” para ejercer un comportamiento 
controlador y violento en el hogar. Un problema que ya existía antes de la pandemia y que afecta una de 
cada tres mujeres en el mundo. Es por eso, que el Partido Socialista ha puesto en el centro de la 
respuesta la prevención y la aplicación de medidas necesarias para luchar contra esta violencia, el 
Gobierno de Pedro Sánchez aprobó el día 31 de marzo el Real Decreto de medidas urgentes en materia 
de protección y asistencia a las víctimas de violencia de género, a las víctimas de explotación sexual, 
trata o agresiones sexuales. 
 
Este mes de octubre conocemos los datos de la macroencuesta de Violencia contra la Mujer 2019, con 
unos datos escalofriantes, el 34,2% de las mujeres han sufrido violencia por parte de sus parejas o 
exparejas, el 40,4% ha sufrido acoso sexual a lo largo de su vida, y el más escalofriante es que las cifras 
aumentan entre las mujeres jóvenes. 
 
Este año en nuestro país, con datos oficiales de hoy 26 de noviembre, han sido asesinadas 41 mujeres, y 
23 niñas y niños han quedado huérfanos, y desde 2003, años desde que se tienen datos, han sido 
asesinadas 1074 mujeres, a las que por desgracia tendremos que sumar las que están en investigación. 
En este día tan señalado, el Partido Socialista quiere mostrar su apoyo a todas las víctimas: a las mujeres 
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asesinadas, a sus hijos e hijas huérfanos; a sus madres, padres, hermanos, hermanas, amigos. 
Compartimos su dolor, su desolación y combatimos su causa. 
 
La amenaza de quienes niegan la violencia machista es un hecho cierto, y abogan por el retroceso en la 
conquista de los derechos de las mujeres. La extrema derecha está en auge en Europa y en el resto del 
mundo, también la tenemos presente a nuestro país, quieren romper consensos, retroceder en los 
derechos de la ciudadanía, especialmente en los de las mujeres. Por eso, hoy más que nunca, el Partido 
Socialista declara con firmeza que no permitiremos ni un paso atrás en la lucha contra la violencia 
machista, en su prevención, en su tratamiento y en la reparación de las víctimas. Reafirmamos un sólido 
compromiso en la lucha para erradicar la violencia contra las mujeres como la más brutal muestra de 
desigualdad entre mujeres y hombres. El Partido Socialista siempre ha estado y estará en todos los 
frentes donde se dé la batalla en defensa de los derechos de todas y todos. Lo manifestamos hoy en un 
llamamiento mundial con la responsabilidad y el convencimiento de que se debe, y se puede, acabar con 
la violencia machista. Muchas gracias.” 
 
Sr. Estellés: “Desde el grupo municipal Ciudadanos nos sumamos al apoyo institucional de esta moción 
porque frente al maltrato no debe haber fisuras en su condena. 40 mujeres han sido asesinadas por sus 
parejas o exparejas en España en lo que va de 2020, según la Delegación del Gobierno para la violencia 
de género. En total son 1073 las mujeres asesinadas desde el 1 de enero de 2003, fecha en la que se 
empezaron a contabilizar oficialmente, 23 menores han quedado huérfanos por la violencia machista en 
lo que va de año. 5 mujeres han sido asesinadas en la Comunidad Valenciana víctimas de la violencia de 
género en lo que va de año, según el último balance del Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e 
Igualdad. 
 
Además de las consideraciones que presenta la moción, entendemos que deben solicitarse un 
endurecimiento de las penas sobre los que cometen estos delitos, reforzar el servicio de acogida 
inmediata, en el que la víctima y sus hijos salgan del entorno familiar, dotándolo de recursos 
actualizados y acordes con la necesidad de las víctimas. 
 
Debemos reforzar la educación en tema de violencia de género en aulas y por parte de la concejalía de 
Juventud. Debemos realizar campañas de formación, sensibilización y orientación en este tema por 
expertos, que ayuden a nuestros jóvenes a entender que la libertad solo se gana con respeto e igualdad. 
Muchas gracias.” 
 
Votación: 

 Votos a favor: 13 (6 Compromís, 5 PSOE, 2 Ciudadanos) 
 Votos en contra: 0 
 Abstenciones: 8 (PP) 

 
El Ayuntamiento Pleno, por mayoría (13 votos a favor y 8 abstenciones) acuerda: 
 
1. Este Ayuntamiento dedica un sentido recuerdo a la memoria de todas las mujeres asesinadas por 

violencia de género, y expresa su rechazo a todas las manifestaciones de esta violencia, manifiesta su 
compromiso con las víctimas y declara la tolerancia cero con los maltratadores.  

2. Este Ayuntamiento apoya a las movilizaciones convocadas por el Movimiento Feminista con motivo 
del 25N, dentro del marco de la normativa COVID. 

3. Este Ayuntamiento declara su voluntad de hacer de la prevención contra las violencias machistas y la 
desigualdad una política prioritaria y transversal, que impregno todas las políticas desarrolladas a 
través de sus concejalías. 
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4. Es por eso que, este Ayuntamiento se compromete a diseñar estrategias de actuación y elaborar los 
presupuestos municipales con perspectiva de género, y esto en cuanto a la violencia contra las 
mujeres quiere decir, 

a. Conocer la realidad local respecto de los maltratos, para detectar donde hay que actuar y donde 
hay que prevenir. 

b. Continuar con la formación del funcionariado del Ayuntamiento de Paiporta, prevista a las 
acciones formativas en el Plan de Igualdad de la plantilla del Ayuntamiento. 

c. Reafirmar la prioridad de este Ayuntamiento con la igualdad de género, los derechos de las 
mujeres y la erradicación de cualquier tipo de violencia contra las mujeres. 

d. Desarrollar estrategias de prevención y acciones contra la violencia de género desde los ámbitos 
educativo, cultural, festivo, laboral, de incentivación del asociacionismo de las mujeres, sanitario, 
de asistencia social, dentro de las competencias municipales y tenerlo como criterio transversal en 
cualquier actividad municipal. 

e. Impulsar la colaboración con las entidades y asociaciones de la sociedad civil que luchan contra la 
violencia machista. 

f. Dotar todo esto en las partidas correspondientes de nuestro presupuesto municipal. 

5. Así mismo, este Ayuntamiento se compromete a facilitar, a través de los medios públicos de los 
cuales dispone, todo tipos de campañas dirigidas a la prevención, orientación y concienciación de las 
desigualdades entre mujeres y hombres y de la violencia machista. 

6. En cuanto que entidad subvencionadora, este Ayuntamiento se compromete a no subvencionar actas 
en las cuales la entidad organizadora utilizo como reclamo publicitario el cuerpo de las mujeres de 
forma sexista. 

7. Este Ayuntamiento se compromete a diseñar de un plan de acción específico para la prevención y 
erradicación de la violencia de género, con los valores del feminismo, de la coeducación, la 
cooperación y el respecto a la diversidad afectivo-sexual, haciendo especial inciso sobre la incidencia 
de la violencia machista en la adolescencia. Tiene que constar de objetivos, acciones y calendario, 
con la voluntad de involucrar y dinamizar amplios sectores sociales y tiene que ser convenientemente 
dotado en los presupuestos municipales. 

8. Pedir en el Gobierno del Estado: 

a. Que se desarrolle e implemento el Convenio de Estambul y el cumplimiento de las 
recomendaciones de la CEDAW. 

b. Que se reforman las leyes porque estén reflejadas todas las formas de violencia contra las 
mujeres. 

c. Que se eliminan las trabas a las mujeres migrantes en situación irregular para acceder a las 
medidas de atención integral y protección efectiva contra la violencia de género y que se haga 
efectiva la posibilidad de recibir asilo o refugio político por motivos de persecución por violencia 
machista y opción sexual. 

d. Reivindicar las competencias municipales en materia de igualdad, prevención y ayuda contra la 
violencia de género además de exigir la financiación necesaria. 

 
 
18.- MOCIONES 
 
No se presentan. 
 

Ple- Secretaria

Expediente 622966FNIF: P4618800I

Acta Pleno 26-11-2020 aprobada - SEFYCU 2587967

La comprobación de la autenticidad de este documento y otra información está disponible en https://paiporta.sedipualba.es/

Código Seguro de Verificación: JZAA LFZW HVXY TA7M VJJAAYUNTAMIENTO DE PAIPORTA

FIRMADO POR

EL
 S

EC
RE

TA
RI

O/
A 

M
AR

IA
 J

OS
EF

A 
GR

AD
OL

I M
AR

TI
NE

Z
01

/0
3/

20
21

FIRMADO POR

LA
 A

LC
AL

DE
SA

IS
AB

EL
 M

AR
TI

N 
GO

M
EZ

01
/0

3/
20

21

Pág. 63 de 67

https://paiporta.sedipualba.es/firma/infocsv.aspx?csv=JZAALFZWHVXYTA7MVJJA
https://paiporta.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=5084751&csv=JZAALFZWHVXYTA7MVJJA
https://paiporta.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=5089146&csv=JZAALFZWHVXYTA7MVJJA


 
Concluido el examen de los asuntos incluidos en el orden del día y antes de pasar al punto de “Ruegos y 
Preguntas”, se presenta el siguiente asunto por razón de urgencia: 
 

b) Aceptación delegación de competencias propuesta por el Conseller de Educación, Cultura y 
Deporte en materia de infraestructuras educativas para reposición en la misma parcela del 
centro IES La Sénia. 

 
El Sr. Alejandro Sánchez explica la urgencia de esta propuesta indicando que es para iniciar los trámites 
de la licitación, ya que llegó la propuesta del Conseller de Educación a principio de esta semana. 
 
A continuación, de conformidad con lo establecido en el artículo 91.4 del Real Decreto 2568/1986, de 28 
de noviembre (Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales, ROF) se procede a votar sobre la procedencia de su debate, aprobándose por unanimidad, por lo 
que se pasa a debatir el asunto. 
 
 
a) 369389Q.- ACEPTACIÓN DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS PROPUESTA POR EL 
CONSELLER DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE EN MATERIA DE INFRAESTRUCTURAS 
EDUCATIVAS PARA REPOSICIÓN EN LA MISMA PARCELA DEL CENTRO IES LA SÉNIA. 
 
Vista la propuesta de resolución de delegación de competencias del Conseller de Educación, Cultura y 
Deporte, firmada el día 9 de noviembre de 2020 y vistos los siguientes 
 

I.- HECHOS 
 
I.1.- Con fecha 07/05/2019 el Ayuntamiento de PAIPORTA presentó solicitud de delegación de 
competencias, según lo dispuesto en el artículo 7 del Decreto- Ley 5/2017, de 20 de octubre, del Consell, 
por el que se establece el régimen jurídico de cooperación entre la Generalitat y las administraciones 
locales de la Comunidad Valenciana para la construcción, ampliación, adecuación, reforma y equipación 
de centros públicos docentes de la Generalitat. 
 
I.2.- Junto con la solicitud de delegación de competencias el Ayuntamiento presentó en fecha 
07/05/2019 el acuerdo plenario, con referencia a la consulta al consejo escolar municipal y al consejo 
escolar de centro y la memoria técnica con la descripción de la actuación y el presupuesto previsto, en 
conformidad con el artículo 7 del Decreto - Ley 5/2017. 
 
I.3.- Vista la memoria técnica presentada, así como la memoria económica de cobertura del gasto de 
fecha 09/11/2020, segundos dispone el artículo 4 del Decreto- Ley 5/2017. 
 
A estos hechos son de aplicación los siguientes 
 

II.- FUNDAMENTOS DE DERECHO 
 
II.1.- La Ley 7 /1985, de 2 de abril, reguladora de las bases del régimen local, en el artículo 7 determina 
que las comunidades autónomas, podrán delegar en las entidades locales el ejercicio de sus 
competencias, e indicarán así mismo que la delegación de competencias tendrá que ir acompañada de la 
correspondiente financiación, para lo cual habrá que establecer los mecanismos de suficiencia y garantía 
financiera. En tal sentido, no hay duda que la figura reúne las características necesarias para asegurar, 
respetando la autonomía local, el cumplimiento de los objetivos de la Generalitat en materia de 
infraestructuras educativas, mediante el recurso a los medios técnicos, humanos y materiales de los 
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ayuntamientos de nuestra comunidad, así como reflejar en los correspondientes presupuestos de la 
Generalitat, en calidad de administración delegando, la dotación presupuestaria adecuada y suficiente 
durante todos y cada uno de los ejercicios en que se ejecutara el plan. 
 
II.2.- La Ley 21/2017, de 28 de diciembre, de medidas fiscales, de gestión administrativa y financiera, y 
de organización de la Generalitat, en la disposición adicional primera autoriza las personas titulares de 
los departamentos competentes del Consell para delegar el ejercicio de las funciones que corresponden a 
la administración de la Generalitat en materia de construcción, ampliación, adecuación, reforma, gestión 
y mantenimiento de centros, instalaciones e infraestructuras de titularidad de la Generalitat en aquellas 
entidades locales en el territorio de las cuales estén situadas o vayan a situarse en estas. 
 
II.3.- El Decreto Ley 5/2017, de 20 de octubre, del Consell, por el cual se establece el régimen jurídico de 
cooperación entre la Generalitat y las administraciones locales de la Comunidad Valenciana, en cuanto a 
la construcción, ampliación, adecuación, reforma y si procede equipación, de centros docentes públicos, 
determina que esta cooperación se tiene que llevar a cabo mediante la figura de delegación de 
competencias. 
 
Intervenciones: 
 
Sr. Sánchez: se trata de realizar la actuación de reposición en la parcela del centro IES La Sènia. Se ha 
pasado de un presupuesto de 6 millones de euros a un proyecto que contempla un edificio nuevo y con 
una de las mayores inversiones de la comarca. 
 
Sr. Gutiérrez: esto es una alegría, un primer paso y espera que se mantenga el esfuerzo porque llevan los 
niños mucho tiempo sin un edificio en condiciones dignas. Ahora están recibiendo clases no presenciales 
y en malas condiciones. Pediría que no dejen la línea de trabajo para garantizar que se traigan las aulas 
prefabricadas que faltan y que hayan más grupos presenciales, recuerda que los de 2º de ESO van 
semipresencial.  
 
Sr. Val: “Desde Compromís celebramos este acuerdo entre el Ayuntamiento y la Consellería de 
Educación, Cultura y Deporte que supone una primera inversión de 11,3 millones de euros en la 
construcción del nuevo Instituto de Educación Secundaria La Sènia de Paiporta. Gracias al Pla Edificant, 
impulsado por la Consellería que encabeza Vicent Marzà, el edificio ampliará la capacidad de plazas de 
las 750 actuales hasta las 1.100, con 20 unidades de ESO, 10 de Formación Profesional y 6 de 
Bachillerato. Las gestiones para conseguir la ampliación del IES La Sènia, situado en un edificio que data 
de 1985 y había quedado obsoleto, se iniciaron en 2015, con Toni Torreño al frente de la Concejalía de 
Educación del Ayuntamiento. El trabajo iniciado años atrás ha fructificado finalmente en la opción más 
completa y beneficiosa para nuestro pueblo, y celebramos el acuerdo de este ayuntamiento para hacerlo 
realidad. 
 
Una vez avanzados todos los trámites burocráticos, la construcción efectiva del nuevo instituto 
paiportino empezará a lo largo del año 2021 y finalizará en 2024. Los 11,3 millones de euros suponen 
más de la mitad de la inversión total del Pla Edificant en la comarca de l'Horta consignada para este año. 
Estamos ante el impulso más firme por la mejora de las infraestructuras y la calidad educativa en 
Paiporta, a través del Pla Edificant como una herramienta útil y justa para, entre todas las 
administraciones, empezar a revertir la carencia de inversión de los años anteriores” 
 
Sr. Estellés: hay que congratularse por esta noticia que da facilidades al alumnado de Paiporta. 
 
Sr. Sánchez: informa al Sr. Gutiérrez que no es viable poner un techo entre las aulas prefabricadas que 
no es viable. 
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El Ayuntamiento Pleno por unanimidad acuerda: 
 
PRIMERO.- Aceptar la delegación de competencias propuesta por el Conseller de Educación, Cultura y 
Deporte en materia de infraestructuras educativas para realizar la siguiente actuación: Reposición en la 
misma parcela del centro IES La Sénia (código 46017675), con el fin de que las instalaciones resultantes 
de esta actuación permitan una adecuada ejecución de la tarea educativa. 
 
Importe de la delegación: Para la realización de esta actuación, se financia al Ayuntamiento de 
PAIPORTA por importe de 11.311.872,24 euros. 
 
SEGUNDO.- Aceptar todos y cada uno de los términos y condiciones que constan en la propuesta de 
resolución de la Consellería de Educación, Cultura y Deporte, de fecha 9 de noviembre de 2020. 
 
TERCERO.- Facultar a la Sra. Alcaldesa Presidenta o a quien legalmente le sustituya para firmar los 
documentos que sean necesarios para la ejecución de este acuerdo. 
 
CUARTO.- Notificar el presente acuerdo a la Consellería de Educación, Cultura y Deporte, a los 
Departamentos de Intervención y Contratación y seguir en el expediente el procedimiento establecido 
por la normativa vigente. 
 
 
19.- RUEGOS Y PREGUNTAS 
 
Intervenciones 
 
- Sra. Chisbert: pregunta a qué esperan para señalizar el cruce de la calle San Juan de Ribera y calle Albal 
a la altura de Mercadona porque es un punto negro de riesgo para los coches. No entiende que siendo 
tan sencillo no esté todavía hecho. En consecuencia, formula el siguiente ruego: que lo solucionen cuanto 
antes para que no ocurra ninguna desgracia. 
 
- Sr. Val: una de las modificaciones de crédito realizada en el mes de septiembre fue para instalar los 
semáforos de ese cruce, pero la modificación ha de estar publicada para que entre en vigor. 
 
Sra. Chisbert: pregunta por qué no se hizo antes de septiembre esa modificación de crédito porque en 
enero ya se comentó este tema. Hay un riesgo que justifica la urgencia, ha pasado un año desde que lo 
denunció el grupo PP y pide que se priorice. 
 
Sra. alcaldesa: se ha hecho la modificación de crédito en cuanto se ha podido. 
 
Sra. Cardós: da las gracias a una actuación de la Policía Local porque vio una situación de amenaza de 
muerte a una mujer y llamó a la Policía Local que acudió inmediatamente. Sobre todo, quiere felicitar al 
Sr. Ortí Paredes porque aparte de actuar como policía también actuó como psicólogo y tranquilizó a la 
víctima.  
 
Sra. alcaldesa: recuerda que desde la legislatura pasada se ha priorizado a las víctimas de violencia de 
género y luego hay un seguimiento de los casos. 
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Y no habiendo otros asuntos que tratar, la Alcaldía-Presidencia da por finalizada la sesión, levantándose 
la misma a las 20 horas y 10 minutos del día 26 de noviembre de 2020, de lo que como Secretaria doy fe. 
 
 
DILIGENCIA.- Para hacer constar que, conforme a lo dispuesto en el artículo 91 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, la presente acta ha sido 
aprobada, en los términos que figuran en el acuerdo de aprobación, en la sesión celebrada el día 30 de 
diciembre de 2020. 
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